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BUDAPEST, IV., YÁRMEGYE-UTCZA 11.
Tolefon száma 788.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
CS AK BÉRM L NTES LE V ELEKET FOGADUNK EL

előfizetési díj:
*1/lékre postán v.helyben házhoz hordvä.
Ierre.......... kor.
t'?y lél tvre...”d kor. Egy negyede'vre 10ko-. 

Kgy hói a 3 kor. 60 fii.
B.U fö.dra: S hóra Németországba 12 korona. 
rranczia-, Olasz-, Orosz-, Törők-, Görög-, Spa- 
nyo.orszagokba, Svájcz, Románia- ea Szerbiába 
»alamint amaz orezágokim, melyek a poslaazer- 

zadcshsz tartoznak, negyedévre 15 korona.
Esry sz&rn ára IS fiilir.

f.'.iii zárnunk főbb iibzEemenjen

Vezérczikk : Német princzek Münchenben. 
Deák rerencz tükre.
A váisácr bonyodalmai.

ni .. a kiö-uezea bizottságban.
Jiönt’.-t várnak.
Mi z.iatasi.k a királyhoz ?
Széli ozáíol*
A tár ni Appnnyi eilen.

A nemzeti küzdelem.
A szegedi koszorú.
Az angol 'Kar.
Hidavatás előtt.
Botrány az alsó-auaztrlai tartománygyülésen,
A tolvaj színész.
Elfogyott száz millió.
Totaíizatőr-handikap 
Az érté ki özstíeröl
Tarosa : A negyedik. Irta : V u 1 p e s. 
Regény : Későn jött levelek. Irta : A n o- 

n y m a.

FENYŐ SÁNDOR
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs-

KIADÖHIVA T A ... 
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UICZA 11.

Telefon száma 70S
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE VALÓ 

KÖZLEMÉN VEKET FEI.VESZAKI ADÓHIVATAL 
Parisban föfigynúksegunk: John V. Jones 

& Gib. 31. bis. Faub. Montmartre. 
Londonban foügynökséganic: TelekiJóz- z\ 

11. liloomsbury Square.
Frankfurtban a,M: n émetországi kizárólag 

vezérképviselö. étrüriT Daube G. L, és Tá.sa. 
valamint összes fiókjai.

Béosben : Danneberg i I. Kumplgaese Ki 
Dtikes M. utódai, I.f Wolizeile Nr. 6—8. 
Haaaenstein & Vogler I., Wallfischg&ess 10. 
Mosse Rudolf SeilevstäLie Nr. 2.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik I., Wollzoile Nr. 14. 

Züriohben: Grell, Fössli & Co.
és valamennyi hirdetési Iroda-

El vili ci yhbcsúá Münch

Vilmos császár fiai: a trónörökös 
meg Kitel J’ritz keresztülutaztak 
München városán s egy órát kellett 
várakozniok a vonat-csatlakozásra. Mit 
csinál a német ember Münchenben, 
ha agyon keli ütnie egy órát? Ki­
megy a lloíbritu-be és iszik sörüket. 
Tehát a német trónörökös, meg az 
öcsese elmentek a lloíbrüu-be és it­
tak söröket. A princzek bizonyosan 
számos söröket ittak és győzték. Mert 
ok németek.

kés, hogy csapnivalóan rossz az a 
dal) ; a német császár fővezetője a 
német nyelv tiszti tó mozgalomnak, ö 
az első azok között, a kik azon 
törik a fejüket, hogyan lehetne 
egy-egy használatos idegen szót 
kiküszöbölni a német nyelvből, a 
katonai nyelvből is, a szolgálati és 
vezényleti nyelvből is. Nekünk pedig 
rettentő válságokat kell keresztül­
szenvednünk azért, hogy a magyar 
nyelvnek talán csak elvi, elméleti jo­
gosultsága elismertessék.

De térjünk vissza a német király­
fiak kalandjához.

Oh igen, támadnak legendák miná­
lunk is.

Az Alföld nád fedeles portáin máig 
is azt suttogják, hogy nem halt meg 
Rudolf trónörökös, de világgá ment, 
elbujdosott, nem tudott megférni a 
rokonsággal, mert szerette a magya­
rokat.

A kik az udvar levegőjében ben- 
fen leseknek viselik magukat, azok 
meg meséket mesélnek hol egyik, hol 
másik i'őherczegről, a ki szid kénün­
kéi, a ki bátorítja, buzdítja Luegert,
hogy csak neki azoknak a betyár

aztán — úgy beszélik •— igy felelt a 
felséges ur:

— Nem értem, micsoda bűnt kö­
vetlek volna el a liorvátok, hisz foly­
ton zsiviózlák a császárt és annyi 
volt a fekete-sárga zászló, hogy sok.

És igazán nem értette.
Ezért mások a mi legendáink.
Es ezért, van az az országos hit, 

hogy hiszen teljesítené a mi jóságos 
uralkodónk a kívánságainkat, de nem 
engedi a dinasztia, nem engedi az 
udvar.

De máskép alakulna a magyar szol­
gálati nyelvnek a közjogi, meg a 
technikai, meg mindenféle oldala, ha 
a német legendában megnyilatkozó 
szellem szerint tudnák azt nézni és 
látni. Nem kívánjuk mi teljesen át­
plántálni hozzánk azt a német legen­
dát, csak ötven perczentjeért könyür- 
günk, a másik ölvén perczent érzést 
meghagyjuk Ausztriának, de az fáj 
nekünk, a mikor az érzés teljesen 
osztrák, teljességgel osztrák.

S ha még csak fájna, hogy ez igy 
van. De nemcsak hogy fáj, hanem 
veszedelmes is: a nemzetre és dinasz­
tiára egyaránt.

magyaroknak. Ez is mese bizonyosan, 
de honnan vagyon, hogy nálunk nem 
amolyan mesék teremnek ?

Arra már akadt eset, hogy egy-egy 
fölierczeg Zágrábban jól érezte magát: 
arra is, hogy egy-egy fölierczeg a 
nagy-horvál álmot megzsiviózta. De 
olyan. a. ki Budapestet kellemes vá­
rosnak találta volna, még nem akadt. 

' A ki látogatóba jön hozzánk, azt 
fűtött lokomotív várja, hogy

Ne méitóztassék hinni, hogy téve­
désből kerüli ez a ezikkely ide a lap 
élére. Németországban igenis tréfás 
téma, tárcza-téma az, amikor a csá­
szárfiuk a többi germánnal együtt 
isszák a sör!, igen nagy korsókból.
De Magyarországon kegyetlenül ko­
moly politikai lárcza.

A mely úgy körülbelül megmagya­
rázza a mai politikai helyzetet is, 
sőt mindazt, ami idestova négyszáz 
esztendeje történik ebben az or­
szágban.

Nem tudjuk biztosan, igaz-e a po- jhabartunk nem kell, hogy nem érti a 
rósz princzeknek ez a müncheni 
land ja. Mindegy, ha legenda

Deák rerencz tükre.
S A mi gyorsan élő, gyorsan feledő ko­

runkban sem veheti senki észre, hogy Deák 
Ferenoz nagy nevét a „bús feledékenység“ 
köde kezdené beborítani. Sőt mintha most, 
coy teljes emberöltővel halála után neve 
általánosabb hatalmat jelentene, erősebb su­
gárzással ragyogna, mint bármikor ennek- 
elötte. Abban a nagy nemzeti küzdelemben, 

Becsbe vigye, mihelyt véget ér a| mely a mai napoknak mozgalmas története, 
reprezentálás kényszerűsége. És még 
hálálkodnunk

is
rögtön

teli ha egyik-másik
'eitbéues vendég szájából legalább

gyarországon iné
teremni olyan híresztelés, hogy 
Habsburg-királyfiak beülnek egy csár­
dába s egy pár pohár karezos mel­
lett elnótáznak egy jó bánatos magyar 
nótát. Ellenben megterem az a mese, 
hogy a német czászár fia — az ide­
gen — megtanult magyarul, magyar 
könyvet olvas és — ragyogó szem­
mel beszélik ezt őszszakáilu higgadt 
emberek —- magyarul káromkodott, 
bizony magyarul káromkodott, amikor 
vizitben volt az apja magyar huszár­
ezredénél.

A német császár dalt ir Aigirhoz

a- j Landessprachét
is. Ma-( Sohse mondja senki, hogy Német- 

legendának se tud

aki valami német isten volt (mellé- kezdte a liorvátok gazságát, s ene

országban azért más a legenda, mert 
nemzeti uralkodója van a német bi­
rodalomnak. Nem a race okozza a 
mesék különbözőségét. Nem a race 
határoz itten, hanem a szív, az ér­
zés. ti bizony megérdemelné ez az 
ország, hogy jó szívvel, jó érzéssel 
legyenek hozzá.

A mikor ő felsége legutóbb Zágráb­
ban járt, s olt azok a vad magyar- 
ellenes tüntetések voltak, a mikor a 
császárt éltették, s a piros-fehér-züld 
zászlót lelépték, egy magyar miniszter 
a király kíséretében volt királyi bér­
ez eg ciött — úgy beszélik — szidni

Az EsyclGitcs láiczája.

A negyeaik.
—• Az Egyetértés eredeti tiirczéja. —

Pest és Buda törvényes házasságából uj, 
szép, erős derék gyerc-k született. A negye­
dik. Holnap lesz a keresztelő.

Ilyenkor, a családi ünnep napján össze­
ülnek : rokonság, komák, szomszédok, kiván­
csiak, érdeklődök s nézik az újszülöttet, a 
csecsemőt. Milyen az orra, milyen a képe, 
erős-e, nagy-e, kihez hasonlít, kihez nem V 
Mindenki keres rajta valami szépet és jót, 
hogy ezzel a szeretőiét dokumentálja s min­
denki keres rajta valami hibát, valami rosszat, 
mert ezzel az ízléséről, éleslátásáról, kritiká­
járól tesz bizonyságot.

Nem vagyok jobb a Deákné vásznánál. Jót 
is keresek, rosszat is keresek a Ricsikén. S 
találok majd bőven. Szépet is, jót is, rosszat 
is, hibát is.

Pest és Duda gyermeke. Egy hát bizo­
nyos róla, a családi vonás meglesz rajta: 
valami különös, valami rendkívüli, valami 
szokatlan. Mert nálunk minden különös, 
minden rendkívüli és szokatlan. A középüle­
teink példának okáért szinte egytől-egyig 
ferdék. Az Opera ferdén áll, a nyugati pálya­
udvar ferde, a keleti még ferdébb, a mű­
csarnok ferde, a szépművészeti palola 
ferde, a Fonciere-palota lorde, a királyi 
palota is az, a Mátyás templom is. S végre 
is, mért ne legyenek a paloták ferdék, a 
mikor a hozzájok való utczák is görbék .; 
A hol véletlenül, vagy elnézésből egyenes és 
szabályos lett egy nagy utcza vagy tér, ott 
utótag gondoskodtak róla. hogy a szögletet.

vagy mesterséges távlat-megrontást meg­
csinálják. Ilyen czélzattal építették bele a 
parlamentet a Dunába és a kercpesi-ut vé­
gére nyilván ilyen szándékkal telték a paly a* 
házat, az Andrássy-ut végére pedig a í'og- 
piszkáiót, vagyis Gábor arkangyalt (az ark­
angyalát !), s a hidakat is nyilván ilyen 
szándékkal vitték neki egy-egy hegynek, s 
építették ravasz mesterkedéssel olyaténkép, 
hogy ideát se nézzenek bele valami hosszú, 
egyenes, szabad ufezába...

Hűt igaz, épen a hidaknál tartván, igazán 
csudálatos mesterkedés kellett hozzá, ezeket 
úgy megépíteni, hogy utólag kétszer annyiba 
kerüljön a környezetnek hozzájuk való ido- 
mitása, mint magának a hídnak megépítése. 
A Lánczhid neki megy a budai hegynek, 
azt keresztül kellett fúrni, nehogy Clark 
Adám hatalmas mestermüve megesőIbltassék. 
A Margit-hid kedvéért, hogy az stílszerűen 
görbe lehessen, egy mesterséges pótszigetet 
kellett csinálni a Dunába s Budát annyira 
feli öltötték, hogy egy uj városrész építése 
vált szükségessé. A Ferencz József hid a 
Gellérthegynek ment neki. Egy darab hegyet 
kellett lehordani a kedvéért és egy darab 
mühegyet építeni. Okvetlenül meg akarták 
mutatni a világnak, a mit már a kis iskolás 
gyerekek is tudnak, hogy a természet szeb­
ben, jobban, formásabban és merészebben

Deák Ferencz neve a legmagasbban lengő 
zászló. Hisz az ö kiegyezési müvének érté­
kéből és értelméből pattantak ki azok a jel­
szavak, melyek a közvéleményt csatasorba 
állítják. Hogy a függetlenségi párt, mely a 
közjogi kiegyezésnek örök elvi ellenese, ma 
Deák Ferencz hagyományaira hivatkozik, ezt 
némi bizonyságul lehet venni arra, hogy az 
a nagy államféríiu, kit életében a nemzet 
belesének neveztek, halála után is folyton 
hódi tó varázszsal hatolt az elmékre és épen 
most, amikor születésének százados for­
dulóját készülünk megünnepelni, a nép­
szerű elismertetés tetőpontjára jutott. De 
itt egy szkeptikus kérdés tolakszik élénkbe. 
Vájjon az a fény, mely a mi nemzedékünk előtt 
Deák Ferencz államférfiul hírnevét körülra­
gyogja, az igazi közvetlen életnek füzéből 
lakad-eVagy csali a legendának csillogó 
káprázata az, alapjában mégis csak külső 
ködburok, habár az emlékezés sugárzó kő­
déből szövődött össze ? A történelmi igaz-

háziurak negyedkor a lakbérilletéket. Ezzel 
nemcsak azt a nehéz problémát sikerült

ságszolgáltatás munkája diadalmaskodik-e 
Deák Ferencz mai hírében, vagy az általá­
nosabb elismertetés együtt jár-e a nagy 
félreismeréssel ?

Mintha csak erre a kérdésre akarna min- 
denkép alkalomszerű és megbizhaló felvilágo­
sítással szolgálni, adta ki újra hőnyi Manó, 
az országgyűlési gyorsiroda nyugalmazott 
főnöke Deák Ferencz összegyűjtött beszédeit 
abban a biográfiái terv szerint rendezett és 
történelmi kommentárokkal kiegészített 1 or­
mában, a, mely már az első kiadás alkalmá­
val oly méltó feltűnést keltett. Ez a 
második kiadás, csak úgy mint az 
első, nem terjed túl az 186ii-ik éven 
de a szerzőnek fáradhatlan buz- 
gúsága azóta is sok uj adathoz, uj ok­
mányhoz, sok eddig rejtett forráshoz tudott 
férkőzni, amelyek ennek a második kiadás­
nak újszerű érdeket kölcsönöznek, a miinek 
korrajzi becsét határozottan fokozzák. Itt az 
irás, olvassátok! Mindenki megítélheti be­
lőle, mennyi része van az igazságnak és 
mennyi a tévedésnek abban a népszerű pie- 
desztálban, amelyen Deák Ferencz mai le­
gendás alakja fölemelkedik. Mindenki kibont­
hatja abból a ködburokból, melybe hiú párt­
érdek, vagy felületes képzelgés betakarták, 
hogy egész egyszerű valóságában láthassa 
öt. Hiszen bizonyos, hogy Deák Ferencz lé­
nye magában véve a legvilágosabbak, leg-
plasztikusabbak közül való.

Éppen a mi napjaink zűrzavaros lármája, 
bugyborékoló indulatai közepeit mélyen üdítő 
olvasmány Hőnyi Manó gyűjteményes miivel 
I íotry épül lelkünk attól a tiszta levegőtől, 
mely minden sorából felénk árad ! Ha mai 
viszonyaink perspektívájából, ebből a nyo­
masztó homályos mélységből tekintünk vissza 
a közelebbi és régebbi múlt küzdelmeire, 
még a kiegyezés korszaka is majdhogy nem 
a heroikus nagyság fényében tündöklik elöl­
tünk. Igenis, a kiegyezés korszaka, a mely 
pedig az alkudozás, a lemondás, az önbizal­
matlanság árnyait bocsátotta rá a nemzet 
lelkére. 1865 körül a nemzet nagy hite 
ki alvóban volt, a bátor lelkesedés elvesztette 
visszhangját. Józanság volt a közhangulat 
uralkodó színe, mérsékleti t és engedékeny­
séget hirdettek a jelentékeny egyéniségek 
közül azok is, kik a bizalmatlanság le nem 
győzhető érzésével viseltetlek a bécsi hata­
lom irányában és ezért a kiegyezés kí­
sérleteit tartózkodva fogadták. Mégis, 
olvassuk csak el Deák beszédeit és nyilat­
kozatait ebből az időből, ismerjük meg csak 
a vele érintkezett férfiak leveleit és egyéb 
közleményeit, azt az egész erkölcsi és szel­
lemi légkört, mely akkor körülvette. A meg­
alkuvásnak ebben a hűvös világában is a 
férfias meggyőződésnek milyen komolyságát, 
mennyi becsületes, naiv hazafiérzést és ha 
kellett, az önfegyelmezésnek milyen erejét 
találjuk nemcsak ö benne, a legnagyobba«.

hanem azokban is, a kik mellette, vagy vele 
szemközt a kisebb táborkari helyeket foglal­
ták el. A kiegyezés mini államférfim abacas 
lehet nagyon hibás, lehet a kishitűség és a 
téves ítélet szülötte, de az akkor szereplő 
férfiak legtöbbjében a lelki ismeret és a iole- 
lősségérzet volt az ingathatlan mérték. I gy 
tetszik, sokkal messzebb estünk töltik, mint 
a mennyit az idők különbsége mulatna. Eb­
ben az összehasonlitásban tudunk csak lmr ■ 
döbbenni mai parlamentarizmusul ikon, a nyii" - 
t«'dánul nyüzsgő apróságok örökös verseny­

árén úján, melyben a politikát hasznos < 
jövedehnes prolesszio színvonalára .-.ilye
tik alá.

Ahogy Hőnyi Manó D- ákmmden egyes be­
szédjét; a magyarázó adatok és a hozzá­
tartozó körülmények keretébe belehelyezi, 
ennek az olvasó közönségre nézve nagyobb 
a varázsa és u haszna, mint a milyenre 
talán maga az érdemes szerző gondolt. 
Ritkán van úgy alkalmunk, mint ebben az 
esetben egy nagy történelmi alaknak sajátos 
miliőjéből megítélhetni azl, hogy az ese­
ményeknek megteremtésében mennyi része 
van a kiváló egyéniségnek, mint olyannak 
és mennyi a népszellemnek, a közhangulat­
nak, vagy egyáltalában annak, amit a törté­
nelem logikájának neveznek. Tulajdonkéj) ez 
minden történelmi oknyomozás legérdeke­
sebb kérdése. Es éppen Deák Ferencz vi­
szonya korához és nemzetéhez, a hogy ezt 
Hőnyi müvének nyomán közvetlenül es tok­
ról fokra követhetjük, nyújt ennek a kérdés­
nek megítélésére kitűnő példát. A közön 
ges értelemben vett népszerűséget Deák }•<•- 
rencz soha sem kereste, lényénél fogva nem 
is becsülhette sokra. De az igazi közszeliemlöl 
soha sem váltéi; sut el kell ismerni, hogy 
legtöbbször ö volt a megállapodott nemzeti 
gondolkozás megleste-itesc. Nem volt amaz 
individuális eredeti szellemek közül való, 
kik külön ulukon járnak; nem is olyan erő­
szakos fajta lángelme, a ki az értelmeket 
leigázta törekszik és egyénisége bélyegét 
beleégeti korának leikébe. Deákban, a köz­
életnek teljesen antik szabású léniában nie:
csak vszeri ambiczió sem 1 okozott erősen,
környezetében és környezetével élt és mű­
ködött, adott és elfogadott. Nem esketik 
kétség alá, hogy még a kiegyezési mü is 
teljesen organikus módon csírázott és fejlő­
dött a nemzet akkori közgondolkozásábói. 
Az ilyen kölcsönös, sokszor az egész or­
szágra kiterjedő hatásoknak és visszahatá­
soknak folytonos világításában szemléltetve 
látni Deákot: valóban felelte tanulságos 
eredmény, a mit Hőnyi müvének köszönhe­
tünk. így Deák Ferencz átlátszó személyén
•it tisztán egyéni színezés nélkül beletekint­
hetünk egy rendkívüli kornak minden vajú­
dásába.

Persze alig van talán a világtörténelem­
nek még egy egyénisége, kit egyszerű éict-

tud hegyeket építeni, mint a technikusok. Az 
uj hid, a negyedik, ebben a tekintetben túltett 
minden elődjén. Mind a kél oldalon Iclloi- 
ditolla a világot. Tulnan megette a Gellért 
hegy egy újabb “harmadát, ideát elnyelte 
a fél Belvárost. Amott a hegy egy nagy 
részét volt muszáj lehordani, s hogy a 
hiábavaló földnek helye kerüljön, — ideát 
olyan módon emelték a talajt# mint kapzsi

megoldani, hogy miké]) lehet egy csapással 
dudát is. meg Pestet is elcsúfítani, de egy 
tülönös újabb nevetségességet is szereztek 
szeretett fővárosunknak. Sikerült elérni azt 
a csudát, hogy az ember a Belvárosban fül­
megy a második emeletre, hogy aztán a 
linezeablukböl nezlics.-cn ki. Érdekes dolog, 

csak egy kicsit drága és esztétikailag csúf...
Ilyen drága érdekessége egyébként még 

nagyon sok van szeretett fővárosunknak, 
’éldául nekünk sikerült bebizonyítani a vi- 
űgnuk, (potom busz millió forintért) hogy a 

gótika nem alkalmas szélesre húzódó mo­
numentális épületekre, hanem inkább ma- 
oasba törő, toronyszerű alkotásokhoz való. 
Ezért ép i töd üti a parlament. Mi bizonyi- 
toUuk be a világnak, hogy vas-konstrukezió- 
ból rendkívül nehéz, vagy egyenesen lehe­
tetlen művészi formákat kicsalni; ezért csi­
nálták az összekötő vasúti hidat. Ugyancsak 
ini dokumentáljuk véres betűkkel a főváros 
gránitkövezetén, hogy a villamos közlekedés 
csak széles, tágas utakon engedhető meg. 
Ezért gázolnak el nálunk pár száz embert a 
Király-utczában, Baross-utczában és a Kecs- 
keméti-utezában.

Mirajiunk tanulja meg a külföld, hogy áru­
házakban nem szabad magánlakásokat meg­
engedni hogy színházaknak szabadon álló 
téren kell épülniük, hogy a hosszú utczákat
nem szabad épületekkel vagy szobor-mü­
vekkel elvágni, hogy a tereket nem okos 
és nem művészi dolog beépíteni, hogy nem 
a stil sokfélesége, de tisztasága és nemes­
sége ad karaktert egy városnak .. . Világos 
beszéddel építészeti, művészeti, városrende­
zési dolgokban olyan szerepet viszünk Euró­

pában, mint a szegedi kubikos a borbély- 
műhelyben : rajtunk tanulnak borotválni!...

lég a siránkozásból. Keressünk szépet 
és dicséreteset az újszülöttöm Néztem ma 
is, tegnap is, sokszor a lánczhidról és meg­
lepeti és imponált. Az a hatalmas, büszke, 
merész iv az óriás folyamon végig, lalan 
a legnagyobb, de mindenesetre a kgszeb- 
Kui ivezeti cgynyilásu hídja ez a világnak. 
Olyan szép, olyan meglepő ez a csodásán 
formás vonal a széles Dunán keresztül, hogy 
szinte elfelejti az ember, hogy az iv két 
vége rosszul megválasztott helyre támasz­
kodik, s a vékony, fogpiszkáló-szerü végző­
dése az inga tagság, bizonytalanság érzését 
kelti az emberben. Aki keresztülmegy a hí­
don, olyanformát fog érezni, mint aki az 
Andrássy-ut elején odaáll a Fonciére-palota 
hatalmas kupolája alá. Magam fölött látom 
az óriás, nehéz, ormótlan valamit, s nem 
tudom, hogy mi tartja. Nincs elegendő alap 
zata annak n nagy lebegő valaminek. S én 
ép úgy lelek, hogy leszakad, mintahogj nem 
bízom benne, hogy a sorvadásos két pillér 
cleg biztosan tartja az Erzsébet-hid büszke 
ívc^cttl' • • •

No, nem is tartotta elég biztosan. Póterö 
kellett, s az hozta meg azt a két sütöke- 
menczeszerü végződést, a mit utólag építet­
tek innen is, tulnan is. Szép az a fehér, 
különös formájú alkotás a sik alföldön. Gyö­
nyörűséggel nézi az ember a nagy messze­
ségből, a mikor rásüt a tavaszi nap. De a 
Duna mellett megint csak valami pesti ré- 
busz, a mit senki se tud megfejteni.

Azt mondják, nem marad igy. Két-két lo­
vas szobor kerül rá, bronzból. Jó, hát lesz 
még egy rébusz. Hogy hova lovagolnak azok

a bronzlegények a sütőkéin nezérői a Du­
nába? . . .

A gyönyörű vonal kedvéért azonban meg 
a siitökemenezét is megbocsátja az embe: 
és az úsztató lovasokat. Elvégre mindakettö 
magyar motívum, s a szobrok dolgában so­
kat telid, ha a négy szobor — netán téve­
désből jó lesz . . .

Még egyet. Egy utolsó megjegyzést. I gj.<n- 
ezen a helyen, talán két-három héttel ez 
előtt egy tárczát olvastam, azzal a felírás­
sal: „Az építész névjegye.“ Egy ideát 
vetett fül az a czikk, egy okos és életieva.o 
ideát. Arról szólott, hogy illendő volna és 
hasznos, a művészi ízlésre és művészi tö­
rekvésekre fejlesztő és nemesítő hatással 
lenne, ha minden épületen ott olvashatnék 
a teremtője nevét, ahogy egy tizsoros sze­
relmes vers alatt ott van, hogy ki akarja a 
babája szivét meghódítani.

Eszembe jut ez a kívánság, ainikor a hi­
dakat nézem. Ugyan ki csinálta, ki építette 
őket? Nem tudjuk a nevüket, nem ismer­
jük őket, nem ünnepeljük. A la­
pok nem Írnak vezérezikket róluk, 
mint amikor Széli Kálmán Becsbe megy v; - 
lam it leadni a jogainkból, annyit se beszél­
nek róluk, mintha a kis líomai Berta a 
Drótostotbau domborít.

Vagy talán tudja valaki, hogy a Ferencz- 
József hid építője Feketeházy mérnök, az 
Erzséhcl-hidé Czekéliusz miniszteri tanácsos, 
hogy a lánczhidat még angol, a MargiIbidül 
franczia mérnök tervezte.

Járunk rajtuk, gyönyörködünk bennük, de 
nem törődünk a lelkűkkel.

Ez is egy budapesti különösség . . .
Vnlpee.



EGYETÉRTÉS
Szombat, október 10.

rajzával ege*/, környezetének; kiizdötáisai- 
nak és ellenfeleinek közvetett visszatülaüzé- 
<vre oly jól lehetne fölhasználni, mini éppen 
Deák l'vrenvzet. Úgyszólván már minden 
tincs beszéde egy csiszolt, tiszta tükörda- 
rab. mely hamisitatlanul sugározza vissza a 
Velc Összefüggő alkalomnak természetét. Min­
dig objektiv, mindig nyugodt és igazságos 
elméje minden beszédben pontosan megálla­
pítja annak a vitának mérlegét, melyhez a 
beszed tartozott, megbecsüli a vitázó lelek 
erejét és a szembenálló érvek értéket. Min­
den beszédén át belátjuk az egész csatatért 
."s ,-l csatának állását. Hogy Deák beszédei

(Közbeszólott, hogy ez 
nagy eomplimenlum 
reá" nézve, de nem fo­
gadhatja cl, mert tudja, 
miféle baj az.) A mos­
tani abnormis állapot 
nem eynosuva a szn- 
bályzandúra, midőn a 
birodalom két része 
között a bizalmatlan­
ság és ha réz mégszii- 
nend.

nek ezt a visszatükröző és összefoglaló je­
lentőségéi, Kónyi Manó e gyűjteményes mii- 
vében nemcsak érvényre juttatta, hanem a 
hűség és udaadas bámulatos munkájúval 
szerkesztett kommentárjaiban kiegészítette 
is : ezt igazi érdemül kell betudnunk. Égi 
éhezhetjük ennek a könyvnek tartalmat, 
mintha cgv kiliinöen megváluszlott hegy 
magaslatáról a legíinomahb és legérzéke­
nyebb teleszkóp-üvegen at vizsgálhat nők\a- 
lainelyik elsőrangú csiiiagut és a hozzalai 
tozó homályos égtájat.

A rendkívül értékes könyvből egyébként 
mutatványul közlünk egy. a mai helyzetre is 
nagyon jcilemzö érdeke.-- uj részletet: Uyezy 
Kálmánnak a túljegyzését ü lei-égénél vükj 
kihallíratásáról:

Ghvc/y holmim <> felségénél.
ö fetsése 1861 jalius 8-dikán, nyomban, miután 

az orszásavülés eho feliratát átvette, magárikiliall- 
vakhban részesítette gróf Apponyi Györgyöt, 
utána Ühyczy Kálmán'. Kihallgatásáról Giiyczy 
a következüket jegyezte fut:

Köszönetéin előterjesztése után. hogy 
magánkihallgalásra bocsáttatni szerencsém 
volt:

A király ezeket 
Mondotta:

1. A császár hatá­
rozottan kijelentette, 
hogy azokban, a mik 
a birodalom fönnállá­
sára tartoznak: pénz-, 
had-, kiilügy-. keres­
kedelmi ügyek egy 
része, az összpontosí­
tástól el nem állhat.

fi. A közös érdekek 
kiegyenlítését, vezeté­
sét csak kölcsönös ér­
tekezés eszközölheti: 
c- nélkül a divergentia 
folyvást még nagyobb 
lesz. Nem ellenségek 
egymás között a népéi, 
miért ne értekezhet­
nének együtt.

Olykor az értekezé­
sek vcSzejlik inkább 
össze az érlekezöket, 
s mi a nemetekkel 
együtt a nyelv miatt 
nem is 
tunk.

tanáeskozha

Az én válaszaim:

2. Az 1848-ilik esz­
tendei törvényeket i- 
revideálni keli.

Az ország ezen régi 
jógáitól el nem állami.

Kár, hogy a ma- 
eddig is a kö­

zös ügyekre jóban nem 
folytak be.

Fél az ország a be 
olvasztásié)!. I Közbe­
szólott : Nincs ok reá 
germani zú Iá - vúl szó
sincs: jogaik Így i 
biztosiitalnak.)

8. Az 1848-ik esz­
tendei törvényekhez 
való ragaszkodás csuk 
néhány fejből kelt mes­
terséges agitatio. mely­
nek a népben gyökere 
nincs.

Ez nem így alt; 
nép ragaszkodik ezen 
törvényekhez leginkább. 

Jel ügyeinknek ön • 
állókig kell kormá- 
nvoztatni.

De elmaradnának a 
h gfoutosahb állami jo­
gok.

A kihallgatás; tartamát az előszobában számí­
tották; télóránál valamivel tovább tartott. A con- 
versaüo németül lolyt s hihetőleg azért lohialla- 
tutt úgy, mint a hogyan par nappal kt síikben 
kivonatosan leírtain, hogy a császár személyes 
nézetei ekképpen Pesten tudomásra jussanak.

Az ország ezen tör­
vényekhez igen rugasz­
kodik.

3. Az adó behaj­
lása nem szüntethető 
meg.

sehogy Apponyit próbálják majd 
kiszorítani, aztán vagy Andrássy, vagy 
Tisza megbízást kapnak.

Hogy mire? Tiszáról azt beszélik, 
hogy ha üt deszignálják, választat 
ex-lexben, Andrássyról meg az a 
lir járja, hogy vitát indítana meg a 
lázban a fölött, hogy leliet-e ex- 
exben választatni s ezt szavazással 

óhajtaná eldönteni.
Ebben kulminálnak a mai titkolód­

zások. Nyílt akczió csak egy van: az. 
a melyik Apponyi ellen folyik.

A szabadelvű pártban valóságos 
ha jsza indult meg gról Apponyi 
Albert ellen. Néhány szabadelvű 
lúiti ezaltadó, a ki alkalmasin! a 
nagyfejű intrikusok sugallasára lar- 
inázik, roppant garral csinál hangiba- 
lot ellene. Egyszerűen ki akarják 
túrni a szabadelvű pártból. iMierí f Az 
ok nagyon világos. (írót Apponyi az, 
aki uij.it állja a szabadelvű partban 
annak, hogy a parlamenti majoritás 
az egész nemzeti álláspontot^ prédául 

hja a bécsi parancsnak. D az. aki 
a nemzeti követelcsek dolgában leg­
alább közeledik a nemzeti akarathoz, 
s a magyar vezényleti nyelv kérdési­
ben oly megoldásra törekszik, mely 
ha nem is felel meg a nemzet köve­
telésének, legalább az alkotmányo- 
jognak jövőre való biztosítását jelent- 
bei né. 8 ha nem is vagyunk vele 
egy véleményen sok tekintetben, kü­
lönösen a liberalizmus kérde-ben 
nem, a nyelv-kérdésben mégis csak 
az ő álláspontja van legközelebb mi-

iz. hogy mint aktiv............ politikus
megálljon és harczoljon elvei mel-

kezzék megakadályozni azt a rosszai, 
a mit a szabadelvű part e! akar kö­
vetni. Házelnöki méltóságába az egész 
parlament bizalma ültette s az egész 
nemzet rnkonszenve kiséri abban való 
szereplését. De ezenkívül neki köte­
lessége
is . ......— — - ,
lett ott. a hol eredményesen harczoi- 
hat. Gondolja meg, hogy azok, kik 
ellene agitálnak, fökép azért teszik 
ezt, mert benne látják a bécsi hata­
lommal, a nemzeti érdekek ellenére 
való megalkuvás akadályát. Hál csak 
maradjon olt akadálynak. Ez a m-ű 
viszonyok közt nagy hazafias 1 vi­

adal.
Máról it következőket jegyezhetjük föl:

Affront,
Az a kérdés foglalkoztáit a ma a politikai 

köröké!, hogy mi történi délelőtt a kilcnczek 
tanácsában, mert hogy valami izgalma- 
esemény történi ma. azt egybehangzó hii(..v 
több oldalról mcgcrösilcllék. Némelyek sze­
rint Széli ellen volt nyílt affront, mások azt 
állították, hogy Apponyi ellen fordult az 
egész kigondoló bizottság.
' Annyi bizonyos, hogy a progvammkevesö 

bizottság ülése ma nem folyt le simán.
A bizotű'ág ülése előtt n déli órában 

élénk vitatkozás volt a szabadelvű így 
nagyterme ben, ahol £ okán voltak 1 - 
-n i! Kálmán nagyban erőskünüi!. h"g> uym 
igaz, mintha bárminemű nüuimtimimz!, !' )• 
volna le Uécshül. Az ó-szmzmi aü^x a.-.t 
hangoztatták, hogy a katonai pre gramm do! 
gáhau előbb a szabadelvű parim" ■ -u"-

Tisza István elutazott, gióf Andrássy 
Gyula nincs Budapesten, Szdl Kálmán azt 
mondta, hogy Hálóira megy, gró! Apponyi 
Albert is elhagyta a fővárost mindez 
bizonyossá teszi, hogy se holnap, se hol­
napután Budapesten nem törlénha semmi. 
Annál mozgalmasabb események híre! varjak 
Becsből. Andrássy és Tisza ugyan azt mon­
dották képviselőtársaiknak, hogy egyikük se 
kapott meghívást a királyhoz, de egyikük se 
mondta azt, hogy nem vár meghívást. Es 
több oldalról határozottan aílifjak, hogv 
holnap ismét magyar ügyekkel lógnak log- 
lalkozni a Uurgban, süt az sincs kizavxa, 
hogv talán még Széli Kalman alakja i- t< I 
tűnik a császárvári sban. Mondjt 1 
netán ö felségéhez nem is menne ujabo ni 
hallgatásra-, esetleg azokhoz az osztrák po­
litikusokhoz kopogtí t be, a k neki ha 
az udvarnak pedig iníormalorai.

A hétfői naplói várjak m-- l a szál. ;vu 
pártban a zavaró- helyzet t: z.t.izasat, vamnii 
döntő eseményt. Hogy mii, a női n»1 
találgatás folyik. Egyesek szerint ez a do:.--.- 
fordulat az lesz, inigv akkorára ütegjei- mk 
a szabadelvű pártkörben a dózisnait nj 
miniszterelnök. Mások szerint Appo.e i 
Albert határoz addig, vagy megadja maga! 
a kilenczcs bizottság ó-liberáii- kigondol :-

u kel bv

vt
ié Mii UO

Oüiifést várnak.
- A válság bongadalmai

Ezt én kértem, 
mondván, hogy a köz­
jogi kérdések kiegyen­
lítetvén. az anyucink

nevezzen 
teiiumut 
me*„r lúg

■u minis 
es az adó 
szavaztatni.

4. Óhajtja, hogy 
-zándéka 1 Eztán. ha- 
lározottan je!ente-se;. 
ki; a kétes szituáczio 
kút nem szereti.

Ivét elienkezö mi- 
niszteriurn között nem 
tarthatja fönn az. egy 
séffí-l.

Igen helyeseltem.

A szabadelvű pártot »egyöntetűvé« 
lenni - ezen fáradoznak most Becs­
ben, Rátóton, Geszten, Polgárdin egy­
aránt. Ezt próbálják Bécsböl kiadott 
kommandó szerint Széli, Kimen, 

... Tisza István és Andrássy Gyula, 
nem lesznek akadályul :(jjul ,3r0íírammol adni, amely min-

1 denképen megfeleljen a császár aka­
ratának.

Menne is a dolog simán, eppen 
csak az az Apponyi ba k a fán Los kod i lt, 
csuk Apponyi miatt nem wgezhel. a 
kilenczek tanácsa; Apponyinak van 
egy pár olyan nemzetiszinü kijelen­
tése, amelyhez ragaszkodik és ezer! 
nem fognak eredményhez jutni a kigon­
dolok, bármennyire óhajtják is: a Had­
in- cs titkos tanácsosai. Hétfőig alkal­
masint — ha látják, hogy nem megy

liöli.-scr. *-2 e fuhtar- 
tandja az egységet.

hozzánk azoké közül, 
párton van.

A szabadelvű párti exaltadók most 
azt hivesztelik róla, hogy ö akadá­
lyozza. a kibontakozást: hogy i» bontja 
meg a párt egységét, s hogy <> volt 
minden bajnak az okozója. 8ól azt 
is hiresztelik. hogy gr. Apponyi izo­
lálva van a maga álláspontjával, s 
régi hívei is készek elhagyni. Mindez 
nem igaz. Es mindez csak arra irá­
nyozod ik. lioav gr. Apponvi elkedvet­
lenedjék s otthagyja a szanaouv. ű 
pártol is, a házéi nő ki állási is. Ez a 
e%él. jla ezt elérnék: a szabadelvű 
párt minden tartózkodás nélkül ál­

dozná fül minden nemzeti szempon­
tot. hogy hódolva a bécsi parancsnak, 
biztosítsa a halaimat a nagy fejű inlriku- 
sok számára.

Nos. ez nemcsak nemzeti szem­
pontból kárhozalos, hanem politikai­
lag is a legildomtalanabb eljárás. Es 
gróf Apponyi nagyon helytelenül cse­
lekednék, ha félbehagyná azl a misz 
sziól. a mit olt a szabadelvű pártban 
és a házelnöki méltóságában belüli. A 
politikában sok tekintetben vagyunk 
eiiem-ei gróf Apponyinak; de az két­
ségtelen, hogy úgy. mini a Ház elnöke 
az (<2i:sz nemzet osztatlan bizalmat 
és nagyrabecsüléséi, vívta ki magúnak. 
Ü, a ki évtizedeken át elveket képvi­
selt. nem engedheti maga! nehány 
lármázó politikus által lélretolatni. 
Kötelessége nemcsak maga iránt, de 
nemzete iránt is, hogy megmaradjon 
ott. a hol van s teljes erejével

kist foglalnia és csak ; zulan 
uáhii az ui miniszterelnököt.

M (Jeszig-
u;.-! ózonban

aéppen ennek az elicnkozuje 
lenézés bizottság tanácsln 
alatt lógják kinevezni az uj 
köt cs az u progjaiuiujavai 
bizottság megallapodasait.

A kik-nczi s bizottság kevéssel tizenkét óra

A
irtér.ik, 
aGf'iak ideje 

minisztei-einö- 
vetik ö£ ;ze i

nalc, vagy pedig kuii-'-gy a 
Ám teliét — és Jr.--zük i 

aszni, sem ezzel ív m V -zi 
a!-.:,';:! alázaté-
ve.-. gc|. 1, ,,y
mikor a pof -
i-adiiia.

A kik a .-.".abs'f-.vii j.
.

I veszik biztosra, a mciv 
ininisztei elnök "teiv.k o

pártból.

3Uü azt a 
zen int bét: 
a klubban

ver
fűn

két név köré csopm-losdotUik az < e.- ■■■•> i-' -■
biná'-ziól.al. A nur

után iiil öla:.. íOzás ■a. Hódossv Imre 
hogv gyöngélk'-

Gy;
Ti
ilmé

mm volt ott. azt üzente, 
dik.

Hogy íui történt benn az ülésen, azt üu 
löubözö bjii'ásokbol külimbö/muti.j) ;mj ik < ••
Az egyik forrás szerint Szeli t-dy-s kadar-
ezot vallott a programm-bizottságban. Sem
Ígéretei, sem lény égetései nem hMm lak - 
ponyira, aki k{jelentette, hogy h jszálnyi 
<cm láifit- állá-pontjától, ilngnsv.kodik

................. J

t van, f -/ -u r<; . íz 
hogv első ívle Ui 
b.i <•!• ülése tim-z ."1 
mimen további 
látná, Andi ’s.-y
tartják, hogy ezt a Epe-' 
Ilii-.-okhoz, kőin 
már régóta nem ujsnl

ita es l iszi

pH

G villái

i.ii"

izonyt 
sí Ti ahhoz a?

formaiitá-

tornm

hogv o.l ' nlnsy.t'sok czimén kérnénk*

nvcí\ ik* rdt'sben tmrvein bir.t-->:i din toil
ink hoz és
teljes paritá:

c g cs­
eh .

katonai reformnál a 
>/< gyakorlati ev\*‘- 

nvesit(‘s*diez. A v< it nemzeti pm-bak 1 - 
-aszimi-csopori közölt szolt i naiüf a be 

éles összetűzés keletkezett. Az előbbiek 
szemükre vetetlek Tiszánknak, bogy a bec-i 
nyomásnál; engedve támadjak Apponyit, aki 
pedig nem tesz egyebet, mint Itanium*/, ev 
óla hirdetett nemzeti politikáját tartja bmn 
úgy, ahogy a szabadelvű partba vám i - e- 
pésekor előre kijelentette. \ tárgyaié : 1 
mán, mint hallat szik, a v >lt nemzeti p
igen erélyesen sürgették a Kiggöben levő

viselöháztól indemnitest. a:-! 1

11»így józan - szsy. I n m tajaaih: 
vérmes reményt, hogy ez1 a; 1 
adja neki — vital provon.ilna ai. 
fels/c•;lias ulait jogé. vmi-i- m1 ■ I i 
látni a Iiáizat ex-iex - -ti, .g ,V;- 
mészelc--. hegy ez. az ig« u. ’. v 
vazást jelent, a czélzal tel iát 
hogy szavazásra kerüljön a dví- 
ziú terjesztői szentül csküsznez : 
a szavazás a kormány 
döntene.

— lie hátba az ellenzék nem

I li

nem
ÍZ Vi
- s c

lino

felfogása

ígye-

Későn jött levelek.
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Irta ANONYMA.

Mindig a szép Undine jut az eszembe. 
Ilyen mély-égc.-.en tiszta vízben, öntudatlan 
boldogságban éldegélt o i-. mint itt l-z 
ezüstös halacskuk, a míg ki nem lépett a
parira.

;ig bó aki 
nyál un es meg most
fg.-Z v

szerencsétlenné nem lelt. Azt 
képzelte a szegenv. okvelellenül szüksége.-, 
hogv neki lelke is legyen. Dar csak egy v- 

pusztait ember iitegmagyarazla volna 
neki. bogy a lélekre még a legkevésbé 
lehel sz.ük-cgi'mk és hogy a hideg, sikantlú 
halacskák a leginkább boldogulnak ebben a 
világban. Az ö ülokzatos zöldes szeuiükke 
anieiv táyan mélyen tcnylik <-s a melynek 
mélyén -emiui sincs.

Á többi közt mcgismc-i-kc-dlünk itt egy 
kapitány nyal i-, aki a kerület ii-ndöii tisztjét 
viselte. $ 'gy lelett nagyon uihagyotl aüoinás 
leint ez, a mik--r a hotel is lakailatt es az

tmmikezik, cllenhcn 
i ezeken a szép őszi 

napokon egészen vig életet öl White kapi­
tány. VdamÉmi in lartózkfvli!: a szátilodában 
es a Ivárv-k már úgy tekintik ól, mintha ö 
lenn" a fürdő igazgatója, aki az egész tár­
saság s.-.iaakuzásáiól gondoskodni tartozik! 
A nagy teremben, ahol kei. hatalmas kan- 
dallúban czéles fatönkök lángolnak és ahol 
a falakon gyönyörű, puha prémek liiggnek, 
tűrtél a kapitány: a szép kékszemü kanadai 
asszonyokkal, akik különböző módon atspor 
tolják itten az évszakot; iiirtel az amerikai 
„summer girl Mol, aki sokkal eredetibbnek 
találta megtekinteni Kanadát, mint a vén 
Európát. KIirtel halovány, elmosott képű an 
goi nőkkel Hongkongból, akik év-év után 
mind többen jönnek ide, hogy a hazai ál 
mositó éghajlat után felfrissüljenek. Minden­
nap nagy kirándulásokat teszünk, amelyen 
az egész társaság W hile kapitány kocsiján 
vesz részt.

A kapitány kitünően hajt, hanem az mar 
igazán ' kajandszerü, ha négyes fogatával a 
tekervényes és meredek hegyi utakon lel

vágtat fmnyiru erős torduloval, hogy az ei-ö 
pár ló egy félemelettel is megáll a második 
pár és a kocsi fölött. Tegnap egy épp ilyen 
veszélyes utón kocsiztam While kapitányiigal, 
aki meg a legnyaktövóbb utón is vígan me­
sélt tovább az itteni téli sportról és az - 
i íidi anusokról.

Az angol önérzet hivalkodó hangján 
mondta el nekem, mennyire gondoskodik a 
kormány pénzt es élelmiszert illetőleg Ame­
rika ösíukoiról. Ezt azonban csekélység­
nek tartom. Miután elvették a szegény nép 
hazáját és helyette ajándékképp az iszu- 
kosságol és a legkülönfélébb betegségeket 
hozták. Ez a nép - úgy mondják — még 
most i

I-, ma már régen meg kellett volna halma, 
hs ez meghatottságomnak élét vette. Így. 
avagy úgy, egy kis keresztnél végződött 
regény talán még is c 
ahogyan megtörtént.

=nk szebben történt.

fi.

nagy gyülekezőket tart. a melyeken 
rettenetes mennyiségű palinkat fogyasztanak 
es ilyenkor a regi liarezo.-ok általános tet­
szés közepette büszkélkedve mesélik egykori 
lopásaikat és gyilkosságaikat. Igen ám, de a 
fiatalabbak, hogy ük se. maradjanak el a 
régi dicsőségtől és mert a rablás, meg az 
emberölés egy modern kultur-állaiuban mégis 
súlyosabb következményekkel járna, önrna- 
uUk állal ejtett égő sebekkel jelennek meg 

gyülekezeten, a hol aztán ökr-t. is 
mint* bátor harezosokat beveszik a ..szövet­
ségbe . . .“ ..

Tegnap kikoesiztunk a tisztakék vizű „Ur 
dögtavához,“ amelyet, hogy mért fiinak 
éppen Így, azt bizony nem tudom. De min­
den országban olyan sokszor találkozunk 
ezzel az elnevezéssel, hogy önkéntelenül is 
el kell fogadnom, ha a rossz szellemekben 
való hit erősebb az Isten félelménél. És ez 
a kanadai ördögtava egy másik kis tóra 
emlékeztetett a Pyreneusokból, amelyet évek­
kel ezelőtt láttam. Kis kereszt állott mel­
lette és baszk vezetőin levette elölte széles 
gyapjas süvegét, keresztet vetett és el 
mondta, hogy e helyen egy szerelmes pár 
ölle magát a vizbe. Oly fiatalon, a milyen 
akkor én voltam, nagyon meghatott ez a 
kis történet. De a mint azután egész a 
keresztig felkusztunk, olt olyan öreg évszá­
mot láttam, hogy a szerelmes párocskának, ha 
nem is ölte volna magát a vizbe, ha öregen 
és ősz hajjal dédunokákat ringatott volna

Danii, szeptember hava.
Kedves barátom! Olyan szép itten az 

élet, hogy már újra írnom kell önnek ! i ár­
tok ugyan tőle, hogy ez a bekezdés nem 
épp a legszokúsosabb de majd úgy is 
csak megérti, ön mindig mindent meg 
értett — akár megbeszéltük, akár elhall­
gattuk.

Olyan országban ismertük meg egymást, 
amelyet aligha mondhat valaki szépnek, sut 
inkább elégszer volt épp elegendőképpen el- 
lagyatott és rul és a mi közös emlékeinken 
ivy vonul végig, mint a süni fátyol, a faj­
dalom. Mégis mióta távol vagyok onnan, 
sose érzem magam közélcbbvalónak önhöz, 
mint most, ha valami igazán szépet latok. 
Azután a három év után Bekinghen, ahol a 
természetnek oly kevés szépségét láttám, 
olyan most minden előttem, mint a kinyilut- 
coztatás.

És mikor ezeket a gyönyörű hegyeket la­
tom, a mint a nap a glecserekre tűz es a 
patakok a sziklákról egy mélyenzüld tóba 
szakadnak, a mikor ezt a hegyi levegőt be- 
lélegzem, és feltekintek a magos fákra, a 
melyek már akkor is ott állottak, mielőtt a 
fehérbőrű ember még ide jött volna 
ilyenkor oly gyakran kérdem magamtól - 
vájjon ez is még ugyanaz a világ-e? Hogy 
itt' minden ugyanúgy zugott-c, fcnylett-e, 
szikrát szúrt és illatozott-e az alatt a három 
szürke év alatt is, a mig én abban a távoli 
városban éltem, amelyben minden olyan 
végtelenül idegen volt? A mcljdien annyE 
szov — mint valami borzasztó és elhárít 
hatatlan szerencsétlenség előtt, félő reme­
gésben összeszorult a szivem.

kérdések dűlőre jutásai. A tanácskozás cgv 
órakor ért véget.

Ami pedig ezután tortául, azt Apponp i~ 
hoz közelálló oldalról Így adjak elő:

Alig egy félórái tanácskozó ' után kinyílott 
a Deák-terem ajtaja s kilépett azon elsőnek 
S/éli Kálmán, az indulattól szinte kipirult 
arczczal. L'tána jött mindjárt gróf Apponyi 
Albert, akinek különben mindig nyugodt 
arczári szintén az izgatottság kiiejezi - 1 iát­
szőtt. A bizoLU ■ gnak többi hét 1 
.ontó izgalommal hagyta el a tanácskozás 
sz nht lyét, csakhamar < ihagyva a szaba íelvü 
pártot, talán annyifelé mente k, nhányan c-ak 
voltak ...

Baj van, nagy baj történhetett — 
mondták a képviselők —- szétrobbant a !•-- 
lemezes bizottság.

Később azonban kitudódott, hogy a bi­
zottság nem robbant ugyan szét, bánéin 
Széli' hálmán a programiam vonatkozó- 
Ing olyan propoziezwkat hozott Hívesből, 
melyek nngv elkeseredést s/ulti'k a bi­
zottság tekintélyes részében. Já-ves szóvál­
tások történtek s ez az elkeseredés oly 
fokra nőtt, hogy a tanácskozást lehetet 
lenné tette, úgy hogy annak folytuiimut 
el kellett hu lasztit ni.

ion
íodók

hogv t iőluit szavazata kei 
kérdezte valaki az erről tai 
jában.

- - Ha ív :n cm: It ? i: : --k.v : 
a Hozni yy;t\n/ i- n u. -o.

És csudálatos, mennyire bíznak a K 
klub urai abban, hogy a mandátum 
visszakapják, sőt a „régiek“ csoportja ;

el­

van meggyőződve, hogy Apponyi tan 
ritkulna meg.

Egyébként, ma is Apponyi Albert r. 
táblaija mindenkinek, a! í mar i"-. 
hogv vannak, akik nein válla! ak v: . 
császár akaratéit. Ezek suttogva adj;, 
vább, hogy Apponyit már a hívei ;s 
benliagyják. llódossy — v::t nmiv..
— kezdettől fogva nem volt v.-lv e ; 
véleményen a nyelvkérdésben, Szenti \ un] , 

jis távolodik tőle, Bolgár Fcrencz is eü zr 
! dik a vezér mellől s így a kilenczek tárni­
csában .sarokba szorul."

Szálló hírek ezek, túljegyezzük, éppen'.- .k 
i helyzetkép teljessége okáért, de va.'uja.-mi 
csupán titkos vágyak és hidegen kieszelt 
intrikák a mi szemünkben. App nyit hive, 
cserben nem hagyjál; — nem hih tjük 
de még öt sem taksáljuk olyan kicsire, h- v 
clájla szóbeszédre menten lakún dót fn ;m.

(Folytatása következik.)

Alegliivatások Bócsbo?

A bizottság liélfuig nem tart ülést. Hogy 
ezalatt mi történik, nem tudják meg. u" 
délben a szabadelvű pártkörben is hitelt 
adlak a bécsi N. Fr. I'r. ama Iliiének, hogy 
Andráissy és Tisza meghívást kaptak a 
királyhoz. Ezt ugyan a kormány német 
estilapja bécsi dátummal leczáfolta, de annyi 
bizonyos, hogy íisza is, Andrássy is, sut 
Széli és Apponyi is elutaztak ma a fővárosból.

Megbízhatónak ösmert helyről mi azt a 
űrt kaptuk, hogy éppen nincs kizárva 
most gróf Andrássy Gyula és gról Tisza 
István meghívatúsa. Sut bizonyos oldalról 
kétségtelen hiszik, hogy Andrássy már hol­
nap megjelenik ö felsége előtt s ha a 
Házfeloszlat fist nem vállalja, vasárnap Tisza 
István következik audiencziúra, aki eset­
leg megbízatást kap s vele királyi kéz­
iratot is, ti mely a IIuzfeloszlatást tar­
talmazza.

Döntö fordulatot várnak.
A szabadelvű pártban ma este az volt 

az általános vélemény, hogy a válság kö­
zel van a végkifejlődéshez. De hogy mi 
okon hitték ezt, arra ismét csak tübbé-ke- 
vésbbó hiteles valószínűséget hallott az em­
ber, biztosat nem.

Széli czáfol.

Széli Kálmán ma a mi eznnüiiBv nyilat­
kozatot tétet közzé a kormány félhiva'-ulos 
lapjában és t íratja, hogy ő t < m 
Uécshül semmiféle misszióval, meg h tv n 
nem puhított és nem puliit a kiicnczes L - 
zotlságban, sut még diszkréczió me Vett sem 
vallja meg. hogy mit beszelt ö felségé vei 
végül, hogy nem nyilatkozott ö senkinek, 
különösen pedig arról nem, hogy a király­
nak az ex-lexben való házföloszlatást 
ajánlotta volna, mert hiszen ismeretes- k 
erről nz ö nézetei.

Mindezekkel szemben hármat konstatál­
hatunk.

Először is azt, hogy mikor mostanság 
egyetlenegy embernek a véleményére sem 
volt kiváncsi ö felsége, a Széli Kálmán 
véleményére mégis csak kiváncsi volt, még 
pedig csupán azért, mert — és ezt apodík- 
ticze jelenthetjük ki — Széli Kálmán annak 
a kilenczcs bizottságnak nz elnöke, amely­
ben az a bizonyos programúi készül.

A második megjegyzésünk, hogy : miután



Szombat, október 10. EGYETÉRTÉS
kijelenti, hát elhiszsziik, hogy nem puhitolt.' 
De hogy van az, hogy amióla visszatért 
Budapestre, éppen azóta indult meg a 
hajsza az ellen az egy ember ellen, aki va­
lamelyest mégis csak közelebb áll a nemzeti 
közvéleményhez : Apponyi ellen !

Harmadszor pedig arra, hogy mostani ki-, 
jelentése szerint nem ajánlott választást ex- 
lexben, sőt, hogy egészen más a fülfogása, 
arra nézve konstatálhatjuk, hogy nem az 
Egyetértés irta, nem mi adtuk a szájába, 
hanem idéztük abból a N. Fr. Pr.-ebül, 
amelynek hozzá való viszonya mindenki előtt 
napnál világosabb s amely csütörtökön, a 
Szmi-num m-z'a napján szóiví-szóra a követ­
kező véieméiiyét reprodukálta esti lapjában:

Azzal az eshetőséggel szembe kell 
nézni, hogy esetleg a Ház feloszlatása 
és az uj választások kiírása válik 
szükségessé. A polgárság hangulatából 
Ítélve az.i nbrm az sincs kizárva, hogy 
ehhez az alkotmányos kényszereszköz- 
hoz másodszor, sőt harmadszor is kel! 
majd nyúlni.
Egyébként hiábavaló erőlködés, hogy most 

ebben a dologban lefelé szeretne alkotmá­
nyos mik látszani, mert hiszen ugyanez a 
Széli Kálmán volt az, a ki ugyancsak a l">7. 
XII. alapján —- amelylyel tudvalevőleg 
él-hal — annak idején alá irta 
a Tisza-lexet. Arra ugyan azt állitolla ké­
sőbb, hogy ü „nem tudta, mit ir alá“, olyan 
„hirtelen ' K- n" Íratták alti vele, de a bécsi 
lapnak a „ (.1 évii in smann jával“ szemben csak 
nem i'og talán arra hivatkozni, hogy nem 
tudja, mit beszélt!

Baiassa-Gyarmaí, okt. 9.
Nógrádmegye ma tartott őszi rendes közgyűlé­

sén elhatároztál!, hogy a képviselőházhoz a követ­
kező feliratot intézik:

Nógrádvármegye közönsége azon meggyőződés­
től áthatottan, hogy a magyar állam nemzeti jel­
lege az államélet minden nyilvánulásában az or­
szág egész területén az összes állami szervek
működésében kifejezésre juttatandó, nem zár- talosan is me„ kell állapítania, hogy a kato 
kózhatik el attól, hogy oly mozgalmat, mely 
az állam hivatalos nyelvének, mint a nem­
zeti egység és a magyar nemzeti jel­
leg leghatározottabb kifejezőjének érvényesü­
lését czélozza, figyelemre ne méltasson. Ennél­
fogva, midőn az ez irányban beérkerett átiratokat 
tárgyalja, felirat felterjesztését határozza el a
magyar orszagg sliez es a kinevezendő kor-

— Megindul a vizsgálat. —
Az indulatok lecsitultak, s Szegeddel együtt 

várja az egész ország népe a koszorú 
afférban meginduló vizsgálat eredményét. 
Vegyes bizottság ul össze, a melynek hiva-

mánvhoz, a melyben azon kérelem ierjesztendő 
elő, hogy a magyar katonai nevelés, a Magyaror­
szág területéről szedett ujonczokból álló közös 
hadsereghez tartozó ezredeknél is, a nemzeti in­
tézmények kifejlesztése és különösen a jelvények 
kérdésének, megoldása és a magyar államnyelvnek 
úgyis, mint vezényleti nyelvnek használatú 
tekintetében, a magyar nemzet anyagi ere­
jét és a politikai viszonyokat kellőleg mér­
legelvén, odahalni törekedjek, hogy az 1807. 
évi Xíl. (ez. végrehajtása mellett a jelzett nem­
zeti követelések békés utón lehetőleg minél előbb 
érvényesittesenek és jövőben való lélreértések 
kikerülése végeit törvényileg biztosíttassanak. 
Ezenkívül felír a vármegye a három évet kiszol­
gált katonák visszatartása ellen is. A vármegyei 
szabadelvű párt tegnap ugyanezeket fogadta el. 
Laszkúrv (ívnia főrendiházi tag a vármegyei 
zabad elvit párt végrehajtó bizottságából kilépett.

STagySeoskerek, oki. 9.

***£--' >rsi*Jt V- •akiest, október 3.

A ft'rgotlenségi párt szcczialpolitibai 
programija tárgyában a párt. legutóbbi érte­
kezlete négyes bizottságot küldött ki- azzal, hogy 
t":v.-z:ez!a'.i»ta pártok átiratai dolgánan, 
másfelől a párt szocziálpolitikai programmjá 
ü:'" ben vél- menyes jelentést tegyen. E bizottság
ta'.lai Ju 111 Gyula, Komjálli v 

A
Lisa, Benedek

Janus es Szatmári Mór. A kiküldött bizottság 
ma tartotta első ülését Komjáthy zuglói lakásán. 
Jiisih G vnla, kit a közügyé!? odahaza tartanak e hó 
20-ig, Kossull hoz intézett levélben mentette 
ki magát, de ! • (•lábon Lijvl úti, hogy az 
áMalános választói j gnal: f diéílen hive. A bizottság 
másik három tagja megkezdte ma a kérdések 
tárgyalását. A főbb elvekre nézve teljes egyet­
értésben van.-A, nevezetesen úgy az általános 
választójog, mint a E-kozu arányos adózási 
rendszer kérdésében. — \ égleges megállap ela. 
ma még r, ni történi: mert a bizottság m merni;

Torontnlvármogvn ma folytatta rendes 
őszi közgyűlését. A napirend előtti in- 
íerpeüacziura a tompám es az alispán azt 
válaszolialv, hogy olyan miniszteri rende­
let, mely szerint, a községi elölj úró ? rigók 
utasitandók, hogy önkéntes b< lépésre buz­
dít-ál: az njonczoki-l, nem érkezeit és mint. 
alkotmány us főispán és alispán ily ont 
nem is foganatosítanának. A választ ál­
talános helyeslés közt. tudomásul vették. A 
tárgysorozat folyamán Budapest átirata a 
külföldi földbirtokosok megndóztutása, Uzo- 
pesvármegye átirata a választói jognak a 
magyar értelmiség alapján való szervezése 
iránt elfogadtatott és hasonló feliratok in- 

. ,!- tézendők a képviselőimhez a bcliigyminisz- 
' tér önkéntes adófizetések eliiHúsára vo­
natkozó határozatok ellen intézett rendeleté 
tárgyában.

naság durván megsértette a közszabadságot 
s olyan jogokkal élt, a melyek még abszolút 
államban sem illetik meg a hadsereget. 
Szeged szi'nmagyar népe, az első hevület lecsii- 
lapodIával méltó nyugalomban várja az elégté­
telt. Reméljük, de követeljük is, hogy az példás 
és teljes legyen!

A szent szoborhoz különben megindul a 
zarándoklás. Ma Kecskemét polgárai hoztak 
babérkoszorút Kossuth Lajos szobrára. 
S ott a szobor elölt megújult a 
nagy, a szent fogadalom, hogy Kossuth 
Lajos legendás emléke bajaiban vi­
gasztaló erőssége, örömében büszke osztá­
lyosa lesz mindég a magyarnak. S szélárad 
az egész országban a fogadalom onnan a 
szobor alól.

Mai híreink a következők.

Volt 8 sorttiz.

Ma reggel Rainer József főkapitány több 
hírlapim jelenlétében újra kihallgatta Sós 
István őrsvezetőt ésRemzső Imre közrendért. 
Megkérdezték őket, hogy van-e biztos tudo­
másuk arról, hogy a katonaság sort tizet 
vezényelt, vagy nem?

Ez a két rendőr ugyanis a zavargások 
után közvetlenül azt mondta egy szegedi 
újság munkatársának, hogy ók biztosan me­
rik állítani, hogy a katonaság sort űzet ve­
zényeli.

X főkapitány elöli nem tellek egész ala­
pos vallomást.

Sós Díván közrendül1 azt, vallotta, hogy 
ö a tömegben volt és nem hallotta a ve-

Háboru a szélső keleten. Már régóta re­
besgetik, hogy Japán és Oroszország között 
igen feszült a viszony. A két hatalmasság 
érdekei annyira szembenállnak egymással, 
hogy békés kiegyenlítésre nem lehet gon­
dolni. Most Parisból táviratozzak, hogy egy 
újságírónak Darmstadt ban a Brittánnia-foga- pontjain török csapatok mozognak. E nő <-en

ismét 110 menekülő lórii, nő is gyermek tii-.e-

hét tagja elesett; a katonaság vesztesége ugyan­
ennyi. A fölkelő csapat elmenekült a hegyek 
közé.

Szófia, okt. 9.
_ ..................... ., ^támadta a

i enversovo és
Egy török különítmény tegnap meglát 

Genversovo és Devevier közelében i< vő karai- 
vaniczai bolgár őrséget, é-s rei ny bolgár_ka­
tonát megsebesített. Megállapították, hogy ^ Klisz­
temül és Dubnicza közelében a határ külöbüző

dóban alkalma volt Sovienskivel, a czár lő­
szer lartásmes tere vei beszélnie, aki azt mon­
dotta, hogy gróf Lamsdorff külügyminiszter 
szerint Japán követelései teljesithetetlenck s 
ezért Japán készül Oroszország ellen. A há­
ború elkerülhetetlen. *

A pápa. X. Pius pápa a minap adta ki első 
encziklikáját, a melyet a táviratok részletesen is 
rnerlettek. A berlini >Germaina<-nak jelentik most 
Rómából, hogy az encziklikát a pápa elejéle! 
végig sajátkezével irta meg s fogalmazásában nem 
kérte ki senkinek a tanácsát. Elődje, XIII. Leó 
másként járt el az encziklikák megírásánál; 
csak az alapeszmét és a gondolatmenetet adta 
meg, a szöveget mások szerkesztették.

Az elődje nyomdokait követi azonban a pápa a 
külföldi államfők fogadtatásával. A franczia köz­
társaság elnökét ugyanis római látogatása alkal­
mából a pápa nem akarta fogadni, mert az elnök 
az olasz király vendége lesz.

Parisból most azt jelentik', hogy Akvibúma 
prímása, Lecot bordeauxi érsek számos más fő­
pappal együtt arra akarja rábai ni a pápát, hogy 
mégis fogadja el Loubet tisztelgő látogatását. A 
franczia püspökök azt hiszik, hogy ha a pápa 
nem fogadja az elnököt, akkor a franczia állam 
és az egyház konfliktusa újból kitör s az állam 
és az egyház szakításával fog végződni. Ihr sze­
rint Delcassé külügyminiszter biztatta föl a (rán­
ézi a püspököket, hogy Loubet elnök elfogadása 
érdekében a pápánál interveniáljanak.

zeit a rillói kolostorba, hol jelenleg -120 mene­
kült van. Ugyanazon napon érkezeit l’estérába 
3700 menekült Razlogbói.

A zokni a t. olvasókat n lek­
nek előfizetése ekfóber lo-iké­
vel lejár, keij ük. hogy a 
megrendelést megírj it nm szí­
vesek legyenek, hogy a lap 
küldése lőnnakadásí ne szen­
vedjen. Lakóhely változás al­
kalmával arra kérjük úgy 
helybeli, mint vidéki előfizető­
inket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

Maratás elüti.
Az Erzsébet-löd ünnepe.

Holnap nyílik meg az Lizscbel h;d. A lv-

erről a bét rcfvrnikérdésről E-náes:közölt, ha:.-m, u jüigvszebeni

Sombor, oki. 9.

liúcsmegye tegnap Lalinovils Pál főispán el­
nökien; alatt rendes közgyűlést tartóit, amelyen 
igen ..okan voltak jelen. Szeged város átiratát a 
nemzeti követelmények tárgyában tudomásul vet­
ték éugyanez törté:.t a harmadéves katonák 
visszahívására vonatkozó átirattal is.

A z oláhok s a nemzeti küzdelem.

Slaviczi János hírhedt oláh ize aló, ki annak

zényclést. O csupán lövéseket hallott.
Remzső Imre örsvczelü pedig azt vallotta, 

hogy ö hallotta, amikor ezt vezényelték: 
Laden ! Bei Fuss!

Azután még egy magas, fekete bajusza 
kapitány vezényelt „Feuer !M.

A vallomá-létel ulán a leél. rendőr kiment, 
id később Komzsö visszuiött es elmondta.I icljl

hogv bús odakint azt mondta neki.

mindazokról a szocziálpolitikai reformokról, me­
lyeknek proarammba való bevételéről és azok 
gyakorlati megvalósítása dolgáról jelentést keli 
tenni a páríérlekezletnck. A bizottság jelen volt 
mindhárom tagja súlyt helyez arra, hogy .hi-lli 
Gyulával eg', fittesen állapodjanak meg min­
den részletre nézve, mivel Justh Gyula már ré­
gebben foglalkozik azokkal az ügyekkel, melyek 
a parierte":ezlet minapi határozata folytán aktu­
álissá h v. A bizottság azonban addig is, inig 
Justh Gyula résztvehet a tanácskozásokban, foly­
tatni fogja az eszmecserét, melynek rendjén le­
hető alapossággal jár el. Mihelyt Justh Gyula Bu­
dapestre érkeze:, megkezdődne.: vele az < gyűli-s 
tanácskozásuk a e hó végén a bizottság i keszü., 
munkálataival, melynek alapján megteszi vele- 
mén' es jelentését a pártértekezletnek.

Az. olasz kereskedelmi szerződések. Hu­
niéból jelentik, hogy a kereskedelmi szerző­
déses tárgyalások előkészítése megindult s 
ma tanácskozás volt a kereskedelmi minisz­
tériumban. A konlerencziában resztvettek 
Morin, 1 neoelii. Pasetii, Luzzntti. A ta­
nácskozás eredményét nem tették közzé, 
annyi azonban kiszivárgott, hogy az osztrák 
magyar monarchiával fennálló kereske­
delmi szerződés íelmondása ez időszerűit 
visssza nem vonható.

i ribuna“ szcrkoszlöic 
volt, a reá kiméiI fogházbüntetés elöl 
Rom." niába szökött <• évek óta onnan foly­
tul', a 1. .. y;;zelletms üzehueil, egy aradi oláh 
laj.i'nn fclhivást tesz közzé, int ívben fel szó- 
htja honlk'ársail, hogy sorakozzanak léi lias,-in 
a magyarság elleni küzdelemben a Habs- 
la;o:ok trónja körül.

...\ pillanat - úgymond - döntő a Ma­
gyarországban élő románok sorsara nézve. 
Kell, hogy a románok közt legyen egyetértés 
és szolidaritás a magyarok iuiilet.es antbi- 
(•ziújával sz.cmben, mely a magyarok ügyéit 
katasztrófa elé viszi."

Slav leiről tudvalevő dolog, hogy a hírhedt 
memorandum szerkesztése idején is hivatko­
zott ama nagy szolgálatokra, melyeket a 
magyar.)!szagi oláhok a Habsburg dinasz­
tiának tettek; amikor azonban Becsben a 
memorandumot hozó küldöttséget a király 
nem fogadt, ismét Slavic! volt az, aki há­

momé megesküdni arra, hogy nem-e 
lőtt valamit.

, I'élhiviiialosan jelenidi): Reiner főkapitány 
újságírók jelenlétében bcbizonyiíolla, hogy u sur- 
tiizről szóló hír valótlan. Remzső és fcmós rend­
őröl; l.orcs-zlkvixléstkre vallottak, hogy a »Feuer« 
vezényszót nem hallották, holott a katonák mel­
leit álltak. Az újságírók ezzel szemben polgári 
tanukra hivatkoztak, kik négy lövést hajlottak. 
A rendőrök ismételten hangsúlyozták, hogy a 
sortü/rül szóló hírek alaptalanok.

A franczia parlament. A Imnczia törvény - 
liozás uj ülésszaka oklóber EO-án kezdődik. 
Más esztendőkben ilyenkor mer dolgozni 
szokott a franczia páriáméul, az idén azon­
ban az olasz királyi pár párisi látogatása 
miatt cl kellett halasztani a parlamenti 
munka megkezdését. A Combes-kurm anyu tik 
az a szándéka, hogy legelső sorban az 1V04. 
évi költségvetést tárgya itatja; és mivel ez, 
az ülésszak elején szokásos számtalan inlcr- 
pclláczióinak elintézésével együtt bizonyosan 
el fog tartani két hónapig': a Ivan ezt a ka- 

111 mara az idén még nem tárgyalhatja az uj 
ülésszak két legfontosabb ügyét: a kétévi 
katonai szolgálatot, s az állam es az egyház 
viszonyának uj rendez«.- I.

Iial-

A burok segítése. Az egész müveit világ lel­
kesedett a hurok ügyéért. Az erkölcsi támogatás 
esőstül hullott a kis nemzetre; a mi az anyagi 
támogatást illeti, hát az bizony nem volt fényes. 
Erről számol be egy angol újságnak a következő 
hire: A buroknak nrult szombaton Vryheidben

A kecskeméti polgárok ko.rzoruja.
A szent szoborhoz ma zarándokollak a 

első áldozok. A kecskeméti polgármestertől mindössze 
ma dél 
górni rá­
szórni I:óznak a KossuUi-szoborrn. Jlajner 
főkíspiiáii;. erre távira!Iran közölte Ötvös 
kecskeméti szerkesztővel, hogy nem taná­

ba mint tervezték százas kiil-

tartott gv ülésén Botba tábornok az Európában 
összegyűjtött pénzösszegről szólt és közölte, hogy 

130.000 font sterlingről van szó. A
elölt távirat érkezett a szegedi pol- lranszViili Wzollság kezeti.
, , , .. , , E bizottság az összeget felosztotta a Lokgyar-
terhez, boev Kecskéméiről délben ko- - ° .... ,’ , , ... mai. az Oranzs-gyarmat es I ranszval kozott. A
hoznak a Ixossulh-szoborrn. Lnjner .. . . . ... • ,n

esős,
dull - é g hozza a koszom! Szegedre, mert a 
mostani helyzetben ilyen nagy küldöttség

Transza álra eső rész nagyon csekély és 40 
äO.OÜO fontra rúg, mely Összegből 3Ü.<K!«t fontot 
a gyermekek növelésére szántak.

A neki és Deiarcynek küldött összegek nm 
csenek ideszámítva és ló.OUO fonlnyi tartalék* 
os-zegel képeznek. Botba fölszólítja a gyűlést,

következő indít-

látlanságval vádolta a Habsburg dinasztiát. um
-zom szalagján a következő felírás van:

könnyen zajos tüiiUtlcsckrc adhatna alkalmai. |,0gy óvja meg függetlenségét, azaz ne felejtse el 
gy löi'ténl, hogy aküldöttség tagjainak száma anyanyelvét, 
eolvadt hal ra, akik háromnegyed tizenkét óra­
ion érkeztek meg a gyor- vonallal és kocsira 
zállva, a I, gnagyobb csendben gyönyörű nagy 
ioszoruval a Kossnlh-szoborhoz hajtatlak ésot- 

ia csendben tették le a koszorút. A ko-1

Sorolás Budaj eslen.

L nemzeti küzdelem.
.— Pest vúrm c-gye s az adómé gtagad ás.

Pestvármegye hétfői közgyűlése 
zik a meg nem szavazott adók elfogadásá­
nak megtagadásával. Ma Kossuth Ferencz a 
vármegye alispánjához 
ványt nyújtotta be:

A vármegye törvényhatósága kimondja, 
hogy az országgyűlés által meg nem sza­
vazott adók beszedését a hatósága alatt 
álló városok és községek tisztviselőinél 
megtiltja.
A vármegye hazafias közönsége kétségkívül 

állást foglal az indítvány és ezzel a nemzeti 
küzdelem mellett.

A törvényhatóságok közül — alig akad 
köztük olyan, a melynél a nemzet ria­
dója síiket fülekre találnak — ma a követ­
kezők foglalkoztak az adó- és ujonezmeg- 
taga dússal:

Beregszász, okt. 9.
Bereu- vármegye tegnap és ma tartotta 

őszi köz"védését Hágára Viktor főispán el­
nöklete alatt. A közgyűlés a belügyminiszter 
utolsó körrendeletét a vármegyei autonómiára 
nézve sérelmesnek találván, elhatározta, hogy 
e tárgyban feliratot intéz. Miután az önkén­
tes adófizetés elfogadásának megtiltása iránt 
indítvány a tárgysorozatba felvéve nem volt, 
ennek tárgyalását, élénk vita után, az esetre, 
ha az cx-lex elhúzódnék, rendkívüli köz­
gyűlésre fogják bízni.

Míg a vidéken a megyék és a városok sorban 
megtagadják az önkéntes adói: Leszedését es 
ujonezot ser.i állítanak, addig Budapesten ma va­
raikul dolog !ülté-nt: a székesfőváros megkezdte 
a katonák sorozását. A hunvédminiszler nem rég 
kiadott rendeletében megengedte — de természe­
te-- ;n nem rendelhette cl — az osztrák honosuk 
és az önként jelentkezők sorozását. Az ország 
fővárosa pedig ezt az engedélyt nagy készséggel 
rendeletnek magyarázva, sietett annak érvényt 
szerezni,

A sorozást ma reggel fél lulencz órakor meg­
kezdték az üllői-uli Mária-Terézia-laktanyában. A 
fővárost Faller Ferencz tanácsos és Bohr Manó 
elöljáró képviselték. A közös hadsereg részéről 
Grünne ezredes, a honvédségéről pedig Magyary 
őrnagy voltak jelen.

A sorozáson, mely délután két óráig tartott 
háromszáz ujonezot soroztak, a kik természetesen 
önként jelentkeztek. A jelentkezők negyven száza 
tékát besoroztak, osztrák honost száznegyvenet 
vettek he. Közülük harniinczat reklamáltak 
szülők, ezek tehát a pótlartalékha kerülnek.

A főváros közegei már hetek óla, lázasan, nagy 
titkolódzva készítették elő a szokásos iratokat 
Faller tanácsos vezetése alatt.

Az önkéntes jelentkezőket azzal csábították, 
hogy minden ujoncz helyébe hazabocsátanak egy 

öreg katonát.
Ebből azonban semmi sem lesz, egyetlen 

egy kiszolgált baka sem szabadul, legfeljebb — 
becsületszóra, egy-két bélre szabadságolják közü­
lük az elégedetlenebbeket.

Jóval, kevesebbet adnak tehát, mint a meny­
nyit ígérnek és ebben az egészben csak az az 
a furcsa, hogy a főváros még maga nyújt 
segédkezet a katonai hatalom túlkapásainak újabb 

szaporításához.

Az angol kéz.
A nagyhatalmak balkáni egyezménye.

rály képviseletében József luhm-mi ::: lógja 
megnyitni a nagy müvet, a mely Budapest 
látványosságait, ismét szapoiMotm.

A merész, iv mar olt. leszül a D'ina Ka­
tán szabadon, biztosan : állványok, . gépek 
nem takarják el karcsú testet, a mm. eg\ 
íajlásra átnyúlik az egyik pamm- : a má­

sikra.
A hid környékén még ma laza-an dol- 

óztak. Ezer kéz takarító c - hogy 
a holnapi ünnepre maaívii készén Emmn.

A hid története.

A Lánczhid és a Margillrd m m- pm ével a
jelváros forgalma alaposan n- «a-sapp-ai;-.. ........ a
önként kínálkozott tehát az maz h ká­
téméi Idd karolja ál a Dunai.

1384. október 1 mszonnyok-zadit; n Hubenav
József a Fővárosi Egyletben -rA > -■! i' v any ezt a, 
hogy az Eskü-tér és a líudasfürdö c-i -tt Evő ta­
rét Idd kösse össze. Az indítványt eifognéúk, a 
melyet aztán egy bizottság behat.,-n mcgvJato!!. 
A következő évben." november huszon­
ötödikén már, Budapest törv>;n\IrBésága is ma­
gáévá lelte a tervei. A megva! •s'u;..-a *n- köz­
munkatanács némi akadá y : JSSZ
huza-vona után 1892. áj-ifi l::-i miiczauikán a
következő határozatot liozla:

»Az eskü-téri ludc- a ■ i. - ■ <-*nag;-
szerűnek találja, i!*.í cp- cii ezer, az ideának 
megértetéséhez még lc„a'áh!> i- lmszoiiut cv 
szüícséges: e helyet- azonF n a vámüaz-len ind 

tvsi”mar teljesen megercU. úgy, hogy annax 
építése égető szükséggé, vall «
Nagy fölháborodás támadt erre, egyik gyűlés a 

másikai cite, deputácziók jártak-kehek; az izga­
lom csak akkor csiílapodrtl, a mikor a hidra vo­
natkozó törvényjavaslatot betör ’sztettek a Házhoz.
A Ház 1893. február Imim p etké. - -V. g r-lkm 
el fogad la a javaslatok

Megemlítésre méltó, hogy a mikor Wekcrle 
Sándor, az akkori miniszterein-")': a mrálynak a 
törvényjavaslatot elclerjeszieV.e, emr-k az e zmo 
annvira megtetszel t, hogy a i er veket is magához 
kérette és a kijelölt helyet pa okijának déli abla­
kából megszemlélte s azután a legnagyobb örö­
mének a következő szavakban adott kifejezést:

lesz! — Ez va ónan— Ez nagyon 
helyes!

szép

Szent kegyelettel Kecskemet
és azok, kik tiltva imádjak dicső em/e-1 követel u nu

Azt a nézetei, hogy a magyar-oszlrak" 
orosz szövetkezés kulisszái mögött olt van 

népe I Aiigfia is s hogy az angol kéz jelentős részt
aezcdvn közigazgatás ellenőrző- 10

kodét. im. old. it. A szobor körül nagy D^ ;i h'tügyek-tvnek munkájából Lon-

soka-ag gyülekezett, mely a kecskemétiekéi i ;i/ ;mgul koi.niany részletes ludúsüá-
megvljcnczte. Rendzavarás nem töri ént. l kukat küldött a hatalmaknak a reformok

vé'>ri'hajlására vonatkozólag. S Így azt 
A vizsgálat megindul. | óba jl ja. hogy Hilmi pasa mellé, akinek a

‘grebajlása a feladata, európai
lette, bogv a katonaság, belügyminisztérium I megbízottakat adjanak, akik emelik a b kin­
cs Szegni varos kiküldötteiből' alakított ve- helyei, s a portával szemben is liiggatlcncbbé 
gyes bizottság fog- összeülni a vizsgálat teszik. A hatalmak tisztekei adjanak a török 
inegejtése végett. Arra nézve, hogy a ve- nsendövségnek, akik bizonyos kerületek szv- 
fryo.-j bizottság mikor kezdi meg működését, rint osztaudók be.
a főispán semmiféle hivatalos értesítést Végül a konzulok számai kell szaporítani.

a hatáskörüket kiterjeszteni s függetlenekké 
kell lenni őket a konstantinápolyi küvelsé- 
o-cktöl. A Times idézi az «ilnmy! Kállay 
uiiniszler nyilatkozalát, aki kijclcnlcllc, hogy

A törvén 
Sása iránt az első lépési a

enlesi'ése után az eszme reaaza 
miniszter íaó’c azza*

hí

nem kapott.

Utolsó hírek.
( silány vezérőrnagy egy helybeli hirlapiró- 

nak a leghatározottabban kijelentette, hogy a 
hozzá érkezeit összes hivatalos jelentések egybe­

ír maczedoniái közigazgalas problémáját 
addig nem oldhatni meg, miiig a követségek 
utasításai szerint kell a konzuloknál: csele-

hangzóan és minden kétségét kizáróan megálla- ]i-C(|nj(jk. A diplomalak nem valók adminisz 
pitják, hogy az oklóber 6-iki események alkalma- lratjY munkára, megszokták, hogy instruk 
hói kivonult katonaságnak senki sein vezényelt czjy uján dolgozzanak s a saját véleményü- 
sorlüzet, aminthogy sortüz nem is történt. Ellen- j-fg mindenben alávessék a megbízó korma- 
ben tény az, hogy bár a katonaságot kőzáporral nyuk kívánságának- A maezedon közigazga- 
Oítromolla a nép, a kivezényelt tisztek vala- tás ellenőrzésére erős elhatnioz.asu, szikiid
mennyien egvetérlettek abban, hogy a helyzet és szabad kezű emberek kellene v.

c) ,lt . . , , Különben a Balkánról ina a kővetkezőe»v pillanatra sem vált annyira válságossá, hogy ívuiui u 
c) 1 , .... I ii I. I táviratok érkeztek:azzal szemben a legveg.su esethez kellett volna

folyamodni. Konstantinápoly, okt. 9
A városban béiután négy órakor kisebb cső- Téves az a hir, mintha a magyar-osztrák és az 

nortosulás történt a Kossuth-szobor körül, mivel orosz nagykövet már megkapta volna a kormányá- 
Le járt hogy a katonaság le akarja vétetni a tói érkezett táviratban Ígért részletes utasításokat, 
mié járt, b) ° J , A nagykövetek meg semmi utasításokat nem
kecskemétiek koszorúját. A főkapitány az ez úgy- j ^ g jgy akcziójukat még nem kezdhet- 
ben nála eljáró küldöttséget megnyugtatta, hogy | ^e’g-
a hir valótlan. Egyébként ma történt először ok 
tóber G-ika óla, hogy a legénységnek megenged

Konstantinápoly, oki. 9. 
Mon&sztiri jelentés szerint a maczedón ban-

kf'dctle meg, liugv lMrai-.t vU‘->a a lőv.irosnoz, 
a ,„elvben kérte, hogy a Ind ép.!-- • : aiu va­
ros remi ezes költségeihez iegalnnb ... i-H IPI ' ’ 
forinttal járuljon hozzá. A főváros torv. eyhato- 

t':vi szeptembfr liavában 1 *rt. v'-: 
közgyűlésén egyhanguiag megszavazta a k1! millió
forintot. . , .

A kereskedelmi m.msztcr <• asm-miu ye... ..- 
közi pálvázatot hirdetett, a bid-piítEre. a becr- 
fcezelt és a jutalmazott pályaművek ko . 
sem találtak abszolút becsűnek ana «=61»
bármelvikc szerint az eskü-téri nm -t l-ívpitcr.i 
lehetett volna s igv a kereskedelmi minisztérium 
hídépítési osztálya a beérkezett tervek figyelembe 
vitele melleit dolgozta ki az építőre eltogadotl

6FAz"építkezéshez az első csákái ülést 1898. ';E- 
február 18-án tették meg. A Imi -pitcse barom 
évre volt tervezve, egy évi halasztói azért szen­
vedett, mivel az állami v.sgjarakban, hot a h.d 
va- -zerkezetél készitctíék, u munlu sok Kozott Ki­
ül,3U a bérharc-/.; a másodm ev. hala. must pemg 
az a három miiiméteres c-.u.zamlas uvzte elő, 
a mely a budai oldalon a -m 1;-r- - =-z;kla- 
tumböknéi történt, h szerint a hűl ,-pH-c. több 
mint öt ével vett igénybe.

Ilyen nagy egynyilásu 1 ínezhid ed ig - mi g 
sehol sem épüli, s a többnyilásii indák közii! is 
csak az amerikai Easl-U'var va'amin. a »ev.- 
York és Brooklyn közt ...ptilt bárom nyi.;,--i ,m- 
bel-hidak és az angolorszugi h-rth-hid az, a me- 
Iveknek egyes nyilasai az eskü ten-Ind n\ Lasáiitil 
nagyobbak.

Ezt a nagy medernyilast lánczszerkezet hi­
dalja át.

A lánczlagok hasonlók azokhoz, a melyek a 
ré<n Lánczhidon is láthatók, de kétszer nagyobb 
méretekkel bírnak. Egyébként azonban lényeges 
különbség van a két híd szerkezete közöd.

A leglényegesebb az, hogy az uj Ind úgy a 
fü<mélyes, valamint a vízszintes lengések ellen 
rácsos szerkezetekkel a lehető leglökéleív.-cboen 
van merevítve, s igy az uj hidná! nem történhe­
tik me„ az, a mi a lánczhidnál napirenden van, 
ho"Y nagyobb szélben, vagy nagyobb embi-rsoka-

ték, hogy a kaszárnyából kisétáljon a városba. Am0Zgajma még nem ért véget. Monasztirlól 
nyugalom teljes, a tüntetések teljesen véget ér- negyVen kilométernyire keletre két banda mükö- 
lek, Horváth főhadnagy, Csallány segédtisztje, a I ^ várostól huszonöt kilométernyire északra 
főkapitánynyal megállapodott abban, hogy a ko- főnyi banda öt falut fölgyujtolt és ötven 
szőrű megrendelőinek kinyomozásában a katonai emj)ert megöJt. Üldözésükre öt zászlóalj kaíona- 
és a polgári hatóság egyöntetűen fog ehára« | s^g0t küldöttek. A csatározásban a banda tizen-

hogy nagyobb 
Ságnál a hid hullámzik s jobbra-baira inog, a sze­
rint, amint az egyik vagy a másik oldalon van 
jobban megterhelve.

További ujilás az uj hid lánczszerkezetében az, 
hogy a lánczok nem a hidpálya felett, hanem 
azon kívül lesznek, úgy hogy az egész hid a 
láncztartó között lesz kocsiuUával és gvaloguljá* 
val együtt.

__ —



EGYETÉRTÉS
Szombat, október 10.

A hidtervezők ezt abból az okból csinálták igy.
hogy a hidpálya minél szélesebb légyért és hogy 
a lánezokat jobban megmerevithessék a szél- 
nyomás ellen. ,

A lánezokat a két rakotlóparlra épilelt pillé­
rekbe függesztették föl. A pillérek a null vizszin 
lülött kilencz méter magasságig köbül, azon felül 
pedig szerkezeti okokból vasból készültek.

A vaspillérek lényegben két vasoszlopból álla­
nak. amelyek, mint látható, művésziesen kidolgo­
zott toronyszerű csúcsban végződnek és hatvan­
két méter magasak.

A tornyos oszlopokat ives rácsozat köti össze 
a iánezok magasságában úgy, hogy azok mind­
egyik oldalon egy-egy pompás óriási kaput ké­
peznek. - .

A hídfőket úgy a pesti, mint a budai oldalon 
42 méternyi távolságban építették a pillérektől a 
felső rakodó parton, úgy, hogy a hídfőnek a Duna 
felé néző homlokzata körülbelül egy vonalban 
van a házsorokkal,

A hídfők és a pillérek közti áthidalás alatt a 
gyalogosok és a kocsik zavartalanul fognak köz­
lekedni a villamos motorokkal együtt.

Az uj hid teiiát ebben is eltér az eddigi In­
dáktól, mint a melyek csak a rakodó partok túl in­
dáinak ki.

Lgy-egy hídfő alnpterüiete ezer négyszögrnéler, 
mindegyiknek építéséhez mintegy 14 ezer köb­
méter kő kellett. Azért volt szükség ilyen roppant 
kütőmegre, mert a hídfők fafai tartják a hídnak 
összes súlyát. Nemcsak a hid állandó súlyát, de 
a forgalom folytán reá nehezedő egyéb súlyt is.

Az ni hídon éppen úgy, mint a többieken, egy 
kocsiút és két gyalogjáró ut van. A gyalogjárót 
azonban semmi korlát sem zárja el a kocsimtól, 
mert mint már föntebb említettük, a Iánezok nem 
közbiil, hanem a hid külső részén vannak.

A kocsiút 11 méter széles, vagyis három és 
fél méterrel szélesebb a lánczhidénál, a gyalog­
járók szélessége három és fél méter, leirat kétszer 
olyan széles, mint a l.ánezhidcn, sőt a többi hi­
dak gyalogjáróinál is fél uréterrel szélesebb, úgy, 
hogy az uj hid gyalogjáróin a legnagyobb soka- 
tlaiomnál sem lehet zavaró torlódás.

Az egész hidtest szélessége 18 méter, az olda­
lán elfutó láuczokkal együtt pedig húsz méter.

A hidavatáe rendje.
g váltó-

l; aA föherezeg délelőtti 11 órakor érkezil 
megnyitandó hídhoz, a hol a meghívott ven­
dégek már fél 11 órára sereglenek egybe az 
elzárt területen, melynek helyzetrajzul az 
alábbiakban tüntetjük föl:

fordítanák, mig ellenben ő jótékonyságot 
rolhat e pénz segítségével.

A tiszteiéire méltó matróna majdnem szegé­
nyes egyszerűségben él és csak a nyomor enyhí­
tésére szórt összegek árulják el mesés gazdagsá­
gát. Ámbár a legritkább esetekben jut neve ado­
mányai révén a nyilvánosság elé, melyet minden 
áron kerülni óhajt.

Egyszer mégis kénytelen volt a szenzáeziós 
szereplés maríiriumát elszenvedni. Akkor, a mi­
dőn öt milliót adott a Madame Humbert-féle 
»Rente viagére< föisegitésére.

A hir tüstént szárnyára vette a nevét és ezer 
féle találgatások merültek föl, hogy milyen össze­
köttetése lehet a világcsaló Humbertékkel ?

Pedig nem is ismerte őkett Nem akart kői- 
csont adni Teréz asszonynak: előtte az »Union király Bécsben tartózkodása aiuu n,p8

Az aj főkonzul a fővárosba érkezeit, 
bizú levelét a magyar kormánynak bemutassa.
_ Lipót király Eécsben. Arról, hogy Lipót, 

belga király Becsbe utazik, ahol királyunk ven 
dége lesz, már szóltunk. Becsből jelentik, hogy
véglegesen megállapított programi« szerint a belga
király október 17-én fog Béc-sbe érkezni. A nyu­
gati pályaudvar*, ahoVFerencz József király és 
a Bécstesa időző főherczegek fogadják, diszszuzad 
fog a perronon áilani és a vendég fogadására a 
pályaudvaron az uralkodón és a fó'herczegeken 
kívül a katonai és polgári hatóságok fejei és a 
belga követség tagjai is megjelennek. Báró Boreh- 
grave belga követ a kirendelt diszkisérettel a ki­
rálynak egy darabon elébe utazik. Lipót 
rét napig marad Bécsben. Az a hír, hogy

hogy meg-1 Megvárta, a míg a többi luhajót ehn ’
utolsónak szállt föl a »Lentaure« nevű léghajó a, 
a melyben útra készen vártak mar de la Vau x 
nróf és Korvin főhadnagy. A föherezeg eihucsu 
zott családjától, mire a gömböt felbocsátották 
Egyenest keletnek ragadta a szel iránya- Mikor 
a gömb eltűnt a szemhatárról, h'.anka fiberczeg- 
asszony elbúcsúzott a jelenvoltaklol es^D érmé­
kéivel lakására, a haj­

tó"

A hidpálya kocsiutjának vasalzata az 
vezeti Zorés-vasbói készítettéit, mig a gyalogjáró- 
k-.it liulíámk-mezekből. A vasalzalra aszfalt beton 
jött, nem pedig czement-beton, mert a czemenlböl 
az esővíz kimossa a meszel és igy a vas meg­
rozsdásodik, mint ezt a Margit-hidnál is tapasz- 
talták. Ezenfelül még a kocsiutat fakoczkákkal, a 
gyalogjárókat pedig aszfaltal burkolták.

A hidpálya magassága a Sernpont vizszin fölött 
a hidnyilás közepén tizennyolez méter, inig a ha­
józási magasság tizenöt méter. A hidpálya emel­
kedése valamivel kisebb a Lánczhidénál, de na 
g; óbb a Ferencz József-hid emelkedésénél.

A hid kccsiutja akként van berendezve, hogy 
azon alsó árarnvezetékkel bíró villamos vasút is 
átvezethető legyen.

A hídnak mind a kél végén két-két vámszedü 
ház épült, a melyeknek eleje a Iánezok befoga­
dására alkalmas módon van kiképezve.

A Iánezok sz.erelése úgy történt, hogy a vas­
pillérek körül 43 méter magasságban plateaura 
villamos gépek segélyével húzták fel az egyes 
lanczszemeket, melyeket fatalpakra erősítve csúsz­
tattak helyükre, a daruk segélyével beillesztették, 
s azután erős aczélcsapokkal kapcsolták ossza 
egymással. kétoldalrul jövő lánezot ezekszerint 
1 f*01. julius hó G-án kötötték össze ünnepélyesen 
Egy-egy iáneztag átlag 20 darab, 2ü miliméter 
vastag, 4öO miliméter széles és 13 méter hosszú 
aczéliemezből van képezve.

A lánczszemf:l:nek ilyetén módon való össze- 
áilúása, és a vaspilléreken történt elhelyezése 
nagy haladást jelent a műszaki tudomány 
történetében, s az egészben eltér a Lánczhi- 
lion hasznúit veszedelmes módszertől, mivel 
» nnél a hídnál, a már ké z lánezot vontatták föl 
alkalmas gőzerővel a pillérekre és helyezték 
azokra reá: a munka közben azonban a déli ol- 
d iion egyik lánez elszakadt és a Dunába zuhant, 
ez az esés a vízben oly hullámokat idézett elő, 
hogy több hajóról néző közönség nagy része a 
vízbe esett, s több száznál a fulvamba veszett:

A király képviselőjét a hídfeljárónál a 
miniszterelnök és a kormány tagjai fogad­
ják.

Azután fülkisérik a főherczeget a bal 
parti hidfűhüz, a hol a kereskedelemügyi 
miniszter fogadja, az államtitkár és a híd­
építés vezetésével és ellenőrzésével meg 
bízott állami tisztviselők élén. A miniszter 
bemutatja a tisztviselőket, valamint az 
építő vállalkozókat, majd rövid beszédet 
intéz a főherczeghez, kérvén, hogy a hit; 
megnyitásához adja meg az engedőimet.

József föherezeg válasza után megtekinti 
a hidat és aztán visszatér palotájába.

Ha az időjárás kedvezőtlen Irdalna lenni 
a föherezeg közvetlenül a pesti hidtó előtt 
felállított díszsátor alatt száll le fogatáról és 
ugyanott ül megint kocsiba az ünnepség be­
fejezése után.

Généralé« sötét emléke lebegett. Azt hitte, lypgy 
az öf milliójával a »Rente viagére« sok szegény 
részvényeseinek veszteségét póiolja. Arról ő nem 
Lehet, hogy ü is egy ravasz csaló kelepczéjébe 
esett, s hogy a pénzéből a szegények egy fillért se 
látlak.

így hát még ez a nemeslelkü asszony is kény­
telen a Lebaudy dinasztia kétes értékű népsze­
rűségében részt venni, mert hiszen nagyon ter­
mészetes, hogy az anyacsászárné élete érdekli a 
hírhajhász nagyvilágot.

Pollsscn.

tör-
Ste-

ÚJDONSÁGOK.
Alkalmi verseléa.

ő fel­
afrikai

Lehet, hogy igazságtalan vágyó 
bet, bogy sokan félremugyuváznak, 
bogy gúnyos megjegyzésekre

tenni a kibékülés közte és leánya, Zónjraj 
fán/a grófné között, nem felel meg a valóság- 
link. A grófné nincs Bécsben és részére óit se­
hol lakást nem béreltek. Fercncz József k 
a kibékitést már kélizben siker nélkül kísérletté 
meg és ez annyira lehangolta, hogy egyáltalán 
nem akar többé ebbe a családi viszályba beavat­
kozni. A Béri. Tagebi. brüsszeli jelentése szerint 
Lipót királv berlini és bécsi utazásának egyedüli 
czélja csak az, hogy Angliának a Kongoállam 
ellen tervezett csinyjet a két hatalom segítségév 
megakadályozza.

— A budapesti Rákóczi-ünnepély. A vasár­
napi emlékünnepre a munkálatok serényen folt­
nak. A társadalom minden rétegében a legmele­
gebb rokonszenv nyilvánul a mozgalom iránt, n 
tűr vény hatóságok részéről is egymásután érkeznek 
a kiküldötteket bejelentő átiratok

gróf Széchényi István is csak annak köszönhette
dele megmentéséi, hogy jól tudott úszni, s - ike- 
I ült neki a jobboldali partra kiszállunk Tehát 
ezen veszedelmes módszer most már a technika 
elulialadotísága folytán tökéletesen fölöslegessé 
vált.

A hídépítés összes költségei, bele nem éri ri­
ft hid környékének szabályozási kéltségeit, kerek 
számban tíz millió koronába, megerősítés mun­
kája pedig mintegy egymillió koronába került.

Mint érdekes, - a munkák terjedelme iránt is 
tájékoztatá.-l nyújtó adat felemlíthető mé-g. hogy 
a hiit falazatához több, mint 4(X)(X> métermázsa 
kövei, ide néni értve a megerősítés munkájúhoz 
lehasznált anxagol, a vasszerkezethez 111>.000 
métermázsa aczélt és vasal, az állványokhoz. 
I emu !2JO in köbméter fát használlak tel.

MOZGÓ KÉPEK.
A leg ti jobb dinasztia.

Parisban sokat foglalkoznak I. Jaques 
sége császárságával. A czukorgvárból 
trónra vágyó Lebaudy most a nap hőse. Szeren­
csésen elfeledlette a Dreyfus-ügyet, a hamisított 
tiara kérdését, sut még a nagy leréz pőrét is. 
Sokan fohászkodnak föl az éghez: »Bárcsak már 
jönne az újabb szenzáczió, mely véget vetne a 
Lebaudyzmusnak!«

De most még dühöng ez a legújabb nyavalya, igy 
hát nekünk is foglalkoznunk kell vele. Mert az 
csak nagyon természetes, hogy jól nevelt buda­
pesti krónikás elsösoiban a párisi »affaire«-eket 
segít felfújni.

Azzal nem szolgálhatok, hogy I. Jacques ú fel­
sége koronája stilizált ezukorsüvug lesz-e, sem 
azt, hogy czimerébe a ezukornádat, vagy a ezu- 
korrépát befogadja e. Erről egyelőre még hallgat 
a krónika. Hiszen még ennél sukkal fontosabb 
kérdések sincsenek elintézve,

Minden egyéb kormányzási kelta: manyozhatik, 
eg\" azonban bizonyos: a Lebaudy dinasztia lé­
tezik. Foglalkozzunk hát o legnjabb dinasztia 
tagjaival.

A Lebaudyax nem irtóznak a nyilvános sze­
repléstől. Ezt már a Sahara császárjának papája, 
az üreg Juies Lebaudy 
hv.sz’egy néhány'éve az » 
niadik küztársasáig 1 
zekrachját végrehajtotta.

íz »Union Généralé»

lehet, 
szolgáltatok

ilmat, a mikor mély elragadtatással és 
irigységgel tekintek a boldog írancziuk 
felé, alapjában véve igen csekély jelentő­
ségűnek tetsző alkalom adtán. Mindössze 
nem történt több, mint hogy kully l’rud- 
homme és Jósé de líeredjn visszautasí­
tották a franczia közoktatásügyi miniszter 

ajánlatát, :i ki alkalmi vers megírására szu-

is megmutatta, midőn 
von Gé'.erale»-!al a bar 

első és legszenzácziósaLh bőr-

Bontoux annaic
amaz ürügygyei alapította, hogy a »zsidó pénzes- 
zsákok« halaimat megtörje. A csa'óbank p; p iro­

kézt

A hid tervét a kereskedemi 
épr.o osztálya készítette, az

minisztérium hid- 
alkc-tásban nagy 

rf-sze van Czekelius Aurél miniszteri tanácsosnak 
es Szántó Albert műszaki tanácsosnak, a kik a 
hídépítés munkálatait is oly lelkiismeretesen é- 
l.tváié szakértelemmel teljesítették.

A teherpróba.

Ma hordták e! az Erzsébet-hidrói a huszonhá­
romezer mé'.ermázsa koczkakövet, a melyet a 
hid teherviselő képességének megállapítására rak 
lak föl. A lerpróba alatt gondos méréseket vé­
geztek, hogy pontosan megállapítsák a híd ru­
galmas és maradó behajlását. Tegnapelőtt befe­
jezték a n,éréseket és megszerkesztették a jegyző­
könyvet. Láng Lams kereskedelemügyi miniszter, 
a l.i nagy lelkesedéssel tett meg mindent a Ilid 
ép:lésének a befejezésére, tegnap délelőtt érte­
kezletre invla össze azt a bizottságot, a mely ta­
xa,.- megállapította, hogy minő munkák végre- 

;hasa szükséges a hid, illetőleg a hídfők meg­
érő téséie.

i kereskedelemügyi miniszter einöklésével tar- 
értefcezleten megjelentek: gróf Wickenburg

Esren'-z < • Dobieczky Sándor országgyűlési kép­
viselők. I'.zekéüus Aurél miniszteri tanácsos, a 
h.dé-pilés vezetője, üzántú Albert műszaki tanú 
I so=, a hídépítés helyettes vezetője, Böck János 
miniszteri tanácsos, Lipthay Sándor, KernelI Au­
lai é-s liodola Lajos műegyetemi tanárok,

A miniszter bemutatta a próbaterhelés eredmé­
nyét, a mely szerint a rugalmas behajlás a szá­
mítás szerint valót seliol meg nem haladta s a 
maradó behajlás jelentékenyen mögötte maradt a 
megengedeti behajlásnak. A hídfőkben pedig ab­
szolút semmi elmozdulás nem volt. Az értekezlet 
az igazán kedvező eredményt tudomásul vette. 
A középső nyílás teljes megterhelésekor a nyilas 
közepének szárnilás szerint 280 milliméter lelte­
iéit a múló deformácziója, de csak 23U ir ilimé- 
ter volt A toronycsúcs elhajlása a számítás sze 
Unt 30 millitifétev lehetett, de csak 24 nullimé- 
ii-r volt. A leterhelés után a maradó áthajtás a 
megengedett ufi milliméter helyett csak 27 milli­
méter Ezek az adatok kétségtelenül bizonyítják 
bogv merőben megokolatlan volt minden aggód«! 
maskodSs.

sail Franr-ziaország hitbuzgó katholikusai 
helvezte el s midőn Lebaudy rohamot intézett az.
,Union Généralé« ellen, egy napról a másikra 
üzér, meg ezer kis tőkepénzes siratta megtakarított 
pénzecskéjének elpárolgását.

A nevezetes apa »- .mp«-ja tette ismertté a Le­
baudy nevet. Legújabb fiát ruházta föl a houle- 
vardhumor a >!e pétiig sucrier« beezéző névvel 
és iöljegyezte a jGrisi gigerliktrály ndnden sze­
relmi történetét, minden utczai hotranyút, minden 
nagvobb szabású ostobaságát. Még nótát is éne­
keltek róla és mikor a bor s a szerelem mérték­
telen élrez.ete“sirba vitte, majdnem annyira gyá 
szólták, mint egy nemzeti hőst.

Robert, a másiz Lebaudy testvér, még a leg­
komolyabb és a legszerényebb la ej a az afrikai 
dinasztiának, s még ö se tehet egy léped se a 
nélkül, hogy a nyilvánosság tanúskodását ne pro­
vokálná. <"> örökölte a papa üzleti szellemét; 
több szindikátust vezet; a legtöbb sikerrel di­
csekvő versenyistállót zsákmányolja ki: vari lakása 
Parisban, Londonban, Bécsben: automobilon be- 
száguhlja Európát, léghajón fölszáll a felhők 
fölé, mimlenütt látható, s mindez untig elég, hogy 
foglalkoztassa a tétlen szellemeket.

Még leánylestvérüknek is szüksége volt a hir- 
apokra, hogy szívügyeit rendbe hozhassa. Lebaudy 

kisasszony ugyanis egy Frisch nevű urba volt 
szerelmes, kit a család nem akart befogadni, s 
egybekelésük ellen a legmerevebb ellentállást tanúsí­
totta. A fiatal leány kapta magát, szétkiildte 
el jegyzési tudósítását a lapoknak, s mielőtt csa­
lád ,a m egezá föl háttá volna a szenzációs hirt, egy 
estélyen az összes meghivotlak szfemeláltára meg­
ölelte szive választottját. A nagyobb botrány el­
kerülése érdekében megkapta a kicsikart házas­
sági engedélyt, Frisch ur nem sokára ezután a 
pápától egy kilenczágu koronát kapott s ma a

litotta fel őket. 111. Viktor Fmnnuel olasz 
király most készül Parisba Louhet elnök, 
látogatására. A franczia udvariasság, az 
ünnejii íogadlatás megszokott előkészüle­
tein kívül arra az ötletre jutott, hogy a 
szép idegen királynő üdvözlésére a leg­
jobb költők valamelyikével Írassanak al­
kalmi sorokat. Chaumió közoktatásügyi 
miniszter elsőnek Súly ITudhonime-ot, a 
frati ez iák poéta laurealus-at kérte lel ; 
vers megírására. Amikor tőle tagadó va 
jászt nyert, Herediához lordult, aki szin­
ten visszautasította a megbízatást. Mind 
kelten, baráti körben, azzal okoltak meg 
eljárásukat, hogy az ö mázsájuk nem 
dolgozik megrendelésre.

Ez n parányi eset, mint reflektor sú­
góvá világítja meg előttem ama nagyszerű 
kultúrának die.-őséggel teljes, kristálytiszta 
kialakultságát. A szárnyas lu kétségkivü 
nem arra való, hogy iuvarozásra használ­
ják. bármily nemes terhet, bármily dicső 
bérért kelljen is szállítania. De vájjon 
nemcsak mi közöttünk, hanem más, ha­
talma. abb és irodalmibb nemzet littevát- 
tu-ai sorúban, hányán lennének olyanok, 
akik hasonló esetben, hasonló módon jár­
nának cl V

Alkalmi verset írni bizonyára nem sze­
gvén. Ellenkezőleg, jó v; rset Írni, akár­
milyen czélból, érdem . dte-óség. Arany 
János is elfogadta annak idején az Aka­
démia megbízásul, hogy íSzeelienyi l-lvaii- 
vól ódát írjon. Arany János, amikor ezt 
tette, már Arany János volt, a klasz- 
gziktís poéta, ki még irodalmiatlan 
vállalkozást is irodalmivá tudott volna 
avatni azzal az egy-zerii tuiynyel. hogy Ir,as a 
elfogailla. Ha valamely poétái valamely 
alkalom nagyszerűsége poétái kedvre sar­
kait f> uz, bizonyára n_y kell cselekednie, a 
hogyan a kedve, sugallja. Ez a kedvezői) 
bik c..et. a mikor a poéta mégis magából 
indul ki és már eleve fölvértezett a vád 
ellenében, hogy haszonért farag rigmust 
kész kaptafára, a mi végtére- is inkább 
suszternek, mint poétának való mesterség. 
Sokkalta loalázóbb és költöiellenebb 
a másik esel, a mikor felszólításra végez a 
poéta efajta munkai. Lehel, hogy j"l 
cl tudja végezni. Lehet, hogy gondolko­
zásának, fantáziájának, belső világának 
éppen megfelelő a kapott feladat, melyet 
talán felszólítás nélkül is elvégzőit volna, 
poétái ösztönből. De mert felszólították 
rá, mesterségének előkelősége kell, hogy 
visszatartsa tőle. Nohlesse oblige, a ven 
Írásban inkább, mini bárhol másutt. I'rúza- 
ii'ó könnyebben tehet ilyesmit. De a vers 
irás az irodalomban az arisztokráczia. 
Verset nem szabad inti, csal; jót 
YU<ry semmiivet. És kell tudni annak 
a “módját is,“ hogy külsőleg becsü­
letet szerezzünk vers-sorainknak. Az 
alkalom, mely versírásra készt, legyen 
tiszta irodalmi jellegű. A helyet is való 
gassuk meg, ahol közöljük. Gyöngéden, 
linoman, óvatosan, szeretettel beczézzül 
verseinket, ha már egyáltalában

attól,

Újabban a következő törvényhatóságok jelezték 
kéj 'Keltetésüket: Jász-Nagykun-Szolnok ■■ rm< 
részéről dr. Jóth Jatios, cír. Baghy Lula, i app 
I Jek, Borbély György, Madarász Imre, dr. Gorove 
László képviselők és Kerekes Gvza varniugy,:; 
bizottsági tag; Ilevesmegye részéről, a negye 
országgyűlési képviselői; Nyifravármegye rééze:ől 
Marckhót a:,span és a megye íV.j-'gy/-'ije; Baja 
városa részéről dr. Hegedűs Aladár jímgariíiesler 
Idvarhelymegye részéiül Dániel Gabor vczt-b-sc 
nellett Bedő^Mberl, Ugrón .hnos, László Mihály 

IIvitai Ferencz országgyűlési képviselők;Nagy- 
rad város részéről Szokolv famas dr. Pácz 

Sándor és dr. Altmann Jakab törvényhatósági hi-. ' - - / .. M . AVI

es

zottsági tágok; Pozsony város részéről: Molecz 
Dani, Neiszidh-r Károly óvsz. képviselők «s dr. 
Oberschall Pál megy<*b:30ttaági tag; Szabolcs vár 
me-\e részéről dr. Mezui-.sy Béla, ll-mcs Lá.-zló, 
dr.Tarkas Balázs és Kállay Liput bizottsági ta^ 
gok; Sopron vármegye részéről: H.tllcr József 
kir. tanácsos, lierczegi központi igazgató (Kis 
marton), Borsody Géza Rabaszab. társ. igazgaíé) 
(Győr) és Baur Mihály képviselő küldette!: 
ki az illető lörvényltalúságok képviseletén?. A 
budapesti állami hidak felügyelősége érlesiteílc 
a bi.-.oílságo!, hogy a diszmenetben n-szlveő gya­
logosok, lovasok és kocsik részére a Margitlndon 
s pénzügyminisztérium hidvámmenlc-s get enge­
délyezett. Ellenőrzés czéljából u mene! minden 
e-'Yes tagjának kellően láthaló Rákóczi jelvényt 
kőit viselnie. A rendezőség megbízásából szer­
kesztett emléklap az ünnep hivatalos prog­
ramodat is tartalmazni fogja és már szombaton 
a bizottság irodájában (IV., Irány; ti. 1-) ; na­
gyobb tőzsdékben es az ünnep naptári a helyszí­
nen 2-t fillérért kapható.

— R::uá.n fészkelödesek Tegnap este az 
1 Iván föherczeg-sv.áib-da egyik külön termeljen

Ma-

Castiglione-szállóba

jatott.
— Véres választások. A Tirnovúban a

szobranje-választások alkalmából kitört za­
vargásokról — melyekről már szóltunk 
Szófiából érkezett távirat szerint ezt a hiva­
talos jelentést adták ki: Danevnek a czan- 
kovisták vezetőjének a községi könyvtárban 
mondott politikai beszéde közben a köve - 
kezüket kiáltották:

— Cselekedetei nem állanak összhangban
szavaival. , . .

Ezután több czankovista kést és revolvert 
rántott és megtámadta a rendzavarókat, a 
minek verekedés lett a következménye, bök 
embert bántalmaztak. Az egyik suhos lej- 
sérülést szenvedett. A rendőrség azonnal 
közbelépett és a rendet helyreállította^ nicg- 
cnffcdve Danevnek beszéde folytatását. A 
nagy izgatottság folytán a rendőrség kény­
telen volt az ellenzékiek vezéreit a szálló­
ból való visszatértükkor és elutazásukkor 
kísérni. A mikor egy sebesültet elszállítottak 
a könyvtárteremből, az utezán újból vere­
kedések keletkeztek, melyeknek folyamos 
egy ellenzékit ködobással megsebesítettek. 
Yazilev hadnasyol, ki megtámadott rokonait 
védelmezni akarta, bántalmazták, ixrrkov 
ezredes, ki épp akkor arra járt, közbe -epe 
és sikerült néki jóakaró rábeszéléssel a ren­
delt helyreállítani. Ezután Kirkov járóoroket 
küldött a városba.

— Rákóczi sírjánál. Előkelő magyar uri- 
társaság zarándokol cl Konstantinápolyba Rákóczi 
Ferencz sírjához, hogy ünnepi istentisztelet után 
letegye a kegyeletes magyarság koszorúját a buj­
dosó szabadságbős pihenő lielyére. A társasággá , 
a mely két csoporiban indult útnak, zarándokol 
a kegyeletes aktusra Bissingen grófnő Marosvásár­
helyről, gróf Bethlen Karolina, báró Kemény 
Bú lánc, lluller Berta grófnő, Lung György tanács­
noka főváros képvhse,(eben. Thaly Kálmán és X ám-
béry Ármin,a nagyhírű orientalista. Rákóczi v erencz
sírjának megkoszorúzása ólán a larsasa-: io.aercsi a 
protestáns temető magyar részében Rákóczi udvari 
orvosának, dr. Láng Ambrusnak sírjáts a nemrég 
elhunyt Szilágyi Dánielét. Onnan áthajóznak bku- 
tánba s az angolok kan.kőji temetőjében Kikere­
sik és megkoszorúzzák» az 1848—49-iki magya* 
szabadságharc/, vitéz tábornokának, gr 
Richardnak, a branyiszkói hősnek sírját. 
linápoly megtekinti c után a tar.-:is..g 
Rodostóba, ahol Rákóczi vr-'ii 
éveit élte és Irmoiik.t, ahol Zrínyi 1: aa 
kölv Imre hamvai ’ --ad '■ la

__ Sztrájkoló diakok. Különös szí
hirt egy esztergomi távirat. Az ot'.ani 
nitóképzö növendékei nem menr.cK az e. 
mert az önképzőköri elnvkváuirzi.-sri<i « 
fesszor nem az ö jelöltjüket portába.

if Guyon 
Konstan- 
urándul 

müzetése
és Thö-

.król ad

iratozzák:összegyűlt vagy .-zazótvun roman, hogy egy Ma 
gyarországon felállítandó állandó román színház j fansnö, X1H. Alfunzo 
lavára r.kcziul indt -on. Egv Baizon Zarhanas 
ne.ü román s/inész, a román kulturiiga tagja fel­
olvasást akart tartani. Mivel azonban a felolvasás 
nem volt bejelentve a rendőrségen, a kiküldött 
rendőrtiszt viseli'1 megakadályozta az előadás meg­
tartását. A- < - s s z ;■:1 ' i i t románok egy
nyomban eltávozott. Otvenen-halvanan azonban 
cgvült maradtak és vacsora közben román beszé­
deket és felköFZötilökel mondottak, llársan Zacha- 

román kinturiiga p'üizén Becsben és Ber-

pro- 
|uság

memorandumot adott be, amelyben kijeién.:, Log) 
a míg nem kaj) elégtételt, sztrájkol.

_ infánsnő balesete. . iitrchvi::!": '■ •'*
ök: Midőn Mária de las Mercedes in- 

panvol király nővéré
sógorával, u kalabriai herczcggcl ma este 
egy gépkocsin áthajtott az Arnult-Strassen, a 
gépkocsi összeütközött cgX 
koc
hol. Egy
orvosok könnyű -ov

re-ze erre ^ pajabriai herczcg sértetlenül maradt.
_ A kinek holt liirét költik. Egy i‘ gi 1

sokáig él Ez a 
rer Tivadar 
kel!

ítorszállitó
val. Az infánsnő kiröpüli az aulomobn- 

bérkocsi vitte szállására, ahol az 
dást konstatáltaK.

Huben képezte ki magát sziné-zt;ek és most azt 
a hivatást rótták reá, Imgy Ma yarországon egy 
román színház felállítására mielőbb gyűjtse össze 
az alapot.

— Az olasz király Londonban.

pen
holt 

mk, 1

•mell« n

jelentik, hegy a lordmayor tegnap megj.

-Ült.
Londonból 

az
olasz nagykövetségen és a városi tanács névében. 
inch Ívta az olasz királyi párt a Citybe. A tord- 
inavi.r arany szekrényben feliratot fog átnyújtani 

irályí párnák, azután pedig ünnepi lunch lesz 
a Guildhallban.

Negyedmillióa nászajándék. D.irmóaiit- 
ból jelentik, hogy a czári pár András görög her- 
czeaiek Alice mecklcnhurgi lierczegnővel való 

i egybekelése alkalmából egy millió rubelt vs 
2Ő0.000 rubel értékű ékszert ad nászajándékul.

;y alap­
én-'. s esze 
Dr. Mitzger 

a gazdája annak 
felöl a késő éj­

ibei; ünk meg. De
! JUH

koronát
volt Mademoiselle Lebaudy, mint Comtes.se de 
Fcls pompázik az előkelő Faubourg Sainl- 
Honoréban.

Csak egy tagja a (Lebaudy családnak él a 
legnagyobb visszavonultságban: a mama

Jules Lebaudy özvegye sokáig nem volt képes 
kiheverni az «Union Généralé» összeomlásával 
fáró bofrányzajt és sokáig konokul vonakodott el- 
jogadni a szegény megkárosított részvényesektő" 
elrabolt milliókat. Később meggondolta, hogy 
gyermekei ezt a pénzt is őrültségek elkövetéséré

Lipót Szalvitor léghajó-ntja. Lipót 
Szalviito/' föherezeg — mint közöltük — tegnap 

rúf de la l'miltt léghajóján fülszállt. Ma í 
c|jj. semmi inr nem érkezett arról, sogy mi lett 

a sorsa a léghajónak és a légi utasoknak. Mint­
hogy a felszálláskor kedvezőtlen szél volt, ag­
gódni kezdtek, hogy baleset érte a főherczeget 
és utazó társait. Végre ma délelőtt fiz óraki r a 
föherczcglöt a következő távirat érkezett: Geh'. - 
(lorf (Liibek mellett). Tizennégy órai utazás után 
Lübeck mellett földre szálltunk. Most Hatnburpba 
megyek és onnan visszautazom Parisba Lipót 
Sza/váíor.“ A föherezeg felszállásáról most utó­
lag Páriából ezeket jelentik: Lipót Szalvátor Ll- 

inmk j herczeg, nejével Blanka föherezegnővel Ts kéi 
kis leányával Mária Immakulata és Maréit

agyonczitált mondás szerint, az 
sovái.y vigasztalás enylutbeli nr. M 
boszuságát, a kit az a min-a: ; .
meglepetés ért, hogy ma n i '- ! a 
t "ék. Nagyon szívesen 1 >" 
talanul, me:t kitűnő «g.. : g:;
agában sincsen ittliagyni pac/a 
nézete szerint valamelyik irigy- 
a hírnek, a melyiknek v ív- r 
szakai órákban mar nem g;özuu 
teljes készséggel s örömmel jel 
hogy az »nélkülöz minden alap

— Mogrendsszabályozctt
ném- te'; lengy; ■■ ; - és<‘ n ■ 
a festőkre is kiterjesztik ^ a 
Berlinből jelentik, hegy Liz. 
lengyel featőnmvészt, a pozeni 
elnökét, Pozenbői kiút; itoltak.

— Tandijolcugedéa az egyetea-.ea. Adtunk 
hirt arról, lmgy nyolezvan egy. h -.i bai.gaió Szat­
mári Mór országgyűlési képvi-ei-l vezd -,l lelt 
Wlassics kultuszminiszternél járt a tandijelénge- 
dés dolgában. Az ifjak ma megjelentek H

f.

ma ki róla,

;mtivé:z. A 
.

inu\

Gusztáv rektornál 
iogy félévüket el ne ve::-
az

tianvilvencket. És he riadjunk vissza -----
hogy utánozni és követni ’ijl; í‘a ^zBik! Kegnap"déllájban 'az egész főhercz.eA
sottló helyzetben a franczia Koszotus ivót | , , r._____ i.,„k ,.j«,„t;
tök példáját, akik jjúzolásnak látszó visel­
kedésükkel csak világszerte m 
szöktették a versírás művészetének tekin
lé Ivét. „ _M r.
— Személyi hírek. Rainer föherezeg tegnap 

Béesbül Badenbe utazott. — A spanyol király ma 
reggel Madridba utazott.

— Uj udvari tanáoeoe. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a király Concha Győző egye­
temi tanárnak, a tudomány és tanítás terén szer­
zett érdemei elismeréséül, a magyar királyt ud­
vari tanácsosi czimet díjmentesen adományozta

— Mexikó fökonzula Budapesten.
mexikói köztársaság tudvalevőlég újra diplomá- 
cziai összeköttetésbe lépett a monarkiával 
Budapestre főkonzulnak Bánó Józsefet nevezte ki.

nap óta 1'áriéban 
egész főherczegi

család megjelent a franczia Aero klub szt. cioudi 
átsző vset-t n berendezett helyiségében. Ott Dión marki, 
magasabbra |az egyesület elnöke fogadta főherczevi ( a- 

ládot. — A társaság azonnal ozsonnáltoz ült. 
mialatt Rúrz Gyula magyar czigányprimás 
zenekara szebbnél szebb magyar dalokat ját­
szott. A dejeunei'-n jelen voltak a főherczegnő 
testvérbátyja Bourbon dón Jnymc herczeg, gróf 
de la Vau/a, az ismert léghajos, Castillon de 
Saint-Viklor, Arnold Contades, Korvin osztnU 
magyar légbajos főhadnagy, Difiéi mérnök, a 
róla elkeresztelt torony építője, Henri Deutsch 
de la Meurthe, az ismert sportsman, Guglie 
mineili orvos, a béna tagú Villalongua már!; 
Ba/san, Georges Bcsaneon, a Vilmorin-pár c 
Jacques FflUí'C léghajósok. Asztalbontás után 
föherczegi pár rövid ideig tartó cercle-t tartott 
Délután négy órára járt, mire a légi utasok

urich
arra kértek, adjon módot, 

itsék. A rektor válasza 
volt, hogy a fizetni képtelen egyetemi hallga­

tók névsorát fátogja adni a dékánoknak.
Halálos**. Szalkav Gyula szatmármegyei 

földbirtokos e hó 7-en Mátészalkán bo-szabb be- 
ovség után meghalt 49 éves korában. Szatkay 

Gyulát hónapokkal ezelőtt rzélhüdéa érte, s azóta 
feküdt nagybetegen. lg-n érdemes, müveit ferliu 
volt, s élénkén n-sztvelt a kü/.-l i ügyekbe:-; 
,a!áia széles körben kr't úsz-nt'* i v.t tel. 

Szalkav Sándor főidbirlckos, a szálkái kerület 
függetlenségi pártjának ale!ni>kp 1."**!»•’ gyászolja 

elhunytban.
Hamis kártyások a fővárosban. Engen

leszélik már a lvv,'rA=h— ' " *"'ne'”w*'

léghajó «.-sónakjában clhelyezkedtek. Gyönge cső 
permetezett; egy kis szél is kerekedett, de a fí 
herczeg nem akart lemondani a légi utazásró

-rosnan, bog. -zmnaz-
utezai Wertheimer kávébáz különszobátban vesze­
delmes kártyajáték folyik. Konkrét p'inasz azon­
ban csak a napokban érkezett a rendőrséghez. 
Amszter Dénes bécsi utazó panaszolta, In-gy a 
Royal-szálló kávébázában és a Werlbeitm r-mula- 
tóban hamis kártyások köze került, a kik a 1- - 
botrányosabb módon fosztották ki vagyon::!.' >1. A 
dolog vasárnap este kezdődött egy ; Ma-í árvaság­
ban, a melybe egy Wechsler név h:vtape=fi 
ember révén került a bécsi ! rr l:e-.i •. A -i; .-'ék- 
közül az egyik Asner budapesti un : ; :ek 
mondta magát, a másik Stern brür.r i fztógyá- 
rosnak. A játék eleinte a Royal-szálló földszinti



pc

Ir.'ták. <>
.diajóra, 

la Vau lx 
;j búcsú- 
jutották.

Mikor 
I Mg-

j-erme- 
haj-

Iban a 
jturt za­
junk —• 
la luva-

czan- 
|v tárban
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EGYETÉRTÉS S"
kávéházában folyt és Amster csakhamar észre­
vette, hogy kikkel van dolga. A lelketlen társaság 
a Kováiból a Népszinház-utczában levő Werlhei- 
mer-kávéházba mentek át, a hol különszobába 
vezették a társaságot. A hamiskártyások teljesen 
kifosztott;ik Amstert, azután pedig megugrottak. 
A kárvallott ember erre egyenesen a rendőrségre 
sietett, a hol előadta panaszát. A fűkapitányság 
kinyomozta, hogy Wechsler u Király-utcza 72. 
számú házában lakik. Az, akit Amsternek Stern- 
i k mutattak be, igazi nevén Stein Arnold és 
nem briinni gyáros, hanem nofóris budapesti lia- 
miskányás, aki a Nagymező-utcza 61. számú ház­
ban lakik. A karmadik jőmadárt Steinernek hív­
ják és Wesselényi-utc-za 41. szám alatt van a la­
kása. Ez a Steiner amellett, hogy rovott múltú 
közveszélyes ember még ki is van tiltva a fővá­
ros területéiül. A rendőrség a feljelentés alapján 
a barom jómadár közül Steinert letartóztatta és 
i ; 'sági helyére tolonczoltatla. A többit pedig a

1 kt ."ük úgy elemmel fogják kisérni, nehogy urn­
s’ kát is kifoszszanak vagyonukból.

— Tóbolydamegnyitág daikisórettel. Ba- 
lassa-Gyarmatról táviratozzák: Ma nyitották meg 
i nnepic sen a Mária Valeria kórház elmegyógy- 
I ■•Iáival 1 • -. az osztály kétszáz beteg hefogadá- 

vmi ; ‘rendezve. Az Összes bizottsági tagok 
az üi.tv: -Íven jelen voltak és a dalegylet is köz- 
remüké elvitt.

— Korcsmái szerelem. Nagy ijedség volt 
! ni délelőtt a marokkói-uteza 4. szám alatti ven- 
»3'dobén. Egy bolond szerelmes lakatos-legény,

' rrcs;'nyi Béla el akarta pusztítani Garat 
üíá.ia fűi Írónőt, mert az nem viszonozta az ér­
méméit. Tnrcsányi ma délelőd heállitolt a ven- 
I -glühe, rövid szóváltás után előrántotta revolve- 

ás egvmásutánban négyszer a leányra,
• I i •• I■ / n.i uu lőtt. Közben azonban annyira 

< á a i bátorság;», hop; czélt tévesztett és sem 
:■ ■ . sem magában nem okozott nagyobb 

. leánynak derekát! érte két lövés, de csak

koronáért vette Nagylakitól. A színész, aki az111.60, (11.60), petróleum Credit anccs at Oil City

un

k. rímen se 
ír.'io

meg

kijátszott 
hogy

legény pedig hal 
•• keresztül. A lüvsek zajára össze­

író" személyzete ; lefogta a dühöngő 
\ leányt a vendéglős családja vette 
a 1 " ny p: dip, miután sebét a men- 

. bei.’ .... a r< nt.ürök kezébe került. Letar-

— A sablon. Klein Dávid péesváradi keres- 
5.1 léi a mid»-.- n szerint kezdte meg üzleti 
tevékenységét. 1’*':>/** nem volt s unni, sie annál 

hi- iupertirieiicziu a föllépésében. Feljött Ihida- 
: . :n ij 1 Béé utazott s lmod a két helyen 
ingymér-üi I ... ’ásókat int hiteibe, a melyeket 
a i •• ;>:!i és i • -i nagykereskedők főkép azért 
• nge.d '.yeztek neki, mert azzal dicsekedett, hogy 
: éjé ■ k in iromány; ‘ pár nap» alatt az árvapenz- 
‘urnái fölveszi s adósságát abból kifizeti. Alig kapta 
m g azonban az árukat, nyomban pólóm áron túl­
adott ra.‘uk s kél i .nappal azután, hogy üzletel 
megnyitotta, csődöt kert maga e .e.n. A 
hitelezők megbíztak egy fővárosi ügyvédet, 
b gyen ! nyitó félj; leniéit Ivein Dávid ellen, a 
melymk alapjait Klein Dávidot ma letartóztatták. 
Rendőri fedezet mellett Pécsre kísérték a tör­
vényszékhez.

— Zavargó sztrájkolók. A Légrády-nyomda 
sztrájkoló szedői ma este tüntvtést rendeztek a 
v iczi-körúton. A sztrájkolokhoz a külső váczi-uti 
. várak munkásai közül is sokan csatlakoztak, 
úgy hogy összesen vagy ezren lehettek. A rend­
őrség karhatalommal iparkodott szétoszlatni a 
tüntetők I, akik kövekkel dobálták meg a 
rendőröket. Szabó Ihn és Diát József rend 
örök késszurás, írhmkó István rendőr pedig 
kidobás következtében megsebesült. Kisebb sé­
rüléseket szenvedtek Bornemissza és Buckelberg 
felügyelők, valamint Szentkirályi rendőrfogalmazó 
is. Fekete detektív járt legrosszabbul. A lovas 
rendőrök őt is tüntetőnek nézték és a detektív 
kardv; pást szenvedett. A tüntetők közül sokan 
sérülhettek meg, <ie ezek megmenekültek A 
mentők nyolez esetben nyújtottak segélyt. Har­
ri» inczGt munkást letartóztattak.

— A gyilkos tanító. Bayreutliból táviratoz­
zak: íJipprdd nevelő bünpürében, ki hoch Heinz 
tanúiéit halálosan bántalmazta, a bíróság az 
iigvész inüi;ványához képest a tettes!, nyolez hó­
napi börtönre és polgári jogainak tiz évre való 
fe függesztő-éré itéi-.e.

— Dreyfvus Alfred Parisban. Dreyfus Al-
fréd — mint Párisiről jelentik — mostanáb n c 
franczia fővárosban lakik. Gyakran fogad vendé­
geket é-- sokat dolgozik. Ügyével még mi..dig 
fopialki.'/.ik. A mióta 1 iszabadult a fogságból, 
nagy korszakéit növesztett. ív t gyermeke a nyil­
vános Kítohtkat látogatja, a ho me » iskolatársa 
rezéről nem volt semmi bán'óilásnk.

Hire’.- a rendőrségről. Kifogott tolvajok. 
A rendőrség letartóztatta Farmos Gábor rovott 
muhi borbélysegédet, a ki tegnap a Kerepesi- 
r.'.i vii .inu5 kocsiban 11- .1 Búmat óráját 
: art a ellopni. — Letartóztattak továbbá Kohn 

au!.! neg» vonót éves ügynököt, a ki G il Fridi’-1
koroz.át eisik

állította, hogy ő a Magyar Színház tagja, azóta 
nem volt nála.

A detektívek később visszatértek a grófné ko- 
mornájával, hogy azzal agnoszkáltássák a lopott 
ékszereket. Mire visszajöttek, Rolhmann a tárgyak 
helyett egy nyolczszáznegyvenkilencz koronás 
zálogjegyet mutatott nekik. Mig a detektívek távol 
voltak, Rothman az ékszereket a saját üzletében 
elzálogosította.

— Éppen most járt itt Nagylaki — beszélte 
a meglepett detektiveknek. Szemrehányást tettem 
neki, hogy mért hozott nekem lopott holmit. 
Azzal védekezett, hogy neki az ékszereket a barát­
nője, Almás! Lola adta. Bizonyságul rámutatott a 
egyik gyűrűre, a melybe az van bevésve: Em­
lékbe Álmássy Gyuritól.

A detektívek Nagy laky kőfaragó-uteza 8. szám 
alatti lakására mentek. A legény nem volt otthon 
Másnap reggel újra keresték. A lakásban anyja és 
a nővére aki vidéki színésznő, éppen csomagoltak. 
Útra készültek.

— Hol a fia kérdezték a detektívek az anyá­
tól.

Tegnap reggel óta nem láttuk. — felelték 
asszonyok. De két sürgönyt kaptunk tőle.

Az egyik táviratot Nagylaky délután két óra 
öt perczkor adta föl, amikor Rotlmanntól meg­
tudta, hogy a rendőrség a nyomában van. Ez 
volt benne:

Váratlanul ci ucilctt utaznom, llurczol-
kódjátólc cl azonnal.
A másik sürgönyt este hét óra után adhatta 

föl. Ebben azt üzente az asszonynak:
„Kérjetek nekem sürgős ügyben tizen

négy napi szabadságot.“
A tolvaj színész egérutat nyert s rnég az nap 

este Abbáziába utazott. A detektívek tovább nyo­
moztak s konstatálták, hogy Nagylaki az Orszá­
gos zálogkölcsön-intézet üllői-uli és Ferencziek- 
terén levő üzletében is több lopott tárgyat záio 
gosi■ ott el.

Minden valószínűség szerint ő lopta el Fcrdi- 
nútul bolgár lejedelem evőeszközeit is, a melyek 
ugyancsak a vasúton tűntek el. A rendőrség azt 
.iszi, hogy ezeket a tárgyakat egy budapesti or­

gazdájánál értékesítette.
A tolvaj színészt, aki tudvalevőleg legutóbb 

vasúti dijnok volt, a magyar államvasutak igaz 
gatúsága több súlyos fegyelmi vétség miatt el 
csapta.

Az édes anyja, mikor a rendőrségen kihallgat 
Iák, természetesen menteni igyekezett elzül’ütt 
fiát. Azt beszélte, hogy a fiát egy kis színésznő 
ismerőse vitte bűnre, akire igen sok pénzt ke; 
lett költenie. Ez a színésznő nem Almási Lola.

F65.(1.65—). Zsír: Western steam 725. (7.50 zsír 
Rohe és Brothers (7.60,) 8.00. Kávé fair Rio 
”• sz. (fi7),,) 5S/S., kávé szept.-re (445. 4 50, kávé 
eczemberre 4.80 ( 4.85), — Liszt Spring Wheal 

Clears, 3.70—, (—.—3.70). Czukor 3,s/„ 3»/*- Ön 
27.45—27.60. (27.50-27.70, Réz 13.50, 13.50—.

Chicago.
— Zárlat. —

Búza, okt. re ....
„ decz -re ................

tengeri okt.-re ....
Az irányzat alig állandó.
Chicago, okt. 9. (Zárlat) Zsir októberre 10.77, 

10.75,) deczemberre 8.52 (8.(5), Szalonna 8 62, 8.62, 
Sertéshús deczemberre 11.00, (11.00).

betömi! 
7u szu

papír kereskedőtől 
keszlull.

nvolczszáz

Ka őszül a haja, használja a Stella vizet 
I," ■ Z-.i:.... Béla gyógy tárában Bpesl,

-zabadsiutér és Sélatér-u. sarok.

A tolvaj színész.
— 1 ciulégszci eplcsek a vasúton. —

Nem a rendőrség kibája, hogy Nagyink i 
Csoósz György csak Kólában került hurokra. A 
furfangos tolvaj szeptember huszonötödikén lopta 
már meg gr f A.mássy György né Zichy Lenkét, 
de a grófné csak harminczadikán emelt ellene 
panaszt, akkor, a mikor tőíketerebesi birtokáról 
visszaérkezett a fővárosba.

A főkapitánys.,gcu a tolvaj kinyomozsával Plachy 
István és Rózsa detekiireket bízták meg. A két 
ügyes rendőr már előzőleg, rendes ellenőrzési 
szemléjük alkalmával özvegy Freund Richárdné 
nagvdiófa-utezai zálcgl ázában értékes antik-ékszert 
látott. A holmi már akkor fölkeltette 
i gyanút bennük, de mert az ékszereket akkor 
rnég nem kereste senki, nem kutatták az erede­
tet. Most azonban ráemlékezett a tárgyakra s is­
mét fölkeresték Freundné üzletét.

— Az ékszerek már nincsenek nálam — mon 
dotta nekik a zálogos. Rolhmann Simon, az Or­
szágos Zálogkölcsön intézet józsef-köruti fiókjának 
becsüse mind kiváltotta.

Plachy és Rózsa előfonták Rothmannt. a ki­
ró: a főváros ékszerészei beszélik, hogy mell ék fog- 
Okozásképpen zálogjegyekkel és elzálogosított 
tárgyakkal kereskedik.

Rothman a detektívek kérésere megmutatta 
tárgyakat s elmondta, hogy a zálogjegyet kétszáz

TÁVIRATOK.
A «szervezett rablóbanda.»

Botrány az alsó-ausztriai tartománygyülésen.
Becs, okt. 0.

A tartománygyülés mai ülésén nagy bot­
rány volt, a mikor Binlolihívck szóvá teile 
benyújtott indítványát Sl.-Füllen jiolgármes 
terének, Völklnek elmozdítása czéijaból.

Faltai azt mondotta, hogy a hely tartóság 
nak is tudomása van a st.-pülleni pénzügyí 
gazdálkodás ziláltságáról.

Erre t ölki közbekiáltott:
— Alávaló hazugság!
Bieloliluvek : Az egyik lyukat 

u másik kinyílik, aztán lesz Lelök 
zulékos pótadó! Szervezett rubhdnunJul

Most a polgármester kért szót, - azza 
védekezel!, hogy ellene rendszeres hajsza 
folyik.

Nagy lárma támadt s Prohászku meg Bio 
luhlavek megrohantak V ulkb. meg i veri 
ha hamarosan el nem tűnik a teremből.

Az író st felfüggő zt< tfél:.
Később helyreál'otl a rend. amikor az el­

mük K-roireuta ltot‘a \ ülklt i.uzbeszóláuáert.

Radikális szoczialieta kongresszus
Marseille, okt. 9. Tegnap délután nyitották 

meg itt a radikális sz cziálista kongresszust. Po­
litikai c portok G.GULÜOO hive van képviselve 
1270 f n.úldüU által. A jelenlévő nagyszámú kép­
viselő:; és zenátorok között van Dubivw, Hnoart 
é Klutz. A Kongresszus elhatározta, hogy Bris.-ont, 
Bourgeois! és Combes miniszterein' köt politiká­
júért üdvözli. A legközelebbi ülés in .'nap lesz.

El Magyarországtól.
Éger, okt. 9. A nagynémr! egyesület tegnap 

este tarlóit gyűlésén, melyen I Infer Fehaik és 
I,o képviselők szólották, egyhangúlag elfogadlak 
egy hátúiozalol, a melyben a Magyarországtól 
való elvéi kist < - a jelenleg Ausztria-Magyarország 
es Németország között fennálló viszonynak vám­
éi.s kereskedelmi szövetséggé való átalakítását, en­
nek pedig közép-európai vámszövetséggé való ki­
bővítéséi mint feltétlen követelményt jelölik meg

okt. 9. ol;t 8.
. 7850 79.13
. 7875 78.75
. 45.25 4413

Az országos katholikus nagygyűlés. A
magyarországi római katholikusok, mint az előző 
években, ugv az idén is megtartják országos nagy­
gyűlésüket. A nagygyűlés sorrendje a következő:

Október 19-én délután. A Keresztény 
iskolatestvérek segítő egyesületének közgyű­
lése, G órakor! A Pázmány-egyesület választmá­
nyi ülése, este 8 órakor: Ismerkedési est. Októ­
ber 20-án délelőtt 10 órakor szent mise; 11 
órakor: Első nyilvános ülés a fővárosi Vigadó nagy 
termében. Délután 3—5-óráig; szakosztályi értekez­
letek. A Katii. Legényegyésüietek elnökeinek érte­
kezlete. Este 6 órakor:Második nyilvános ülés. Okt. 
21-én. Reggel 9 órakor szent mise. Délelőtt 10 
órakor: Harmadik nyilvános ülés Délután 2 — 5 
óráig: Szakosztályi értekezletek. Délután 2—5 
óráig: A Keresztény Szövetkezetek IV. kongresz- 
szusa. Október 22-én. Reggel 9 órakor szent mise. 
Délelőtt 10 órakor: Negyedik nyilvános ülés. 
Délután: Nagy körmenet Szent István jobbjához 
Budavárába. A nagygyűlés rendes tagja lehel 
minden katolikus férfi, ki négy korona tagság 
dijat fizet. Hölgyek pártoló tagok lehelnek s tag­
sági díj fejében két koronát fizetnek.

A késmárki gimnázium ünnepe. Szép é 
megható ünnepet ült a napokban a késmárki 
ágostai hitvallású evangélikus gimnázium ifjúsága 
abból az alkalomból, hogy a legöregebb magyar 
protestáns tanítók egyike Scholcz frigyes negy­
venöt évi szolgálat ulán nyugalomba vonult.
ünnepély fényét nagyban eme!

— Az »Aranyvirág« próbái. Martos Fe- 
rencz és Huszita Jenő »Aranyvirág« czimü leg­
újabb operettjéből tegnap közöltünk egy bájos rész­
letet. Az újdonság bemutvtója háromszoros szín­
padi eseménynek Ígérkezik. Először is, mert ez 
lesz az ui liirályszinház megnyitó előadása, 
mert czimszerepében látjuk viszont Fedők Sárit 
és mert a »Bob herczeg« szerzőinek uj darabja 
magában véve is eseményszámba megy. Az 
»Aranyvirág« próbáit ez idő szerint a Kerepesi­
ül! volt Ujszinházban tartják,emég pedig a néző­
téren, mert a szűk színpad nem képes a sok sze­
replőt befogadni, minthogy azonban a már nagy­
jában betanult darab többé nem nélkülözheti a 
színpadot, a jövő héten a Fővárosi Orfeumban 
fogják folytatni, mig a Királyszinbáz építési 
munkái annyira előrehaladtak, hogy a müvésznép 
a saját otthonába vonulhat be. A királyszinbáz 
előreláthatólag, e hó 20-ika táján nyílik meg.

- Mirbear. legújabb darabja. »Az üzlet« 
(»Les affaires sorit les affaires«) illusztris szer­
zője, a ki tegnap érkezeit Budapestre, legújabb 
darabjának bemutatójára érkezik vissza Párisba. 
A Comédié Francai.se művészei nagy kedvvel ké­
szülnek erre a »LeFoyer« (»Házi tűzhely«) czimü 
társadalmi szinmmüve, melynek a beavatott kö­
rükben nagy sikert jósolnak.

— Uj Liszt-szobor. A németországi városok 
(düzködnek egymással, hogy melyik állítson előbb 
emléket a mi Liszt Ferenezünknek. Most Stuttgart 
c soros. Még ebben a hóban, október 22-én, a 
mester születésnapján leplezik le szobrát, melyet 
közadakozás utján, s hangversenyek jövedelméből 
emeltetett a stuttgarti lelkes közönség.

— A Comédie Francaise programmja.
Minket is közelről érdekelnek a párisi színházak 
újdonságai, mert a javát (olykor bizony az alját!) 
a mi színpadainkon is élvezhetjük. A Comédie 
Francaise uj szezonja elég mozgalmasnak Ígér­
kezik. A nálunk is sikerrel adott ■ Blanchette« 
(Patyolatkisasszony) reprize ulán Paul Hervien 
»Le Dédolé« czimü ötfelvonásos színmüvét veszik 
elő. Ezt követi Alfred Capus uj darabja, melynek 
még nincs czime. Croisset »Le Vamteux« ez úri­
méi kétíélvonásos verses vígjátékot nyújtott be, 
Marezei Pnívóst »Unis« ezimii négyfelvonó sós da­
rabbal lesz képviselve, Paul Adam társadalmi 
színmüvének ideiglenes czime »Les Viciimes 
egy Armand Arnyvelde nevű fiatal poéta szinten 
reméli, hogy verses drámája - La Constisane« 
még ebben a szezonban sorra kerül. Ezeken kivit: 
(Alulié M-'Udés »Searron« czimü drámát ír 
llicliepin >Dun Qaic!iolle«-ot viszi színpadra.

zés folytán a budapesti Ítélőtábla elé került az 
ügy. A tábla úgy határozott, hogyha Károlyi 
Lajos megesküszik arra, hagy nem Ígért közvelitő- 
dijat Pázmándynak, akkor nem is ítéli meg azt 
neki. De ha nem tenné le az esküt, egy fél szá­
zaléknyi províziót ítél meg Rázinándy Dénes- 
nek.

— A kadarkút! nabob végrendelete. A
tábla második büntető tanácsa ina is folytatta 
Nagy Ákos hódos! földbirtokos bünpörét. Ítélet­
hozatalra csak jövő héten kerül a sor.

— Talisman — Talesman. Néhány hónappal 
ezelőtt a fölszámolásban levő Eszterházy konyak­
gyár Talesman szóból álló védjegyet lajstromoz­
tatott be, a melyet pezsgőboruk megjelölésére 
akart használni. A Törley-féle pezsgőgyár tiltako­
zóit az ellen, miután ő a pezsgőit 'talisman név 
alatt hozza forgalomba és igy a megtévesztés 
nyilvánvaló. A kereskedelemügyi minisztérium 
szintén ezen a véleményen volt és a Talesman 
védjegyet tömhette.

— Elitéit sikkasztó. Gyulafehérvárról írják, 
hogy az ottani törvényszék négy napon ál tartott 
tárgyalás után befejezte Gergely Samu sikkasz­
tási ügyét. Gergely Samu 1901-ben a Magyar 
Kereskedelmi Részvénytársaság niarosujvári ki­
rendeltségénél; főnöke volt s ebben a minőség­
ben az ölűim sóbányatelepröl eredő sószáliitmá- 
nyok kezelésével és elszállításával volt megbízva, 
de e feladatot bűik nüt teljesítette s tetemes ősz- 
szegekkel mt-gkíí’O-hulla a részvénytársaságot. A 
sikkasztás konstatalása után a törvényszék letar­
tóztatta Gergely Samut, a vizsgálat befejezésekor 
azonban szmadiábra helyezte s ez időiül fogva 
Gergely mindenféle hamis hírek terjesztésével 
igyekezett volt munkaadóját megkárosítani. A 
gyulafehérvári törvényszék most tartotta meg ez 
ügyben a főtárgya last, melyen — mivel hivatal­
ból üldözendő bűncselekményről volt szó — a 
királyi ügyészség képviselte ;. vádat; a vád alap­
ján Gergely Samut nyolez hónapi börtönre s po­
litikai jogainak ötévi tel függesztő« érő ítélték.

FŐVÁROSI ÜGYEK,

egyházkerület nevében búcsúztatták el a minden­
kitől kedvelt tanárt, a l\cetlin szeretett nesztorát, 
az ifjúság lelkes barátját. Az ünnepély ulán sző­
kébb körű társas ebéd volt a búcsúzó Se hol ez 
tanár tiszteletére, melyen az első poliárküszöntu, 
Zeler.ka Pál püspök mondta.

A szerb egyház kéress. Újvidékről távira­
tozzál: : A szerb egyházi kongresszus állandó fel­
ügyelő bizottsága elhatározta, hogy a kormányhoz 
azon kéréssel járul, hogy a szerb nemzeti alapok 
zárszámadásának felülvizsgálása ne Budapesten, 
hanem Karióczán történjék, mert a szükséges 
okmányok átszállítása költséges és időrabló. — A 
helybeli szerb gimnázium patronálusa ellen a 
kongresszus választmány a gimnáziumi alapok 
helytelen kezelése miatt elrendelte a fegyelmi 
vizsgálatot.

A2
hogy azon

Zelenka Pál a tiszai egyházkerület püspöke i 
megjelent. A foncsuzást a dalárda egy alkalmi dal 
eléneklésével kezdette meg. Ezután Klein Pál 
VIII. o. b. tanuló szavalta el Báthory Andor 
liczeumi tanárnak erre az. alkalomra irt küllemé 
nyél. majd Bruckner Károly igazgató a tanári 
kar nevében búcsúztatta távozó kartársát és be­
széde végén a díszes serleget nyújtott át Suhulcz
tanáruk, mely Ivei a tanárikar kedveskedett az r... ,, , , , , .
unnepeltnek. Ezután ke!er l at egyházi te-ugxem
az ev. egyház nevében, Selnvarcz'Károly dr. az F'Zági város polgármestere, udvarias hangú k-vel- 
iskolatanács nevében, s Zeh-nka Pál püspök azjlu-n hivla meg Budapest törvényhatóságát, vegyen

reszt a náluk 19u4-ro tervezett nemzetközi mű­
vészeti és disz-kertészeti kiállilásban. A meghívó 
levélben hangsúlyozza a német polgármester, — 
s ebben teljesen igaza is van — hogy Budapest 
disz-kertészetét Európa szerte ismerik s hogy kü- 
:nnüsen az urkhideák szakszerű és eredményes 
tenyésztésében szinte páratlanul áll. Kéri lehat a 
főváros hatóságát, hogy járuljon hozzá a düssel­
dorfi kiállítás sikeréhez. A tanács legközelebb fog 
határozni a rósztvétel dolgában.

— A y.zL.házak futéie éa vllógit&sa. A
tanács a szinkázvizsgáló bizottság utján megszem 
lúilette az Uperaliáz . a Nemzeti Színház- és a 
Vigszinbáz fi'iinh,jrendeZ’'sét és viiágitu-eszközeit. 
A tanács, a jelentés alapján, mind a bárom szín­
ház igazgatóságának megadta az engedélyt a fű­
tés megkezdéséi e. Ugyancsak megtartották a ren­
des évi vizsgálatot a Várszínházban s megadták 
az engedélyt az előadások megkezdésére és aira, 
hogy a litte készüléken a tervezett változtatásokat 
az igazgatóság meglétessé. Mindezeknél a színha­
zaknál teljesen rendben találták a gáz- és villa­
mos világítás berendezéseit is.

A királygyilkos karriérje.
Belgrad, okt. 9. Masin ezredest a belgrádi 
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SZIfiEÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Szenzáozioa magyar dal. A szegedi ese­

ménye!; során szóba jött é'snllány vezérőrnagy 
két régebbi á'dozata is. Ezek llerodck Sándor 
és Keiner Jenő. Az előbbi honvédfőhadnagyi 
rangjától, az utóbbit honvédkarmesleri állásától 
fosztották meg, meri egy »Magyar dal« c.imü 
melodrámát irtai , melyben a kossulh-nótaegyes 
akkordjai visszhangé rak llerodck irta a szö­
veget, Kernéi• a zenét á miudkettőnek lakolni 
kellett — igaz, találtak más czimet a menesz­
tésre! — mert magyaros az érzésük. De katonám; 
rnég az inkriminált melodráma nyomát is c! 
akarnák tüntetni: összeg,üjtelik az ö:ss. es 
példányait és lepecsételve küldik föl a 
honvédelmi minisztériumhoz. Csakhogy nem érik 
el c,.óljukat, mert az eddig kis kőiben ismert ha­
zafias zenemű legközelebb a nagyközönség ele 
kerül, mert Porzsolt Kálmán megszerezte a me­
lodráma előadási jog't és a Népszínházban még 
pedig a .11 szárkissasszony vasárnapi előadását 
megelőzőleg fogja sziméhozatni

- Eáköczi-üdncp ?. Népszínházban. A
Népszínház vasárnapi Ráüóczi-ünnepélyének vég- 
e ; megállapított sorrendje a köve.kezű lesz: színre 
;i:ill leszálliiolt he!várak mellett Bankó Fis a 
áiiliagyutt népszínműié a Czigányélet, mely elolt 

Szirmai Imre el - za válj a B,:lla Miklós «Rákóczi 
emlékezete» czimii költ' niényót, utánaRaskő Géza 
fog kui'uczdalokal énekelni, Bácz Laczi teljes 
zenekarával pedig kuruvznótakát fog eljátszani a 
népszínmű első felvonása előtt; az előadás fél 
három órakor kezdődik s jegyek mérsékelt hely­
árakkal a színház elővételi pénztárán kívül vált­
hatók Szántó M. (Kecskeméti-u. 14) és Weisz A. 
(Károlv-körut 26.) alatti tőzsdében. Vasárnap es­
tére pedig a Népszínház Rákóczi-ünnepe gyanánt 
szinreliozza Porzsolt Kálmán igazgató Herodek 
Sándor volt honvédföhadnagynak és Kerner Jenő 
volt honvédkarnagynak hazafias mellodránáját, 
melynek a czime: «Magyar dal.»

__ A «Huszárkliasszony» főpróbája. Bo­
kor József operettejéből, a mely Küry Klára első 
felléptével holnap szombaton kerül bemutatóra, 
az utolsó főpróbát ma tartották meg. Az uj ki­
állítású operetté mint a szezonban hirdetett pre­
miere bérlet harmadik előadása kerül színre a 
főszerepekben Küry Klára, Hegyi Aranka, Rédei 
Szidi, Szirmai, Kovács Mihálylyal. Az operetteben 
részt vesz a színház egész balletkara, melynek uj 
tánczait Hans Gyuláné ballettmesternő tanította. 
Küry Klára uj dalait ifj. Banda Marczi bandája 
kiséri.

__ »A manó.« Ez a czime Wagner Szigfrid
uj operájának, melyet szerzője most fejezett be, 
s mely legelőször a lipcsei városi szinhában ke­
rül színre.

Elfogyott száz millió.
— A jövő évi köztuunka-programm. —

Hat esztendő alatt száz millió koronát költött a 
főváros beruházásokra, sőt ennél is többet. A 
pénzügyi és gaxdvzági osztály ma tette kézzé a 
főváros jövő évi kfizmunka-programmját s ennek 
a betudásával százhét millió hatvanegyezer-négy- 
százkilenczven korona fogyott el, vagyis majd­
nem két millió koronával több, mint a mennyire 
a százmilliós kölcsön s a főváros tározójában 
fekvő regáh-kölvények egy részének eladási ér­
téke fedezetet nyújtott.

A százmilliós kölcsönt a pénzügyi osztály je­
lentése szerint a következőképp használlak fel:

Elköllotte1.;: Vízvezetékre 18.659,689, csatorná­
zó ra 7.596,671, Iskolák é.- kisdedóvókra 12.673,730, 
vásárosai nőkul ra 7.315.969, vágóhidak és aliat- 
vásárokra 8.211,465, kórhazak es egyéb egész­
ségügyi építkezésekre 4 183,842, katonai lakta­
nyákra 2.662,124. közigazgatási épületekre 
14.725,940, szabályozások és közmunkákra 
7.130,673, különfélékre 4.120,719, templomépitt-s 
és berendezésre 868.328, közigazgatási épületekre 
148,544, útépítés és burkolásra 4.225,255, külön­
félékre 1 228,081, kisajátításokra 6.316,083.

Összesen tehát 100.067,133 koronát.
1904-re az ügyosztály Javasol: Vízvezetékre 

473.784, csatornázásra 161.853, iskolákra és kis- 
dedovúdákra 516.000, vágóhíd és állatvásárokra 
409 882, közigazgatási épületekre 42.000, külön­
félékre 39.162.

Összesen: 1,642.681 koronát.
De ez se minden, a mire pénz kell. A külső 

váczi-ut rendbehozatala egymillió kétszázezer 
koronába fog kerülni, de mar bejelentett és ha­
laszthatatlannak jelzett egyéb kiadásokra mint-gy 
ötven millió koronát szükségei a főváros büdzséje.

Erre azonban fedezet nincs s a pénzügyi bi­
zottság, a mely az ügyosztály tervezetét a jövő 
héten veszi tárgyalás alá, ennek a nehéz kérdés­
nek a megoldásával is kénytelen lesz foglalkozni

— A férj merénylete. Ühler Izidor pék­
legény most három éve feleségül vette Flucher 
Annát. A házasság nem volt boldog; az asszony 
olt hagyta az urat. Öli is r kérve-kérte, hogy jöjjön 
vissza, majd rendbejön minden, de a feleség 

e° hajthatatlan maradi. Annyiba azonban beleegye­
zett, hogy még egyszer hajlandó találkozni a 
férjével. A találkozás alkalmával Older ismét 
kérte, hogy jöjjön vi .-za és mikor erre tagadó 
választ kapott, többször rálőft az asszonyra. A 
sebesülések nem voltak súlyosak; egy par hét 
múlva fölgyógyult Öhierné. Ma az esküdtbirúság 
a férj lülutt itéikezelt; de Ítélethozatalra nem 
került a sor, mert az ügyész elejtette a vádat. 
Csak közcsend ellen való t.áboritátiért fogják el­
lene megindítani az eljárást.

— A vállalkozó felelőssége. Két év előtt
történt, hogy a Trombitás-uíon lévő állami szölő- 
kisérleti állomás föld munkálatai közben a lecsú­
szott földtömeg Biclka József, Krepsz Ferencz 
és Vilin János földmunkásokat maga alá temette; 
az előbbi kettő meghalt, az utóbbi megsérült. A 
földmunkák vállalkozóját, Steiner Simont és mű­
vezetőjét a budapesti törvényszék ez év tavaszán 
kilencz-kilencz Lónapi fogházra és kártérítésre 
ítélte, egyszersmind a vád oitakat a földmunka­
vállalkozástól eltiltotta. Ez az Ítélet nagy feltűnést 
kelteit a vállalkozók körében, a mennyiben ebben 
dőlt élt az az elvi kérdés is, hogy mily felelö-ség 
terheli a vállalkozót a munkásokat ért baleset 
miatt az esetben, ha ő maga nem ügyeibe' ál­
landóan a munkál tokra, hamm szakértő munka­
vezető! alkalmaz. A törvényszék ezt a kérdést ez 
ítéleteiben úgy oldotta meg, hogy a vállalkozó 
ilyenkor is teljes mértékben felelős. A budapesti 
királyi ítélőtábla foglalkozván ezzel az ügygyei, 
az egész bizonyító eljárás megismétlését rendelte 
el, a melynek foganatosítása czéljából a tárgya­
lást elhalasztotta.

— Elitéit kereskedő. Két évi börtönre Ítélte
a budapesti büntető törvényszék Krausz József 
kereskedőt, mert csalárd bukás bűntettében ta­
lálták bűnösnek. Ma a tábla egy évi börtönre 
szállította le ezt a büntetést. De Krausz még eb­
ben sem nvugodott me, ; lölebbezett a kúriához.

SPORT.
Totaliz&tör handik&p

— A holnapi versenyek. —

A tizedik nap főérdekessége a monarchia leg­
jobban díjazott handikapje, a Totalizator handi- 
kap (20,000 kor. 26U0 in ) Mint minden handikap, 
úgy ez is eleg nviltnak mondható. Az elurefoga- 
dásokban Czipész a favorit, de alig hiszszük, hogy 
St. Légerben szenvedett vere-vgét hó nap jóvá 
tehesse. Mi inkább Nemest tarhuk erre képesnek, 
mely a St. Legerben igen figyelemre méltóan fu­
tott. Jól fog még futni Glory és Ka Gall is. A 
meglepetés^lova Paprika.

A többi versenyben jelölésünkre utalunk 
I. Applaus — Alfieri—Erzsiké 

II. Mayor— Sardou—Latourdto
III. Nemes—Glory—Ka’ Gall
IV. Bátor—Irén—Harczoe 

V. Ortrud—Csevek—Dell
VI. Rapsodle II —Babám—Baltimore.

— Sportélet a Margitszigeten. A magyar
athletikai klub remek sporttelepén minden vasár­
nap egész deczemberig. football mérkőzések 
lesznek, a legkö/.eiebbi október 11-én, a midőn a 
bécsi Cneketterek mérkőznek a Mac csapatával.

A footballon kiviül egy országos athletikai ver­
seny lesz, nagyobbára handicap számokkal, októ­
ber 24-én, melyet a Mac rendez. Nagy érdeklő­
déssel nézünk az uj és kedvelt sportnak a Ping­
pongnak első országos versenye ele is mely cl:!. 
28-án és a következő napokon tartatik meg a 
club-ház nagytermében.

TÖRVÉNYSZÉK.
__ Provízió-por. Négy évvel ezelőtt gróf Ki

rolyi Lajos megvette a nagy-surányi uradalm i 
Pallavicini Alfonz őrgrófnőlől 590000 forintéi' 
A vételnél Pázmándy Dénes szerepelt közvetítő­
ként. A províziót azonban nem kapta meg és 
azért Károlyi Lajost és Pallaxicininét bepörölte 
bécsi, majd a budapesti törvényszéknél. Mind a 
két helyen elutasították a keresetével. Fölebbe-

A közönség köréből.
SiroHtic

HVWATt MIIBtrt OríSTVtRTArgÁ* i fifj*0 4.'i3ft LEGKIVÁLÓBB TANÁROK t! CRVOSOKTOL AJÁNLVA:
TÖDŐBAJOE RLÉGZŐSZERVEK IDÜLT KATARRHUSAl

SCROf’üüLUSOK.lKH.U EH Z á eilen valódi csakis eredeti ümm.



Szom

6
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Szombat, október 10.

KÖZGAZDÁBAU.

Az értéktőzsdéről.
Az emelkedő mozgalom, melyről mar 

múltbeli szemlénkben megemlékeztünk, ezen 
a héten is erősen folytatódott. Meg kell 
azonban mindjárt most említenünk, hogy a 
helyi spekuláczió imm igen erőltette m 
magát a vásárlással s inkább arra mutatott 
hajlandóságot, hogy a kedvezőtlen 

retroarád irtui}
telte

politikai
viszonyok kapcsán." retrográd irányban fejtse
jd tevékenységét. Bizonyára meg is 
volna, ha a külföldi tőzsdék határozottan 
szilárd irányzata ebben meg nem akadá­
lyozza és éppen az ellenkezőre nem kény­
szerít i. Ugv a bécsi, mint a lonuom vs pá­
risi tőzsdék ezen a héten kitűnően voltak 
disponálva, a berlini tőzsdén pedig határozol- 
hausse volt. A berlini spekuláczió, mely ed­
dig a 'bányáértékeket favorizálta s azok ár­
folyamát aránylag rövid idő alatt oü sy sza" 
zaíéhkal felszöktette, most a bankéi leke.-ae 
vetetette magát, melyekben folyton omelkcdu 
árfolyamokkal igen nagy forgalom mjlodidt.

A német bankértékek árfoiyamana.-; emel­
kedtek a mi,x, ,„VIV „ .... tőzsdénkre is kedvező hatással 
volt, amely elsősorban az osztrák lutelres/- 
vények emelkedésében jelentkezett. Usztrim 
hitelrész vényeket az arbitrage ugyanis miny 
tételekben v'fisárolta Berlin számára s ezzel 
árfolyamát csakhamar 8 szazaléaka íciszok- 

Ite. Lzzcl kapcsolatban más értekék iránt 
jobban kezdtek érdeklődni s főképp a Ma- 

,-ar Hitelbank és a Rimamurányi vasmű 
nagyobb tételekben 1oly ton

telte, 
is
gyár
részvényeit vettél 
emelkedő árfolyamokkal. _

Mig a nemzetközi értékek piaczan allan- 
dóaiiT.agv volt az élénkség, addig a helyi 
értékek piaeza feltűnően nyugodt volt. 
Nagyobb érdeklődés csak a \ árost ulhmios 
vasút, részvényei iránt mutatkozott, melyekre 
az Erzsébcthid megnyitására s emu k követ­
keztében a dunaparti körforgalom létesí­
tésére való tekintettel élénken vásárolták. A 
többi helyi értékek mind el voltak hanyag > 
s csak szórványosan kerültek í irgalomi-a. a 
közúti vasút részvényeit a kereskedelemügyi 
miniszter ama leirata miatt, :i.cly i.-cn zj.a 
kijelenti, hogy az állóhelyek, mely bi'a Ib ­
séhez ragaszkodik, erősen kínálták s nmoK 
következtében annyira hanyatlónak, hogy a 
múlt heti jegyzések alatt zárullak.

Ami már régen nem történt, ezen a heten 
sorsjegyekben is élénk forgalmunk volt. Bécs 
számára mindenféle sorsjegyet rendkívül sür­
gősen kerestek, minek következtében árfolya­
muk rohamosan emelkedett.

A befektetési értékek piaezán, noha a pénz- 
viszonyok ezen a héten is. javullak, mímm 
bágyadt volt a hangulat, mert a múlt heti 
nagy árfolyam emelkedést sokan realizálásra 
használtuk föl. A magyar koronája radc-c Ab 
fillérrel esett.

gyárra jutó részesedés tekintetében még 
meglehetősen nagy nézeteltérések vannak, a 
melyek kiegyenlítésére holnap itt, és a jövő 
héten Becsben folytatják a tárgyalásokat.

— A mnnbabérbifizetés napjának áthelye­
zése. Az Országos Iparegyesület összes szakosz­
tályainak ma délután lovag Fáik Zsigmond elnök­
lete alatt tartott ülésén a bérfizetés szombatról 
más hétköznapra való áthelyezésének kérdését 
tárgyalták. A vitát Szerb Károly előadó vezette 
be rövid beszéddel, amelyben rámutatott azokra 
az előnyökre, amelyek e kérdés megoldásából úgy 
a kereskedőkre, mint a munkásokra háramolhat­
nak. A kereskedő kárpótolva volna a vasárnapi 
munkaszünet folytán szenvedett veszteségekért, 
a munkás pedig előnyösebben szerezhetné be 

szükségleli czikkeit.
Felolvasták ezután Schulpe Györgynek a Po­

zsonyi kereskedelmi alkalmazottak egyesülete 
elnökének ugyanilyen tárgyú, már korábban be­
nyújtott indítványát, amelynek indokolása élénkén 
jellemzi a bérfizetési nap megváltoztatásából 
származó gazdasági“és erkölcsi hasznot. Az ir-dit- 
vánvok élénk vitát provokáltak. Vagáes Mihály, a 
munkások képviselője melegen csatlakozott az 
eszméhez. Dr. Fenyvcssy József azt proponálta, 
hogy a munkásokat szombaton délben fizessek, a 
szombat délután pihenő legyen es az igy elveszett 
-■unkaidő a hét többi napjai pótoltassák egy bizo- 
nyos maximalis heti munkaidő kereteuen. Hollós 
Oszkár a gyakorlatból vett példával illusztrálta az 
eszme megvalósításának előnyeit. Dr. Erős Gyula az 
építőipar szempontjából nyilatkozott es ezen a 
téren kivihetetlennek mondotta az. indítványt. 
Kürschner Jakab szerint a munkások nem lenné­
nek kifogást az uj rendszer ellen, a munkaadó­
kon volna a sor, hogy azt kipróbálják. Gellen 
Mór egy előkelő budapesti gyáros nézetét _ tolmá­
csolta. a mely szerint a szombat déli

100
k. ' 
mm.
160 mm. 
kor., 200

mm. 79.5 k. 7.75 kor., felső, 200 mm. 79 
.90 kor., 3U0mm. 79 k. 7.90 kor., 300 
79 k. 7.85 kor., 450 mm. 79 k. uhu Kor., 

80 k. 7.85 kor.. 400 mm. <9 k. <-90 
mm. 77 k. 7.57 és fél kor., felső, 100 

mm. 7ti k. 7.57 ér fél korona, mind három no- 
napra. „ ,

Festményei', 200 mm. 80.5 k. <-8u _K° •> 
50 mm. 82 k. 7.85 kor.. 1000 mm <8u K. 
7.72 és fél kor., 1000 mm. 78.5 k._ 7.<0 kor., ÍOO 
mm 78 k. 7,70 korona, 100 mm. 77.5 k. i.oa Kor.,
mind három hónapra. ___ .

Fejérmegyei: 200 mm. 79.5 k. 7.77 es let Kor., 
9,00 mm 77.8 k. 7.G7 és fél kor., mai., 200 mm. 
70.8 k. 7.07 és fél kor., ma!., Iu00 mm. <o.i K. 
7 00 kor., mind három hónapra. .

Bácskai: 8000 mm. 78 k. 7.70 kor., három 
hónapra.

5000 mm. 77.5 k. 7.55 K., három 

5 korona, három

órák a
legalkalmasabbak a bérfizetésre. Thék Endre a 
Pisi j ár szempontjából foglalkozik ;i lo. rdess^l t 
annak megoldását nagyon nnhézm k tartja. A kö­
zön f év: be annyira átment a szombati fizetés lend- 
szere, hogy a vevők is ehhez alkalmazkodva, 
legtöbhnvire szombaton íizetiK a. kisiparost. Így 
ez «cm fizetheti máskor a munkásait. Indítvá­
ny) zza, I ogy a ké dés további tárgyalás és dön- 
I ■ • végí-tt az egyesület végrehajtó bizottsága cie 
terjesztessék. Molnár Mihály, l’rndl Ív le és az 

Kiadó 1' I szó la Iá,a után az elnök ebben az Gé­
lemben mondta ki a határozatot es az ülést be­
zárta.

T-Kanizsai: 
hónapra.

Zsablyai: 2270 mm. 77 k 
hónapra. , .

Dunai: 2830 mm. 77tk. 7.05 korona, három üo-
11 Szerb: 3000 mm. 74,5 k. 7.10 kor., mind három
hónapra. , .

Árpa. 100 mm. 5.67 és fél kor., három hónapra
készpénzfizetés mellett.

Rozs. 3000 mm. 0.4.0 kor., három hónapra, 
100 mm. G.lokorona., három hónapra, 10J 
0.12 és fél kor., mindkettő készpénzfizetés medált 
paritásra.

Az árak 50 klg. koronaértékben ériemmé.
A fiat áriele üzlet nyugodt irányzattal inuu.

Köttetett.
Délelőtt.

Búza októberre 7.54, 7.55, 7.53, 7.u0 k.
Búza áprilisra 7,00, 7.07. 7.00 k.
Rozs októbciTO 0.19, 0.18, 0.19 k.
Rozs áprilisra 0.42, 0.43 k.
Tengeri októberre —.— k.
1 engen májusra 5.25, 5.20, 5.23 s.
Zab októberre 5.34, 5.35, 5.32 k.
Zab áprilisra — k.

Déli 1 érakor hivatalosan záródnak : 

októberre

dók 97 65—97.7Ü, közüli vasút 594. 
villamos vasút 312. ülő. . ,

Prämlum-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4-5 k., nyolez napra 10-12 k.,
október végére 18—20 korona.

ütótözsda
Az utó tőzsde berlini vásárlásokra élénk és szi­

lárd volt. - Köttettek: Osztrák hitelrészvény 052.50 
—055 50. Magyar hitelbank 718—< H, Osztrák-ma­
gyar ' áilutamvas 051.-454. Rimanniranyi vasmű
453—460. Magvar korona járadék Oi./U.

3 óra 30 pereikor záródnak: Oszttákhitelreszv. 
054.75—055.— magyar hitelbank <-0. *“ ■ ’
magyar leszárnitoló-és pénzváltobank 4<>. ~ Jj
ina^v- iclz iloghitclbank ti kib. 512.-- -uK,., osztrak- 
mao-Lv áilamvasut 053.50-054.-, déli vasút 60 - 
01—, rimamurányi vasmű 4o9.;,0—4uU magi?- 
koronajáradék 97.70-97.75, magy. aranyjárad..k 
US.—118.50—. közúti vasút u9r. 
villamos vasat 318.-----314.

főivé 
50.25 

hóra 36.—,

27.95, jan.-áp. 27.85, lanyha; repoze-o/aj 
hóra 48.50, novemberre 48.7a, jan.-upnl.-rE 
mái.-aua-. 51.-. tartott; szesz folyo 
novemberre 34.75, jan.-ápr
bao-vadt; nyers ezukor folyo bora —’ noxem 
befre 22.50, nyugodt; fehér fnhr'‘hori
OP

ezukor folyó hóra 
•ra 20.58, márcz-o ib, novemberre 25.78, jan -apr

_ tartott: ; finomított czzikoi i. korapm..-ra zt ■— miiun. , : .....
58.58 59.—, nyugodt, ú/ó/aras derülő.

-595 városi

áprilisra . 
októberre

Búza 
Búza 
Rozs
Bozs április:a ....
Tengeri októberre . .
Tengeri 1904. májusra
Zab októberré............................... D
Zab áprilisra................................... ’*

Vö!ti,omlottak 17.000 mm. hazát, uOÜO min. 
1000 mm. tenuerit októl“t 14-ere.

t.nt—i 
7.05—7.00 
0.18—0.19 
0.42—0.43 
5.99—0.—
r -.)•)_fv v»*|

k.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, oki. 9. (Az Egyetértés távirata.) 

A gabona üzlet ma is nagyon gyenge volt. az 
irányzat azonban aránylag szilárd maradt es az 
árak nem változtak. Nevvyorkból magasabb, rans- 
ból alacsonyabb árakat jelentettek.

Szesz kontingentált készáru 41.80 42.- -■ v.

Sertés kereskedelrai níZLrno2L
Budapest-Kőbányán.

I. Ma-
kgron 

- 400 kgros

BÉCSI EBTEKTöZSOE
,kt. 9. (Az Egy été 

Nuha sem Budapestről, sem más
,-irata.)

r.abot

Bécs, okt. 9. (Az Egyetértés tavi
piaczokrul buz­

dító jelentések nem érkeztek, a mai clutozsdy 
még is szilárdon nyílt meg. Petroleum reszve- 
n vekben élénk véleményvásárlások történi ex am . 
aJ hírre, hogy a kartell létre fog jönni es a pe- 
roleumárut felemelik. A sorompónál alpesi bánya­
részvényeket és tőrük sorsjegyeket vásárolták
jobban. ....

11 érékor záródnak: Osztrák hilelreszveny
652.25 magy. hiteik 718.------, Länderbank
414.50 osztrák-magyar államvasutak GoO.,-», de.i 
vasút —.— alpesi bánya 376.50 rimamurányi vasmű 
459., májusi járadék 100., magyar Korona 
járadék 77.85, török sorsjegy 124.50, német 
birodalmi márka 117.32.

A déli tőzsde változatlan szilárd irányzattal 
nyílt meg.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 612.25, ma*

Kőbánya, oki . 9. Hízott sertésára..:
gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronKim *•*> 
felüli) 107—108 f. Közép (páronkmt 30Ü-41M
felüli)súlyban-------- fillér. Fiatal nehéz ípáronk.m
820 kilogrammon felüli súlyban) 118—11 1, | "l-a
közép (páronkint 2 1-820 klgrig lc-rjedö súlyban 
118—114 f. könnyű (páronként u20 l.lgig) f' 11 ■ 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 Wg.
lüli súlyban) 118-115 f. Közép (páronkmt 240 2b 
kilogramm súlyban) 112—IP'* 1. lxiinnyü tparomuul 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 111 H- b.~
lérig. ,

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szörny és 
pedig a szokásszvrit levonásol: nieltoti. egy * 
gramm súlyra fillérekben < rten lök. 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az éleire im- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A rerl<-se!. vcfi-b-nmU 

vevő javára -1 százalék vonandó le. A heren-e.. 
sztúlyozásáná 1 azok teljes nő súlya vételik irány . 

adónak.
Sertéslétszám: 1908. okt. •. rmján r<

készlet 41587 drb. okt 8. napján íelbajtatot 
atíí, L003. okt. 8. napján elszállít! 
okt. 9. napjára marul Késztet 41207. Az irányzat 
csöndes.

BÉZTGSim
Hollandi életbiztosító részvénytársa-
E társaságnál ez évi szeptember hóban be­

ír uj tot lak 388 ajánlatot 8,250.69 <

)(

véről
64 fül. tő-

\ i.-hzautasitottak 70 
tehát

járadékról, ebből 
ajánlatot'879.040 !■:. tőkéről é< járadékról, tehát 
uj kötvényt kiállítottak 318-at 2,871.657 k. 64
fill, tőkéről és járadékról. 19 8 szeptember 30-án 

biztosi Lé sí állag volt kőtvuny 271,480.011
k. 53 fill, töke és járadékról.

SOESÖLÁ?.

Délutáni forgalom:
Sem az irányzatban, sem az árakban nem állt be 

a délutáni tőzsdén lényeges változás.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:

gvar hitelbank 718.50,

Búza októberre . 
Búza áprilisra . 
Rozs októberre . 
Bozs áprilisra . 
Zab októberre . 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra

' 6;
s— < .no » 
)—7.06 » 

6.18—6.19 „ 
6.42—0.43 „ 
n."-9—5.80 - 
5.57—5-58 „ 
5.23

()szt rák hitel -részvény 
Magyar hitelbank 
Magyar 1 izám >b. 
Mairv: r jelzálogbank 
Pesti magy. keresk. bank 
Os7.tr. magy. államra sut 
Déli vasút
itiinanuiranyi vasmű 
Közúti vasút 
Városi viliamos vasul 
Salgótarjáni k;'-s.-—.!•.
4 száz. nitiíry. K.-jár.

047
712.-

2785.—
049.—
01.—

451.—
5!
80S.—

654.50 
720— 
445.— 
512.— 

27.-8.— 
058.50

459.-- 
. . ■

k Vl" ulűzet
+ 7.50

+

4.50

0.30

57882 
14064 
51487

90333
38028

keresl
: VAmprovizariuai Magyarország-Ausz­

tria és Olaszország kezűt:. Róinabul jeh r.U.v. 
a Tribuna értesülése szerint a külügyminiszter,- 
umbau értekezlet volt. melyen eszmecserét fuly- 

kereskedelmi szerződések létrejöttéig 
vámprovizorium tárgyában r.Ia- 

Olaszország között, az

Az osztály sort játék mai húzásán a kö­
vetkező nagyobb nyereményeket húzták ki:

*0.000 koronát nyert: 55255.
5.000 koronát nyelt: 98443.
2.000 koronát nyert- ;:: 90237 nl-iOli

59948 2-1596 7909s -.-487*2 81236 777 !'>
30392 58461 808-íO 21901 23180 74117 
7i: 1 ;*ai232 73>'26 69,01.

1.000 koronát nyertek: 46127 399a5 
205 18 5847 50056 L77 I 6268 i 2766
)i“)8!4 is 101176 25649 4I">98 7679017104 
65195 24504 1 ■ ti:11 93875 68243 -1110
9<959 : 73 ,1 72976 ,775’ 93739 84975 59561.

SCO koronát nyertei:: 86677 30281 10lati
81335 99-i20 39075 55067 7775-: 68771 109892 
71918 Hl-.0-2 943!3 32130 2681 >8 105006 122 1 
36743 38573 2981 46712 2790 33112 102351 
84025 4337 1405-t 27710 73683 !23 '1 79 1424 

* , ., ........................... _ 52205
63653 ' ...................

Terméxsytőzede.
A terménytőzsdén ma nem volt iorgah-m.
Nyers szesz jegyzése 38.59—39.ott k.

Grabona.- és lisztforgalom
1903. évi okt. 7. esti 6 órától oki 8. esti C óráig

i.i -/.i.ilm- "ti

inderbank 414.50, Union 
bank 519.—, angolbank —., bankegye.-. "••***
oszlrák-magvar áilamvasut 6ol.—. déli vasul 8->. 
elbavölgyi vasul —., alpesi-bánya .,76. 
rimamurányi vasmű —.—, májusi járadék U4>., 
magyar koronajáradék 97.85, török soisjegv
125.25 német márka 117.32.

Bécs, okt. 9 (Magyar értékek zárlatai
4 százalékos arany-járadék 118.3,0, tiszai • *
köles, sorsj. 158.—, Magyar hitelb.-rcszv. Tld.oU 
M. lesz. és váltói).részv. Rima-murányi -hu.
M. ezukoripar 14.85, Magy. koronnjáradek .6,
4 százalékos magy. I'öldtcherm. kötv. 9,. 
k. sorsjegy 20-. , Kassa-oderb. v.-rvszv

M. nver.

M. keresk l ank -
Bécs, okt. 9.

Az áru iiiüj; 
uevczcaO v y •utón tiaj.'!i ,v» ua.:on i i-uyuU

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa

12210'; 0507 
1325! —

a) helyi forgalomban
772931 — ,

- I 1325 -
1794 131I 1925

0751 13459! 1 034; 
teli VJ.*,; 994 -’33
501 O.iOj 583 - I

un- 208, l.,0o+.
 ; — 2450

4 2 százalékos papirjaradéh 100 
4 2 százul, ezüstjáradadók 99.90,— 100. <0, 4 száz.; 
uszlr. aranyjár. 1 19.4-,, Usz.tr. koronáján,duk H1)
1800. sorsjegy 155.—., 1>04. sorsjegy 251.— Osztr. 
hilelsorsjegy 400.— Osztr, hitcl-részv. 054.H>. Angi, 
oszlr.-hank — •—, Union-bank 519.—, _ Bécsi Barit 
verein 471.25,Osztr. Uiíndcrbank 4 4.,.,, Osztr magi 
fiunk 1575, Osztr. mag.-, államv 652. . Déli
79.50. Kifiv.vi":1.-yi vasait 4 40.—, Duna-eőziiaj.-’ai -• •*.*>'1 
Alpesi részv. 379.59, Uohány-részv. 3,55.—. 20 franiois 
19 01, ('s. !:. arany (vert) 11.311, Londoni ' .dinár 
239.30, Német fia ni. váltók 117.30, I.ipotkohó •— • 
szilárd.

ÉRTÉKTŐZSDÉK.

SertéskonzumváBlr.
Budapest, oki. ifi íHivatalos tmins.

haj Ili 3 OSSZPíTO (Ili). Ihi«.” > napi 
rail vány 110 drb, összesen 915, drb.
82 í. I.ládái lan maradvni.y 119 drb.

A vásár irányzata lanyha.
Következő árait jegyezteti- k : /. ;rs.-: ■ : (

rendű fi at , •_ un lelni 9-,- 9ü fi-- . ifi :
iOO k" i :r 95 90 íill.-ig, 11. rendű se! - H

fill-ig,” sTlány-------- lül.-iv. fift.-d nein . - - -
felül 95—100, fiU.-ig, fiatal l-'-'zei. 220—el a 
j3—98 íill.-ig. fiatal könnyű 2.-t kgig '
íg, süldő ----- íill.-ig- mala :z
mind ;n levonás nélkül kilogrutmuonr.ini * i- - 
értendők.

hau ma-
lüadatott

iL-r-on

Árak

BorjcvaBtir

Budapest, ol.t. 9. 
mai vásárra kerüli 5.>7 uh 
db. növendék marha. A vásár : 
árak kilónk* nt 10 12 fittén 
elsőrendű élő borjukért 109 — 129, ^ '
fillért, másodmin"isi-g-iért :* * ■ ,vU :
dók marháért oO—v t fiié rt kilónként.

taios Indus 
, lő borjú 
rányzata szil
moíkcdLei;. f

124

533

19568
4599

H, ;. I 79191 95502 18015 

i,) átmeneti forgalomban

19J.11 24 < I 9

‘attak, a 
életbeié pteíundo 
gyáron zág-Attszlria és 
értekez leten r,: elveitek: Monn kiilügyminiu.ii-., 
farra no keresi: .!; Imi miniszter, Baccclli ,o.d- 
mivelésügyi miniszter, Luzzatti képviselő továbbá 
báró Pascíf/osztrák nagykövet.

68;>!’3; 33944 44787 12916 -13937
57751 7 5549 35670 $■>7813 14967
134 7 72549 108807 •>8993 ■15191
1689-3 101)973, 29472 3251 5 519.':
8161=8 96795 61291 9638 1 3307
52438 25105 108995 60406 11096

45814
2o1(j5 108995 * 0-1G > 11U96 109911

10526 197.51.
A többi kihúzott s ,írnok 2<)0 koronát nyertek.

zab
tengeri
repeze
liszt
korpa
összesen

20 í- —

102 —

20!

VEET5 K625SKLMI
ArveréGOk. á lé varosban: Lröss Lajos 
ágai Vili. kér., Csömöri-ut 11. októb r 10. 

—T Szabó 11 vérek ezég mg,,-'ágai \ I. k**r., lzabelia- 
utcza 62 október 30. — Mini* .lózsef ingóságai

inge,

Drágából jelentik, 
szeiint az ide, fi.-r- 

més úgy mennyiségre, mint minőségi • a tavalyit 
.i„,ii. Külföldön általában a nézet van el-

nvnarcliiának

let-r., l'ráter-utcza 26. o.

* A cznktorrépa-termos. 
fiogy egjbeh.angzii lecslex-K

megiii'.lauj 
terjedve, hog. a magvar-oszlták
lesz a. kontinensen a lvgnary.-l-o ezni,orten.u-e,

itteni szakkörök S1 m
Mags aroi.:.:ag e-:

rosou 
c-süite; 
részére + 4.4,
százalék, mely

uioít’ kornbináezióna í az 
mondanak ellen. A becslése 
Ausztria <rzukorteri,lését 12—12 es háromnegyed 
millió mélermá:->ara teszik. Az előző campagne- 
ban a cznkorprodukczió 1U.G métermázsa volt. 
ívz idei ezukorrépa term'! területet a c-zukorgya- 

jJí statisztikai egytsülete következeképpen fie- 
(’.suli ország részére 8.8, A-un aország 

Magyarország resztre — 11.4 
az egész monarchia ezukorrépa 

termő területének circa 1 százalékkal történt nö­
vekedését jelenti. Minőségre nézve CseUmzt-g 
és Morvaországban átlagosan <•:»•/ f i szazaiéit, 
Magyarországban 1-1 és lel szazait k jav.nast 
helyeznek kilátásba. A mi a mennyiségben varható 
többletet illeti V,-eliországuar. 15—18 százalékot, 
Morvaországban 6—10 százalékot ren:>‘h.< L.

;í A a’stvbsosKercki büronií ktühtás nse.i- 
nyitása. A nagy becs 
litást. mint nekünk írják, ma deieióll nv tlotlu meg 
ünneplésen gr. V.:ekomcs Endre a kiállítás dísz- 
elnöke. A kiállítás, melyen az ország minden ré­
széből rész! vesznek a tenyésztők, igen enlekes 
és nagyszabású. Közel kétezer szebbnel-szebb 
baromfit állítottak ki. Számos értékes dijat j 
nak kiosztani. A kiállítás üt napig tart.

— A petroleum-kartell. Úgy látszik 
hogy ismét újabb nehézségek merültek lel 
Félhivatalosan jelentik ugyanis, hogy a kar 
telire vonatkozó tárgyalások a legnehezebb 
ponthoz értek: a kivitel szabályozásához, a 
melyet a túltermelés tett szükségéssé. Úgy 
az eladás módozatai, mint a minden egjes

nr 10. — Mára- 
nr.rosHv.igeti Népbank ing súg-ti \. kér., Alkol- 
mány-ulcza 14. októb- r 24. — Lyka Emii ingat­

ta budapesti tői léknél október -•». 
iM.lfi-y I,; -z in/óságai 1- la r., Kriszlina-körut 
101. október 12.

_.\ vb!: ken: Au mül hier Fcrenvznó ingatlana a 
szombatln lyi tűrv. nyszckm'l október ‘21. Lánf- 
l'ay Hm un ingat!:.nai a pécsi törvényszéknél no- 
vember 6. - Özv. Poldrugács szül. Reitter Mur­
ait ingatlana a temesvári törvényszéknél oktouer

* n d <.•
Mini az utóbbi napokban, úgy a ma is a 

külföldi piaczoktól kapta t'izsdeuk az irupul- 
zu-r arra, hogy az eniolkedó mozgalmat 
folytaihas.-a. Becsi, mint berlini számlákra 
egyaránt élénken vásárolták a mi értekünké;, 
mi által a mai üzlet igen kedvező jelleget 
nyert. Az érdeklődés elén osztrák hitelrész- 
vények álltak, melyek rendkívül nagy téte­
lekben kerültek forgalomba es 4.u0 koroná­
val emelkedtek. Magyar hitelbank és osztrák­
magyar állumvasuti részvényé,t eleinte e 
voltak hanyagolva és csak az utútőzsdéii 
veitek részt az emelkedő mozgalomban 
Ellenben a helyi értékek piaezán mindvégig 
nvimodt volt a hangulat, általános részvét

lanti u temesvári u.rvcuysz.-M,,-. v,™ , ; budapesti közúti reszve-
■'üredv l'ál ingatlanai Kispest kuzsegha- 11 n. >>>n i . _ -> |.ovn„
.....  ' I . u„i, „ Alii,,.ív inpailanai a nyéket állandóan kínálták <» m <> * -26 . .

z‘ky\\ nővemliur 4. — Hűli g :4ilmly ingítll:tn<ti n i - « ni, i’i, ..i-szolnoki törvényszéknél november 7. - Angyal naval alacsonyabb jegyzéssel zárulnák. Lkuk 
Litvánná ingatlanai a rimaszombati törvényszéknél forgalom fejlődött ma magyar koionaj.ua- 
nov. uil.cr 19. — Wagner János ingatlanai Kis- dókban, melyet egy helybeli intézet erősen 
telep (Yinga j!>.) kt'izségházánál november 3. > — kinált, de az eladásra került anyagot a bécsi 
lxoc.au«li L.-ztvr ingatlanai a kolozsvári _tőrv|py- avi,j(ragc készségesen felvette, úgy hogy 

"5.7-1 1901. február 4. — liácz János ingatlana .;t.f0|yam csak mérsékelten gyengült, 
jtke (Hzécsény jb.Itö/. A glu zánal október 30

‘ .«X in.i .ilnnui Q ennrfinl 1 nr- i
Elő tőzsde.

Az elölőzsde csekély forgalom mellett barátságos 
volt - Köt-ettek : Osztrák hitelrészvény 051— 
052.25 Magy. hitelbank 710.-718 Osztrák-magyar

Ozv. N-met Nándorné ingatlanai a soproni tör- 
ényszéknél november 17. — Gellő Gábor ingat­

lanai a mezőtúri járásbíróságnál október 26. 
l’.uná . Ádám ingóságai Let- inén október 24.
X.-'cs ingóságai Or0'házán október 12.
i.-viczkv'József ingatlana a bazini járásbíróságnál áilamvasut 050.7-'- -051.25, Bír 
.któber 20. — Maltyasovszky Andor ingóságai 457 50 - 458.50, -‘.agyar koronája 

V . * „M -1 rost villamos vasút 312—314.00.)ebreczenben október la. I „ , . ...

25, Rimamurányi vasmű 
koronajáradék 97.70, X á-

Osztr. hitel-

A budapesti ÁRU. és értéktőzsde.
(xab onatc ssde.

Hóra lő perczkor záródnak _
részv. 052.25—052.59 magy. hitelbank 717.——711 ott 
many, leszámítoló- és pénzváltóbank 4!.»—440.—,
rn. ii-lzálog,hitelbank 11. lnb. 511.---- .,11.51), osztrak-

. magyar áilamvasut 051.-----0.51.50, déli vasul
4 kínálat noha ll hozni illők nagyobbodtak Cü.—ot.—. R imamurán vi vasmit 458.----- 459.—.ma-

;»»»-vcngc voM ^.TSÄ “SúS 55552
MÄd vm-moS vas,,, m-^-.

KÜLFÖLD!
Berlin, oki. 9. (Az Egyetértés távirata.)
A novv-yorki, londoni és páriái tőzsdék tegnapi 

bágvadtsága a mai forgalom megnyitásánál nyo­
masztólag hatott, kohókban nagy eladások történ­
ték. Bankok valamivel gyengébbek. Belföldi jára­
dékok szilárdak. Spanyolok Párisr-a lanyhábbak. 
Vasutak közül olaszok igen szilárdak, ^ Canada 
PiH-zilicek .Név;-Yorkra alacsonyabbak. Kesőbl) a 
bányáért ékek szilárdsága általános javulást idé­
zett elő. Zárlatnál az irányzat Londonra gyen­
gébb. Magánkamatláb 3 egy nvolczad százalék

Zárlatkor jegyeztetik: 4*2' ,.-os papir-járadék 
, 4-0-os osztrák aranyjáradék 191.80, ma­

rva r koronajáradék 98.—, osztrák-magyar ;-t 
lamvasut 159.59, bécsi vallóár 85. la, Oiseonto 
Coamiand.L 199.79, ált. villamossági K-lison 
iOO.- , gclsenkircbeni 1 -9.5U Laura-kohó 209,.-0 

„ eziistjáradók 100.10, 4” , magyar aranyjáradék 
100. , o ztr. hitelrészvény 205.10, déli vasút—.— 
orosz bankjegyek 210.05, *' tij orosz kólcsöM 
olasz járadék —, cynaniit-truszt 1 a ot 
peni 190.29. gyengült.

I ra.i.Uíurt, okt. 9. (Zárlat.) 4.2 papir-járadék 
.—, 4Y„ osztr. arany-járadék 191.7-5, 4% Magyar 

arany járadék 99.-0, Úsztr.-magyar bank 113.50. 
Déli varait részvény 16.35, Eluevidgyi vasút -- . ,
Londoni váltóár 203.90, Becsi bankveroin 119.99.
X illámos-részvény 190,—, 3’/„ m. arany kulcson 
80.—. 4 2“ . eziist-járadék 100 95 magyar korona- 
járadék 98.10, Osztr. hitelint. részv. 2*.’5 10, Osztr. 
m. áll. vasút ! >9.60, Észak-nyugati vasút 
—.—, BéCoi váltóár 85.20, Párisi váltóár 81U.«•>, 
Alpesi bánya-rést v fi-tfi - , Osztr. koronajaradvk 
100 00, s-i aul.

Londcn, okt. 9. (Zárlat.) Angol eonsolok 88.>■>, 
Spanyol járadék 99."/lc, 4'7ü-os magy. aranyjáradék 
99.75 4 1 ,,-os rúpia fii!—, leszámítolási kamatláb 
3.4becsi váltóár—.—, déli vasút 3.50, olasz jára­
dék 103.75, 4” ,,-os osztr. arnnyjárudék —.—.Canada 
Pacific vasút 122.50, oziist 2. J „ szilárd.

Frankfurt, okt. 9. (Ksli tőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 200.10, déli vasút , üiscouto Uommau- 
dit 191.40, berlini liandelsgesellsch. —, harpeni 
190.00 Uszlr. rn. áilamvasut 140.50, Laurai:obú 
229 25 Oelsenkirelieni 198.00. drezdai bank 150 10 
német bank 210 25,j_Ilíbernia 192.50, szilárd.

Pária, okt. 9. Osztrák-magyar áilamvasut —,— 
Osztrák l.anUcrbank —.—, 8‘,0 franczia járadék 
90.92 3' uj biriusztendő járadék 97.50, Alpesi bá- 
nyarészvény -.—, Déli vasút —.—, Váltó Lon­
donra 251.65, Osztrák aranyjáradék 101. —, Török 
sorsjegy 129.75, Deli vasúti elsőbbségi kötvény 
323.—, Váltó Becsre 104.00, Magyar Jelzálogbank 
548,— Magyar aranyjáradék 101.50 kor. tartott.

Hamburg, (Zárlat.) okt. 9. 4.2"/,-( s ezüstjára­
dék 1U0.SU, sorsjegy 154.90, déli vasút 10.10, 4 7a-os 
osztrák aranyjáradék 101.50, osztrák liitelrcszv ny 
205.90, osztrák-magyar áilamvasut 139.50, olasz 
járadék 103.—, 4',/»-os magyar aranyjáradék 100.10 
szilárd. »

London, olt. 9. Angol consol 89.1.3.

KÜLÖNFÉLÉK.
—. Dialóg a vasúti kocsiban, l.vo. b n nem­

rég a párisi Opera prir.iam.imsj i i a
lyoni pár si gyorsvonat egy il: fiilkéjvi.'f-n n;a-t:ap 
egy utastársaság In-sze-gc - tt az viic-.c.-n i i. Az.

V hölgy a többi között elég csípősen nyilat­
kozott a primadonnáról.

Nem értem, mondta, hogy mer még szín­
padra lépni. Üreg is, a hangját is elvesz,telte s 
nincs meg az a klasszikus nyugalma sem, a mü­
vet szerepe megkívánt volna.

Azután egy mellette ülő úrhoz fordult a be­
szédes asszonyság:

- Nos, uram, un mosolyog? 1 ah.n mncs iga­
zam V On sem tagadhatja, hogy a primadonna 
szépsége már elvirult.

- Ugyan kérem, felelt az nr. tessék ez! a 
primadonnának személyesen megír on tmi; hi=z 
szemben ül kegyeddel.

Általános kínos csönd nehezült a társaságra. 
A beszédes hölgy rettenetes zavarában menteg; - 
tűzni kezdeti:

— Bocsánatot kérek, szólt dadogva, kijelenté­
semnek csak tegnapi rosszuliétum 1 irt az 
oka: azután meg csak a szer. ;> nagyon 1 . r. - 
hallotlam. Az ember könnt on halul ifi'“. Azután 
meg az újságomban, a Lyon IL'-pub; fiuti-ben 
mindig csak ócsárolni hallottam a y- 1 t-diet- 
ségét. Valószínű, hogy a kritikus, az a tudatlan 
liczkó, valami vakmerő és ellem z rr. - s ember 
lehet:

— Nem mondaná ezt meg a -monyom neki ? — 
szólt finom mosolylyal az énekesnő, — hisz’ ép­
pen kegyed mellett üh

— Amerika Európa ellen. Nagyon 1. t.z 
amerikai lapoknak, hogy milliomos, vagy n-i!’. tu­
dós lányaikat elszegényedett ii..-m ■ Euró; bt 
viszik, ha mindjárt feleségnek U. Ez. v! *
nőnek most minden módon védekezni v mo-t 
nemzetközi egyesületeket akarnak szervezni a la - 
zomány vadászok megszorítására. Az egyesület 
tagjainak évi rgv dollár tagsági díj fvjéL. n az 
lenne a kötelességük, hogy a maguk körében 

inden eszközzel megakadályozzák ezeket az ér-
uraikodónél:

nokei pedig

m
dekházasságokal. Az egyesületnek 

olnának diszelnükei,

kedvezőbb amerikai jelentések és fedezések 
következtében októberi búza sziláid volt 
ellenben tengeri realizálások miatt lány 
Imit Amerikából jelentik, hogy a ten­
geri gyorsan érik és minősége átlag jobb 
a tavalyinál

Déli tőzsde.
Helyi eladások miatt gyengült kissé az irányzat. 

— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 651.76—052 75, 
ma» v.hitelbank 716.75-718.25, Magyar 511.50, 
Osztrák-magyar áilamvasut 650.50—651.25, Magyar 

1 koronajáradék 97.65—97.75, Városi villamos vasút 
A keszarupi&ozon forgalomba került ma 312.50—312 

’5 00 mm búza erősen tartott árakon. Rozs Helyi értékekben köttetett:
irányzata szilárd. Egyebeken változás nincsen. l óra 30 percj.Uor záródnak: Osztrák hüelrész-
v,, ,u. vény 651.50—t i 2 magy. hitelbank zlG.oU—<11. ,

Bura Tiszavidékr. 200 mm. 81 k. 7.921 Magyar leszumit,,-,» és Fénzváltóbank 444.---445 
és fél kor ‘>00 mm 80 k. 7.80 kor., sárga. 200 magyarjelzálogtnielbank 11. kib.511.o0 *>1- -
tm 80 í- 7 92 és fél kor. 500 mm. bC L m. áilamvasut 050.60-651.-, déli vasút 60.—.61 
S is fél kor., 150 mm. 79.5 k. 7.90 kor, | rimamurányi vasmű 458.-----469.-, magy koronájára-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroazló, okt. 9, búza helyben 1G.10, sárga 

búza helyben 10,— rozs helyben 13.10, zab hely­
ben 12.20, repeze helyben 19.10, tengeri 14.—.

Köln, okt. 9. Olaj 51.—
Berlin, okt. 9. Búza októberre 155.75 

dcczemberre 159.50, tartott: rozs okt.-re 128.75 
deczembcrre 132.—, tartott; zab októberre 125.75 
deczcmberre 120.75, tartott; tengeri októberre 
112.50, dcczemberre 112. — , tartott; olaj okióberre 
47.—, ináj.-ra 47.30, tartott; szesz —. Időjárás 
felhős.

Párle, okt. 8. Búza folyó hóra 20.95, novem 
bérre 20.80, nov.-fcbr. 20.75 jan.-ápr. 20 80 
lanyha ; rozs folyó bóra 15.—, novemberre 15 
nov.-februárra 15.—. jan.-ápr. 15.—, nyugodt 
liszt folyó hóra 29 20, novemberre 28.30, oov.-febr.

ügyvezető
Aberdeen lierczegnö, számos más elsőrangú európai 
arisztokrata hölgy és Loubetné, a köztársasági 
elnök felesége, hogy az igazi demokrf-czia is ha­
dakozzék az érdekházasságok ellen - ne csak a 
mágnáshölgyek, akiknek végre is érlel Athen áh, 
hogv szegény főranguak itthon házasodj an;meg 
s lehetőleg hasonló rangú hőig: eket v gyerek el.

- A kccsiebirály. Igen népszerű a ;- k volt 
5árisban Maréchal kocsis, aki úgy ha,toVa a 
lovat, mint valami született nr. Le a gőz es a vil­
lamosság leszorította dicsőség • leiéről vs ha még 
úgy is gyűlölte az omnibuszt, a gőzzel és villany- 
nyal száguldó utczai alkalmaloss;iLr"t, Im/onv meg­
csappant a keresete. Az elkeseredett Maréchalnak 
nem egyszer gyűlt meg a baja a rer.-iörseggel, 
mert gyakran puszta daczból nem akart kitérni a 
kenyerére törő villanyosok elől. Fokszor meg ép­
pen abban kereste v’’tusát, hogy csak az utol so pil­
lanatban hajtatott el a kész veszedelem elöl. így 
történt a minap is ; a robogó viczinális gép előtt 
kél méternyire még állott egy fordulónál; de nem 
nem vette észre, hogy egy másik vonat jön vele 
szembe. Elhajtatni nem volt ideje. Utasa még ki- 
ugorhatolt a kocsiból, mig Maréchalt, a kocsiját, 
a lovat a két gép összetörte. Súlyos sebekkel 
szállították a hetvenesztendős gépgyülölő kocsist 
a kórházba, a hol meghalt. Kocsis kurtársai fé-

<iv<*s lerne' !| 
teleiére, a 
lék cl mc 
tiik a dei\ 
esett áldoz 
egv — Ív -

Z. Pz. A;
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EGYETÉRTÉS
.yvs temetést rendeztek az ostor királyának tisz-1 felügyelet alatt, a birtokosnak joga van saját költsé-

1«‘leiére, a min k évtizedek óta tik maguk nevez­
lek el mos'eriiket; s a párisink is nagyon sajnál
ták a derék út egei, a ki 
esett áldozatai és agy 
egy — kocsiskirúlv.

halt meg
oktalan gyűlöletének 

büszkén, mint

gén tartani. Ha azonban rajtuk a veszettség kiüt, 
azonnal kiirtják. Az elkülönítés ideje négy illetőleg 
három hónap a kisebb állatokra.

Szerkesztői üzenetek.
íi.rvéllv n i.-.jn válaszolunk, de e rovatban a hoz­

nánk intézőit tudakozódásokra készséggel felelünk. 
Kéziratot nem ad vissza a szerkesztőség.)

2. T.z. Szaivns. Ügyes versek, valamelyik heti- ,
laphoz tessék beküldeni.

Eorus szerelem. Úgy érzi, hogy benne raegla- 
L a azt a férfit, a kit várt és csak az bántja, hogy 
nagyon magába vonult, szereti a falusi csendet, de 
ott is szótalan, sokszor napokon át alig beszél, szó­
val az ur . a hogy ön Írja, nagy álmodozó. Un pe­
dig í■ I olló: a visszavonultsúgtól, talán féltékeny is 
rá — de tiiszmi éppen ön, a ki ennyi finomsággal 
cl istáig vál és oly élesen lát, nagyon jól érezheti azt 
ív. hogy az ura K ikének épp ez a csendje, épp ez a 
) Léje szerezte meg neki önt is. Hisz talán annak a 
külön vdágnnk, melyben az ura él, minden mcleg- 
S'-ge, fényt- és ereje éppen: ön. S nem a legszűkebb 
szavú, sok. tor dadogó, nehézkes, vagy éppen ma­
kacs, mint egy kis gyermek, a szerelem ? Az se fáj­
jon, hogy az ura olyan egymagában áll. Lássa, ez 
férfiasság, ön simuljon melléje, nőjjön kozzá, ez á 
nőiesség!

B János. Sárospatak. Kérdésére színházi ro­
vatunkban találja meg a feleletet.

P. L , léagy-Berény. így ebben az alakban, a 
hogy a kérdést feltette, nem tudunk érdemiegyes fe­
leletet adni. Legyen szives azért megírni, hogy ottan 
a zárdában milyen szerzetrend van, mert minden 
szerzetrendin k van szabályzata, mely bizonyos jo­
gokat is blz'f.xi' ez illető szerzőinek. Valószínűnek 
látszik azonban, hogy a kérdéses iskola felett csak 
: 1 nügyi kormány gyakorolhatja a felügyeletet.

TJj gazüasszoay. Az állami baromlitenyésztési 
•'epin, ha van 1 '.iősleges fajtojás, közönséges tojás- 
•becserélik. Ilyen állami barom Gtenyésztő telep 

in Gödöllőn, továbbá Kassán, Debreczcnben és 
Kolozsváron, az ottani gazdasági tanintézeteknél. 
Rimaszombaton, Faján és Somogy-Szent-Imrén pe­
dig a földmives iskoláknál.

27.333 sz. clcílzetö. 0 van döntvény nincsen.
: leimi tér 21.817 | 96. sz. rendeleté-

b y a ban k ti ztviselői is kö- 
• s . b é : ínztárba. A kinek

'onban havi hit) kordiánál több tizetv:.e van, az 
- .-Ahaiän nem tartozik a betegségéiV2Ő pénztár tág­
jává lenni.

H TcTtv.cz Minden utas maga köteles a kézi 
. íryá. • á'a vigyázni, a melyet maga v . z be a 

\ tsK; osztályba és a melyet nem adott át a vasut­
ak ö’-iz-tre. Természe'esen az úti podgyászért, 

. • . '. !■ ,i v: • ;• í- i< i . . Iliivel azonban ön-

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Szombat,

M KIR. OPERAHÁZ 

Mignon, j *
I órakor

október 10.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Regényes opera felvonásban 
Zenéjét szerxcrle Thomas A. 
Szövoge Goethe „Meister Vil­
mos taunló évei“ czimü regé­
nye után iriuk Carre és I3ur- 
bierre. Fordította Ormay F. 

»Személyek:
Meister Vilmos Bmúlik
Lothario
Laertes
F ridrik
Jarno
Mignon
í’liiline
Antonio

Takács
Mihály i
Gábor
Komái
Ambnisné
Blätteibauer
i\>y B.

VÁRSZÍNHÁZ.

1 7
A titok.

I órakor

Vígjáték 3 fel von á:» hun. Irta
Wolff Pierre. í’oidilolta Fúy

J. Béla.
Személyek :

Jauvenel Újházi
-lauvenelnó Lakosi
Henry Ijczsö
Santenayné Lánczy
Trévoux Aftday
Langeaenó Helvuy
Geneviéve Páiihty
Marie Ligeti

NÉPSZÍNHÁZ.

Huszárkis- 1 7
asszony, lómkor

Eredeti op»'.-el!** 3 Jól véna jDnn
J i te; és zeneiét z érzetté l»o-

kor József.
Személyek :

Haraszthy Ben > Kővár s
M lénia Hegyi
Cecil Iícdci
Mmph Willibald Sulymo-i
1 p:la Küry Klára
Török Miklós •Szirmai
Fort os irtai
H-u:.g--s Kened ich

Házmán
Muki i , . irl

MAGYAR SZÍNHÁZ

Monna Vanna Vs®
órakor

Dráma. .*í felvonásban. Ma 
Maurice Maeterlinck. Fordította

Ábrányi limit.
Személyek;

Guido Mihályit
Marco Gál
G io vaun a Márkus
Priiizivalle Beregi
Korso Kőrösmezei
Toicllo Mészáros
Trivulzio ív áníi
Vtidlo lie tény i

VÍGSZÍNHÁZ.

Ócskái jj 3
brigadéros. | <-,r.-,tor

Sziámii 4 felvonásban. Irta: 
Herczeg Fcruncz. 

Személyek:
Ocskav László Fenyvesi 
Tiszti Ilona

I ll F »ovarosi
Waltlmaan Imre igaiptl Nagymező-u. 17

Nla és mindennap

A kapitány úr.
Bohózat. Irta: Beér Béla. Zenéje Donáth 

Lajostól.
MT A Tarka Színpad pályanyertes 

újdonsága. -5W

Továbbá az óriási rendkívül mulattató uj

októberi műsor.

Fogpiszkáló
czikket minden mű.őségben, mint legelső forrás leg- 

jutányosakban szállít

LANG M. L és Társa, «JAK«
! Nagybani szállítás kereskedőknek I 
lti; Postacsomag szétküldés is I

20 különlegesség.

A télikertben reggeli 5 óráig Vörös 
czigányzenckara hangversenyez.

Elek
249

Ozoróczi 
Jávorka Ádáin 
Dili
A polócz 
Szörényi 
Tarics
Ocskay Sándor Topolczat 
ilanizH Rónaszéki

Haraszthy 
Kazaliczky 
Clúih 
Jjógródy 
Szerem i 
Balassa 
Day ka

Nyitány.
Kun László karnaay vezény­
lete mellett előadja a zenekar-

Mikes Kelemen.
KöUemény. írták: Lumpért 
Géza él Géczy István. El­

mondja: Góth Sándor.

lskola«hegedÍBk
jó erős hanggal, teljesen felszerelve 3— 
4—5 írt és feljebb. Az összes hangsze­
rek, húrok, vonók, tokok a legolcsóbb 

árakon a
Magy. kir. Zene-Akadémia

szállítójánál

Reményi Mihály
mühangszerésznét kaphatók 

udapest, Király-utcza 44 19 
Képes árjegyzék irigyen és bérrneutve

Napirend.
1903. Szombat, október 10.

Naptár, Szombat, október 10. — Rom. kath. Borg Ferencz
— prut: Gedeon, — görög-orosz (szeptember 27.) Kallisztrat
— zsidó: Tischri 19. ,Sabbath. — Nap kel. 5 óra 57 p. nyug­
szik 5 óra 4p.— Hold kel 7 óra 38 p. este, nyugszik 9 
óra 45p. reggel.

Az eskütéri „Erzsébet“ hid ünnepélyes felavatása dél­
előtt ll órakor.

O'Zi lóversenyek (X. nap) Kezdete negyed 3 órakor. 
Osztálysorsjálék húzása, d. c. 9 órakor. (IX. nap.)
Az orvoseg^esüict választmányi ülése G érakor a Szentki- 

rályi-uteza *21 számú helyiségében.
Bemutató előadás a Nemzeti színházban este fel 8 órakor. 
Ifjúsági előadása Vígszínházban 3 oiakor.
Az egyetemi a ihleti kai klub házi versenye 3 órakor saját 

helyiségében,
Eisenhut’ki&Wit&s a Műcsarnokban nyitva egész nap. Belépő 

dij 60 fillér.
Az orvos szövetség sorsjegyeinek húzása 9 órakor. 
Nemzeti múzeum : Képtár Nyitva 9 órától 1-ig. 
Mezőgazdasági muzeum (kerepesi-ut 72) nyitva 9—1 óráig 
Földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut 14) nyitva 10 órától 

2-ig. Belépődíj 1 kor.
Kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsarnokban nyitva 

8—12-ig, 8—6 ig.
Múzeumi könyvtár nyitva 9—1-Ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3-7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig, 3—8-ig.

Időjárás.
A in. kir. meteor ologia.i kíisponti intését táv­
irati jelentése 1903. oki. 9-én regt/. 7 órakor.

Hazánkban az idő túlnyomóan derült és száraz. 
A hőmérséklet bár kissé sülvedt, jóval magasabb 
normális értékénél.

A depresszió az északi tengerre került, a magas 
nyomás pedig délkeletet borítja.

Európában az idő enyhe, nyugati felében esős, 
keleti felében pedig változóan felhős és száraz.

Piognozis a következő 24 órára: Változékony, 
enyhe idő várható, helyenkint főleg az ország nyu­
gati, meg északi részein esővel.
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Dr.

Nebántsvirág.
i: 8
|2W

órakor

:k

f!

A drótostól.

r-öcy daljáték eiujatvk: ti,
2felvuná V:m. Irta: Lvúr; Viktor, 

y méjét z ív '' ' -cl.ár F.
Ssemélyok :

d= /a vt • ’ (1, kár teljesen önt
kárt«'rit'-- t érte szikitől sem követelhet, 
i’ - ' i •. ’li Ha i m kutyát és macskát, j 
I.- -.. • ura ah ., I ...t m valamely 

; !,. * -• ' f < i • és i 1 0: ' .1 .. !'r‘
uzyty.' ■ i/í»lt . s ir tot fi:

Günther
Miczi

Pf4*lf«i Ívom 
\ Zfltizf-k*

“ (íiza

i

F/iklai
Keleti

Muiti- .-i
M

itíizi Unm sler I. ánvi D .
La (ürült bitó Farkas

Ki • hé t v Mar!'ii.Si.oi
Mara-_-4rjrum*íxr.TB*!

Bohózat 3 f.-lvonásban. Mák: 
Mars é- D'-svallDres. Fordi- 

totla: Hajó »Sándor. 
Róbert Lachevrette Góth
Bois d'Arcy 
Francine 
Charnbaudicr 
Murcelle 
Lcopardy 
Jojotív 
1 *im bért 
1 ‘artaga 
Acalabria 
Szolimán 
Mouinoutte 
I’épin
Adó la

Tapolczoy 
Kertész 
Hegedűs 
Vrr i
Tanay 
ilarmath 
Bal áss 
Vcndrei 
Ka/.aiiczky 
G vőzó 
Bárdi 
»Szerémy 
Gazsi

Jcanne d Oiléan Varga
Montretout Kész.
l'aikán mama Maktóczyné
Mu.-cadinc Fábián
Mulct ki Pécbyné

K e ä s s m e ß
szóra kozó s téli estékre ! Patience,
tiirelemjáiik kártyákkal, 232 játszmával, kiadta 
Pozsijny Dózsa 192 oldal. Ára 2 korona. 2 
korona. 40 filler beküldése esetén bérmentes kül­
déssel. Hozzávaló patience kárty ák (2 játsz­
ma) 3 korona 30 tillér. Megrendelhető iái lián 
Frigyes ntórlu magy. egyet, könyvkereskedé- 
sóbui fíudapest, IV.. Váczi-utcza 1. 47M3

Vizállár, 1903.
Inn: Czeniimtr.

Schärding...•••... + 80 ^ 4

Duna:
Passau....... .
Linz ............. .
Becs.............
Komárom ... 
Bil tapest ... 
I ‘aks ... 
Mohács... ...
Gombos........
Újvidék.........
Zimony....... .
I'ancsova .. 
Drcnkova .. 
U is óva..........

• + IC? >
■ — 104 < 
. — 104 

■J l7o 
4- 117 

, -r 60 
-F 144 
-t- 207 
-F 136 

68
. + ÍZ2 
- +

<
>
<
<
<
<
<
<é
<

URÁNIA.

Berlini élet ! 7,8
órakor

Kölcsönt nyújtunk földbirtokra városi házakra 
és telitekre. Lebonyolítás pár hét. Egy vagy 
löbb jelzálogos kölcsönöket egyesi've igen elő­
nyösen konvertálunk esetleg a kölcsöntőke fel­
emelése mellett is. Reális épitkez sl és valto- 
hitelt i-szközlünk kedvezően gyorsan és diskre­
ten. Birtokvételt és eladást úgyszintén birtok­
bérletet kedvező összeköttetéseink alapján rövid 

id-jii eljárás mellett közvetítünk
költségelöleget elvből nem karunk

megkeresésre tüzetes fclvnagosiR t adunk hely­
ben é-s vidéken meghizhalo és agilis képviselőket 
keresünk Kereshet havonta 5UU—tiüU i.(•romit. 
»Tóit Stern s iirüszt
gazdasági bankbirom.'myi ii. -i isptst, \ uci-körut IC.

VA«:
Szered .........

Rába: 
Gyűr............ ..

Dráva:
Barcs ..........
liszeli ... ...

+ IOC < U

+ 90 > 12

+ 181 < 1

+ *0 <
+ I3S <

Száva
Sziszek .........
Milrovicza ...

ŰO <
r. j <

október 9 én.
Béga: Czentimtr.

Kiszóló ... ... ••• “F 37 
Temesvár ... ... — 90 < 
N.-Becskerek ... — 70 >

Tisza
M.-Sziget ... ... -r 25 >
Tekehaza ............... 19* <C
Tisza-Újlak ... — 23 <C 
V.-Namcny ... — 27 "> 
Záhony(Csap).
Tokaj ..........
Tisza-Fíircd .
Szolnok............
Gsongrád ... .
Szeged ............
Türök-Rc Ejo .
Titel..................

Körös:
Seboa: N.-\Tá.rad — 2G <^ 
E'ekoLo: Tónké - - 37 > 
Ftititr: H.-Jetiö — 3*2 > 
Kettős: B' kcs — 52 <C 
iiármae: Gyorna'— 08 >

Jegyek magyarázata:
árudat, <

Maros
Arad ..............
Makó ...............

-}- nul fölött, 
apad at.

— 146 < — 
- 62 < -

— null alatt

Állomások

Akna-Szlalina . .
özalinár...........
Ungvaj..............
Eger.................
Késmárk...........
Arvaváralja , . . 
Seimeczbanya
ISiniapeHl...............
Ó-Gyaiia...........
Komárom .....
Magyar-Ovár. . .
Sopron ........... .
Here n y..............
Keszthely ....
Vica ............. ... ,
Eszék................
Zágráb.............. ...
Fiume.............
Ciikvenica ....
Debrcczen . . .
Kecskemét . . .
Urotibazu ....
Zsombolya . . .
Arad . .....
Temesvár....
Yuiseuz .....
Dienkova....
Nagyváiad. . . . 
ixoiozsvar. . . .
Nagyszeben . .
ÍJe-'S.............
Salzburg ....
Klagenfurt . . .
1 'óla.................

Hamburg ....
Lenin..............
ZUncl....................
Biarritz................ 1 56.4 j
Nizza......................  64.1
Váns................... 56.0 i
Gliiistiansund . . . j f.'r.) !
Sl ’ l.olm.......... • .M .
.Szent-Véle:-.ár ... : 5» 6
Varsó.................. 1 tiu
Moszkva..............
Kiev................ .. . 5 ,.i
Sarajevo............. u > _
Sulina...................
Szoba.........................j'i.u
Athen...................

rii.o.................... < :
Horencz................
Kóma................... j
Napoy................... i tió.d !
Brimifsi.............. 64.7
Vaíenno............. | 64.3
xiaita ; — i

A szélirányok jelőle-.e: 
\\ — nyűgöt. Felhúzó’ : 0 
riilt, 2 = részben felhős, 3 
rult, Qf = eső, hó, s

Hömér
sók

28 
25 13

_ j 21 I 12

20

ESD

19

í N vV

10.3

K észak, E = kelet, S = dél 
= egészen derült, 1 — többnyire de 
= többnyire borult, 4 =: egészen bo

Színházak műsora.
Nemzeti
színház

EP-w'Jicua.raenr

ispesti aru-
éo éar-léíitözESíie SiiwataSos ápj&g^zései.

1903. október 9.
Ä) árutözsdle.

S. Gabcr.anemüek. — Áruk készpénzben 50 kilogrammonként.
a) Ké- záru.

M. kir. 
Operaház

kióus zonyVasárnap Lohengrin V.akoczI
íog-saga

Őzt.1 I. tolio» tola

í ,vor.-értők h«*ri

Népszínház Vigszinliáz

A czigányélet 

Iluszárkisasz-

arf.

Ocskay briga- 

i Dr Ne

Magyar
színház

drótostól

drótostőt

Uránia

értékpapírok

lKi.birtoko.cJ» őriz.földiái.S* eres,fit.v>.,
úUl . .----------- , lu‘ Ibo.—
lu'l. lttboit lUl.— lói —

" - - 1 bb.itJ UV.aá

A i•. r • tvi súly iiektolilcrcnként és kilogrammokban.

Búza I VS 77 78 1 79 80 01

__ __ _ —
...... 7 50 7 »íi 7 s 7 7C 7 65 7 75 7 70 7 85 7 75 7 U1

, :
7 50 7 40 7 50 7 aO lei 7 Ti 1 70 7 80

1

a 1 7 8 .

•: ......... 7 ~-4~ 7 60 7 55 7G5 ^ 1
 

S 1 / 75 7 65 7 tiO
, . • . ____ -- - — — - — — ~

7 50 7 4G 7 60 ; 7 50 7 67 7C0 7 75 — —
i. o ■"::::: . ... . -- — -------------------- — —

„ ... ............. ! 7 45 7 G0 7 50 : 7j 7 50 : 70
—

.nnazas, nem f-s nr.inuseg
Arfnlvam

C.t )

Ueugorl

11.—

b) tiataiidörc.

Határidő
Arl.tlyu.rn

pénz

2tfs.gy*r bnxs 1 • |1 * 1 :ué;UH ..
le t - mid ..g;, 7.' 6

Htiu....................... IV í mi,a ••
1 : ■ .! okt á'<:i . 7.-4 .

£lo7-» ...................... 1904 á p 1 i 1 i» ..
1 • • ■ • "••• 6.18

6-43
6.10

Ta.gerl ..............
1
ív :i ok: 6.ÍI 1 

5-3
...-

1. 4 r ; ll.!» ... 6. .1 o.Oo

Zfkb ...................... r." 1 ui -,1 ...
6 '

! T,‘»l

X ß T» r» *t t ii 1ik V° i O i • •• 1 t

Ki tönféle termények (k< . ; inj.
Árfolyam

Ingyen hordó L)l37-itóz> !r ................

B ............................................. 67 60 I
1 ................... ......... ____________ í ~;7_1

68. —

U L ;U erű': ll.Ciá.i' !lt Szalonna.....................
1

'■ ................................... ■4 darabos ......... ........ ; —

................... ................................

»
52.5J

• zta le iveit.

Szilva .............................

i;o /utal, r 2. vvi h/V v »> uhu'. S.-:;.............. - -
m jo;» »j..; <‘.»os ................... —•—

,, h-- duiubos ..........................j —• —

1: : . - n honi..
Űv i.ilugtiu.imo.oként Szilvalz .....................

; . la. »műt......... ••• .................................................
S/e 1 bi&í............................._ ••• _••• ............................ !  —*—

1,-.. n. ryur 1903. wi ............................. ;

ku... ; eiml ..................................................... »}•-
... , : v." , ..................... 1

íu kilop:ammóriként Heremag

Gi:.—S 

5ó.— 
i 51. -

V.

i é k i kit if. S IÜ c-.

ES r KFAPIRO K
ÉHTÉKFAPIFOK

* - tol.só ári . 
pen/. u«n

5 !
»"iMigv ‘agrár- t.jir.-baí.k tt.«xol.lköt.«n) ek, 
l‘l,\ l . Jira.Ukj.sy vf-ioa*/»
40,1 ’ * , záloglevél...........  -

M. alt. kő*z-b.rt.ele.ktitT.ilKvrolOUIr»uk. ént
4 Magyar Kiidhitellutéact H «vre írtban
4 . bO ..........................
a * ó*tfclöjjnv Irt.
«'á Magy.b«lyUrd.va»uti kötv. 60'/, evre irti.au
4 • » • * 6'J ” ff-1*3°/.

Magyar jelzuloglulelbank..................... Ir
6'J evro• "    írlbAU

" ■ *"" Üí) evre 1 evroa.
: • in , .........

kü».kfltT. 6U . ‘“bau
• , , 6U . ...........
' * * bu „ lai-a:.
• * " bO „vt. 110»/, „
• 1 * " 6-1 „ 1W Irkkeut
" * nyeremeuy-kütveuyektrlbau

* o.itra,. iclulbcly.-g. .-r
„ nyereiuéuy-kotv.t'-' 'k. dbuk

• * 1 „ zvoo „ „
kliip. taaarékpéuitir 4u exe Irtbau

ÚO ..................

■\1 litharekp. kutp.juualogb. t—Jo- -
4.. 5. »ul.'vctiiuii

•...................... ’• .......................
’’ jl kOr.nltgl kotv...

7, .... ."a köz.!,'.* bliolr/’óietkezeu köiveuyek
ai uauk 40=,, evie...........trtuau

,, >* GH ll ............ "
I esti Lu/.ai visó lui.aieAp .h- z-cfei kotv.

,, ,, lit!,n*»
” ' ” *' zálogtevultik óU evre

írtban

1UU.ÚU 
1U1.~

98.7^!
97.70'
8o.4u;
9/.3U

ívű. I
U4.L0I 
» : 2/»j

10J. — i
UH).—
98.ÓV;
95.ÓV- 
•Jti.. f)

1 él.
ivó.. •
9».—;

IVt.2 
bu. j la. - 

123 70 12, .. 
129. óu 191.ó'

lül.oU
102.—

99.
9ö.
M'.f.tiv
I*«.:;;

IV». 
tíj.ó: 
9b. z. 

VI.-
iVi.-

U I

30

20
34
34 7ló 70' «17.2u —

89.
1

• íz:I. uiui;>

4‘/j i’ettli mnxy,
4 ' ,,
4' ' ,, „
4'/a! „
4 ii ii

Kei s ,k. “«-na

koz«, k .iiÜ'/jCv o
„ Vt.lluv/eui-

1.20 
109 - 
1 duói, 
ÍVJ. 2b 

Hó ól 
1U1. — j 
iut. í
9.5.60]

lu-'.ö d
9».— í

lU J.fv ! 
i-'V 1-í)
IOi.Öj
10 ' ::.>j
Vb.ov
98.— 

lVtU- 
UH 7o 

l *0. -

93.2 . 
93 9Ó

r. I.I -érték bei )

Hazm (jauk-renxvényiainaaag ...........
11érmé» inagyur all&ianon vaitóü/-let 11.
llorvKt kure.sktulelmi oauk ....................
llorvftt leezamitoló tiaiuc ...............

j llorvat Hzíavou országos j«lzálogba.ük 
I Magy. n,;rar- ee járati ok bank. reazv.-t.
Mayyar általános bitelbnuk.................... *L',!

„ t B okt.küz. 4'J"
Magyar jelzaloghitelbank .................... “il'

„ n ... okikoa >4-'( áll —! ol2.-
' Magyar h ercdkoilelini ród/.veny tamaaag 4'lu ,
M. Kir. híub. u.iztalyaoi tijatuk r.-tar i. uV 1 *UV —
Magyai ieazauutvlo en pénzváltó bank 4 ">

oki. k. 40'> j 14 • _: 44 • _n s m n “ ' »’*.— * ^ •Mauvar takarúkp. kóip.jelzalog-oankja ‘V'ni lu7ú.— , i 100.—
> -zu*.a uiteliutezet .............. 520 _

n n ............ okt. V. -20; ^ j óói 2
UbZi!aL-magyar bank ...................... liuUi
V». .ti K. eres Ke de I ml utttik ... Ivó 1
Lniuubauk ... -................................. áUoj

ló

L) Vittek eu kulfóiili i.itezoteX 
kiboceutasai.

V Album takarci.-»«Uileliut...................... fttoau
!I muci I. . laitoati-.aytüat. ju ovi« If

4U „ ví.iiuy.,
6,. ; ” ” „ 4U . ... .
i'í A. adiucgy ui'-aka: okp ■ ••• n
í, * lii suyak üercatgov uzab. olll. baua a ' tv.e
b , ' , 1 • • aU "»*•, Oeun z.ui vilb takaieLy. ................... itbau
v 'l-.idcly. magyar j, .a.ogbauk <v ov.o „
4'/ 1 . „ ’u . ■
..- I Uvriát »na», or.a. joiaAlugbai.a ........ .
4i „ „ kóla. köt*. „

, ‘ .toagyikti.ali.tkyt.äl'.ievrevi-.iaUto.l IU7,

4'/, . . - , ,
í, |NaBi»t;ebcul fbi'.kilelnil.
6'/,l
6 , »
*' * ueztra’kí.ildblteliiű. „yeieméuy-kbtv. írtban 

ieioesvAri takarékpénztár ..........................

4V,
4'/,!

iij. 
111. 
ÍUl. > 
10 1.2.. 
9«,;»U

lUz__
-"3.5v

101..Ml

lul.A^
1-1.5.
lúi.y:
99.6
99.- 

i '!..

10» - 
1)0.2

-9.J »

40

3

lOu°/0
1)1 kib,fi t. V. k n . 
IV. kibuchatjd

Vi. kibocnátus...

40 evre C sorozat

korona éri.

I —IV.
tiara, o. é.-ro 

trankou'vúut.

R hl -

I A -1 '

■ -VHV i.riaTtoíküos^aj.
- - aranyfrt, névé: ij

• I aranyi ', vtikentj
Kísuyl • vt aevert. dara-1 

,... , L ;,n gti aiiviorinl ni- ént. 118.5';
ai-.lrtke.it, oktkÖZ.j 118.30 

ar&de k adf' ««nte.i ................. ; h‘9.3

I

118.3 . 118.Su

b) Ocrtralc é.llamauvaíU2.g.
... Tcsuett járadék papírban, tebr.—aug. ...

r máj. —no v.........
* eiüstben, jail.—jul..........

Arany ,ár . adóin., arany friban Ov ar. írtként
IKoron;»értékű ;áradok. ................................

A nm-or,;. 18:,4. évből, ZOU Ul P» P
,rt p. p. írtként.............................

Áliutudoidj.lbGu evbiM 50U tr.o. e

109.26, ICO-7

50

: 1000 K.
Ih60. n 100 , » . = -w,
lobi. „ 100 n „. == *‘»u
1864. w 50 R . . = 1UU

: Kuroi.aértektt ja
» * * okt kiiz.l
• ” okt vág.
|'v:. va».*llamk r. írtban Mer. frtk<-.nt| 

;• 1.1 va»aranvk. adóm., 60 ar. frtk.nl,
, ... j ,, :vva uiti ezilstkülwö», aiiom.j 

•Állat.;! ; va.kapi. e/óljára, arai', adom ,
. töltiOn, 160 frt. drb ==£»*• 

.(>. óvi iner.-kolo. •-> Irton dro. —>»«> ».. 
M; I . rvu ile kárialauitKai kötvény 
ilo.vó'--: fav kárral, kötvény adómentes 

. ; !fi!dtehnrment. kötvény adómentes

97.6;

18.80

9/ .9;

II. Mas közkolcsünök.
Bőig államv.zálogk..aranyban,50ar.frtként

köles, lbilí.evbol

SS.-ZÓ 
2C6.- 
2)6.—

, liusnyakberczegoT. or ni.
4'/,! Husnyák-berozegoT orax va.utlk.lhJg.evböl

kölcsöne, adóm. 1KU7 kor 
. Imi» .

hli 20 
209.- 
209.-

101.-; 102.— 
91.60 i 98.«'.! 
97.41'! 98.40

!:- cr.- kölesen,adóm.,200 KJ 1 í
voulni . taágikötvéay— 101.75

»Vaj
4 Budapest fór.

4 Tem.-b*gav«lg"l»irszal.ályoziai l*ra. köles.

111. Záloglevelek közkölcsön-kőtv.
I t) Budapesti Intdzotek klliacsitisal.

4*/,1 Belvár/>8Í takárétpéuxtár részvénytám. —- 
4*/a Ügyet, bpesti í»»v. t}>énztár Írtban v. kor.-ban 
4 » „ „ m “
6 jEgyes, téglaéeezementgyárrt. olsöbba. kőtv. 
4Vj G *nz éMárna vas modeéeeépcyarrt.k.-Uótv.

1
119 <6
99.76!

170.- 
152.— 
132.-- 
251.—- 
251.—

135.86
95.25

100.60
100.60
96.5u
96.5«'
97.—

101.—
100/25
98.50

100 7.1 
119.75 
100 25

175.— 
154 — 
186.— 
256.— 
256.-

106.55
96.25 

101 6C 
101.6'j
97.25 
97.25 
97 60

102.-
101.2;

99.60

100.50 1CG.5G

IV. Elsőbbségi kütvények.
4'/,l Adria magy. kir. tengurhajóz. rt. f.tbau
4 Budapesti ko/uui vaap. taiaaaag ...................
4 villául, varmi vasul icsavéiiy tan
* ! Budapest pécsi vasul ............................ Írtban
4 'u, I, vasutu.U. niárkabau, Ive mais.-kém.
4 U'oO. évi kibocsát. 10V irauakem
b üUuC8.nklr2zab. dunugózbajb/.áeilat*,, trlbau 
4 iKaedÄ-uderLergi vasul 1889. .. ... „
a n ibdV.nr.-bau, 100 mark
4 e e 1891. írtban
4 * 9 lbHl.ar.-uau,lVOmark
4 * n os.ir-vvuai 1639 írtban
4'/, Magyar folyam- *» lengerhujuzasi reszv. l. 
l> Magy-gácsorszagi v»»»»1 *• kiuocsata. irtbau
5 . a . •••
4 ■ B eiúst ............
6 !Magy.uyuguttT.(aifv4r-8J«r-8rl”l40>'‘1) .
ól ' ' 1B74. kibocsátás............ „
»Vs; M."vasúti tíls.kü*c..beicCóoUa,jir.j lUUiurkként

5

Ostt.
1902.

kor.
14

20

Us ttr - ural lám v., 1883 aranyban rUu mrkkéut
X.kib.isse, . lee írkkuni

Tcruntill belyi érdekű Tataiak ....................

Aa y_xiv. alatt Jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonként tornáéban értesd»

V. Bankok részvényei
Beflaetóe

An goi-osztrák, bank.....................................
Bpestt hankegyoeUlet részvéuytireasig 200
Klsö magyar iparbauk ................... ... 300
Fiumei hitelbank ................... . ............ *6°
Budapesti giró- és penztár-eyglet ... 2000

101.— 102. -
U>.óu JJ.
0».- 100.-

1UV.— : o . -
'j:. j lvu. -

lüj.2: lu O.2.
10,).2;
UJ.— Ívd.—

10G.— V 1.

101.— ■
100.— 101.-
110.— 112
no.— 112.
1U5. lOó.--
101.50 102.nl1
iu4.— 1UÖ.

10d.— AU».—
101.2ű 102 2
146.— 148 —
10U. - 101.-
100.— 101. -
1UU — ILI.—

101.— 102.-
90.75 100.75
9o.- Un.;»..
06,— 9«.—

Ilii— 113.-

—. _
V9 75 100.7:,

H8.— 110.
V9.5o ÍUL...

118.— 119.
100 60 101.5b
100.25 101.15
108.— 109
108.— 1LÜ.—
99.75 100.75

102.60 103.50
102.60 103.50
—.— — • —
— —

96.25 97.25

271.— 273 -
89.- 92.—

320.— 328.-
139.— 142.-

4
: 16
30

J |1575. |l5b.j.-
.zbSvf.—;zuuu. —

oil U3U.-

VI. Takarekpenztarak részvényéi. I

Belvárosi inkáiokpéMCttr .................... 2UU 228. - 2/9
•'uUupeat 111. a.« . öleli i*itaruKpéuztAr 100
Uitciupehi c. /.«éúttivuruai iu»i iruapeu. l. 20.1 li»0.— 2UU. -
lipCdll la»älcaj>. »; » Ul li. . *,cp,ui. fi. *UL 4U8.— 412.—
hfeye. ült Optinii Io auoii iHnui>$<p«uzi. 000 23.0 232«).—
áJjs.^^.11 ahaiauod lUikAtickpec/ u uOU o55.— ju '4 - -
.': u,,y ar ur.,Á. kozpuuíi t:• u ai . „peuziar 6«'w 1 j jj, —- 1,»l í) —
1 onlt OU1ÄI oldu l*K»l«kpi5u/.lAl -O^yv. 2üi mi 1»725* léf'ZÖ

3n

iLj«u magyar sertddüiziaiu rodzveuyt
1 idu ii-*-*) ar bzaiiv ia i eazvuuj La; lanag 
Klau pbdU í»pudiuiii- e» euyvgyar r. t. 
i lumen ízabauiviovdiiZT, tkoiucu y Uugyai l-1 

IGdcliwiü<lt-ícle eze-izgjar — — --
: nIiuugaria'‘ muti k ls aeusavgj a.r '
ivabulgyar-reszvcujf lauia.iaj — — *‘J'
ixuLauyai jiolgai i avi» í j részvény t. 
kiagj *u C(.iiküiij/iU Ie.8zveu>iar.->a.éUg Íz- 
jti;^ ^ ar lem c.o ia.uipa.-gu , j aí »• *“
Alag) ar gaz:' zuieuj ie»z vvuy taroSsag 
íu^jtu i u„bv auu.a: u-g\ ar részvényt.

! 5i«tgv *•: vuauti lo.gaiiui rea/.veny tar.*, 
i.wugjar viilauiutt K^í i esZ v en^ iái.-íasay 
■alezvgazaa-.tgi ipar-réd*vei:>iái 
'Aiagyozebeui vi»l»iuvaniu reoZveayiáis 
! .Ncauzei ku^i villamwsagi taraasag — 
Áea4/.).tat>ói wa, fcuu».öiCdöuzv r. t.
1‘opper Liptn iaipai ré-«/.veuy tai »asag 
o/.egeai a-juuurlou gyár i e.^zvcnj la. 
CZIdg-eal Ul u>uak i t;/.véuva.A*
I vioauii Oüaimi duLauy e^ye larud. r. i

XIII. Közlekedési vallalaiu.<.

Adria m, kir. tsugcrbajósaii résivt. 
Aiaui es caiiuv.üi egyes, »»iüi it törzs 
liaja-zoaibur-ujviüuz.1 u. e.rt.ctavuus. 
JL>U1 (.3 patai J.CZ1 > él »dt elauUudvgi iöbzv. 

j budapesti LvzuU vaspa.j a-ta: •
„ , „ VKt. »»

! „ riMK
varuar vasul i

fcö»».— ööü .
52J 52 -.

VII. Biitoeito társasagok rsszv.
2b !Be. al biztonilo lirsa.mg ilb.
28 1 le .1 ele' c 1 jUi tt.iolito-L»l/lusllo lute, cl 4<« úd.i —1 UJ.,.

i„U .blbu iij.igyui aliuiéi.áUd úiziubiió laid. 2oo ,! 6 a: —! I7lu —
H -ioaciciC, ptttili 1» i /. tus ilo íumzel ... ' ZviÓ - z38.
20 I «au , .u jt £ ve vií/umutzloallu i'l. ... 2>> 28 ». 2j á'-nuni" baleecl mz: uallv i vn/ vény l. 2U j 210.— 213.

120 j l'üUUUUU W IMZOUy bizludllo 1 u luxot ... ou lUlo.— i.d5.-

Vili. üo^maimok röbzvenyel. i

Goucoruia gozm&loui ieizvcuylAieadag 2ub, 15C. !
160.

UU Ll n(> budttp c.ili .u/nittiuii) i vdZ Vduy l. 1 ^ lOdd.— lOtiV,—
26 l.vzdébul ^ozmaluui Uibdra^.................... ■*' u 410.— 4 i u

rt Luiía-p »íin .iuui i eh»vuiiylaruaaag ... U2v 22Ó,-, z3u.
0 Ve u üuugeimiiluui-laif»aűají.................... 800 700. ! 705. -

16 V- 1 Uiuloai n. ea adtok guzmaium rt. 4uu 410.— j 415.—
26 l'ueli X iciuritt-guzajaiuui .. ... ... duu 4 ll*.— 41J.—

IX. Banyak es tcylayyárak

reii-venyei.
10 nu ái, CH eieullöriuczi téglagyár ... 2u 300.— 326.-

I.H; ».null .eLia-- Cd czemeiilt>Ar 11. ... zoo 1 Ö.— 14.—
Kizak-migyur. egye*, «.oezútiu. é« «pki v. *uv no.— :o2.—

8 L.a 2lei yiulu -azaaz v<u"í k w^zéubauy u rt. -11 ■ • —.—
lu 1 cl,» ai .hsa. ban j» ed kuUviuu rt. 2u - 36).— 365.—

O .olvau“ legiagyar reszveuyutraadj^, ... 20u 85 — 92.
8 k Ui..iebe 1 Atoiiikuuauyan rcazvi. ... 2t 0 2n7 -

Köbauy m goziegi«ig> ai' reazveu »iái d. 32») 870.- ritib.-
15 Kos zen, »any a » tegJufjar réazvonyt. 20 43d. - 440.—

u l.echuer ukut. legia^yai nazvOuyl. 200 InO.—
.Vlagtiezii-ipur i ozveuy laisuda^............ 200
ÁiK^yar aapüttll • ónzveuytmrsasag ... 20U 100.— 103.—

11 Magyar allalanoc t»os/.euoazj^ a rt. ... 200 275.— 230. -
61u.k>ki aeiaiuial gyár reszveu} társ. 200 120 12).“

30 .■Siii^uiaijani aunzeuvauy a részvényt. 2U0 575.— 550.—
0 VjlaKi legU* eb meazegeio leszvuuyi. 200 24 v.— 24?.-

X. Vasművek es gépgyárak reszv.
Kleö rnagyar gazdasági gépgyár rt. 200 145. 150.—

0 Uanubcaa-SchoeuicUeu-ilavtUiauu teld
0 hajó rl.......................................................... 150 120.- ISO—

Fegyver- ca gépgyár rédzvénytámanag 200
Ganz ca taraa vaaontuuo rt. eldvuúe. 8VU 21 oO — 217fl-
Magyar-belga leujipargyai rl. eieobba. 200 —.—
Magy ai »aggun- c# gépgyár részvényt. 20U 350.— 360.—
JNadragi vaaipar-táreulat............................. 400 — —

19 „NicLvlbuu“-gépgyár résZvenytarsdaag 200 185.— 190.—
Itimauiuruuy-saigvlftijani vasiuU rl. ... 260

n , okt. köz. 200 457 60 488 L0
14 Schlick-télc vaaoaiode es gopi-yar ... 4u0 275 - 280.—

1 eudlod és Dittrich gépgyár részvényt. 200 165.— 170.—
- Weiuuer J. gép-, wagguugyar rt. ... 30U 210.— 214.—

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum* irodalmi éa nyomdai rt. 200 19C.— 195.—
Fraukhn-táraulat ...................................... 300 458.— 468.—
„Fallaa- irodalmi éa nyomdai réasvt. 4uo

160 free ti könyvnyomda- réaavénytáraaaág 1000 27ao!— 285v,—

XIL Különféle vállalatok részv.
60 Általános waggonkölceönzö részvényt. 4C0 600.— 620.—

„Apolló“ kőolaj flnomlió-gyár réaevt. 200
80 Banüm-féle vegyi-gyáruk réssvcuyt. ... 600 11‘20.— 1150.—

Blhar-azilágyi olajipar részvény társ. 200 220.— 230.—
Brassói ceünlose gyár rósivónyiárs.... 200 310.— 315.—

13 Budapesti általános villamoesági rt. 200 297 — 299.—
12 Bllsö magyar betűöntődé részvénytárs. 200 200.— 21C.—
40 Első magyar gyapjumosö és bízom rt. 4<J0 560.— 580.—

Első magyar részvényserfözöde ... 600 2300.— 2S50.—

j iiuüaprsti Vi tiumu-

jKuaupyul-azetiUurmczi u. e. vili. v.
'iAuda^c -i-ujpet’-xa*. oopaíotai \ ul. v.
;iK'i)iUi.eU il<tj<li...*b»3l u. ti. V. ein.
; L>eu V tinul - — — — —

„ „ — — ukL. VCg.
I Llb-> cs. a. biau. ü uu .ig o z u aj .
' Juiíilvzvuig^ ) V an it i 11. ClUvUUb. Ueb.'.V. 

! Kudna-uutíiucigi vujui — —
! ixasoa-iuruai üely iuiucku v. eis. r. 
.u-gjar Ív.) JL.U1- e» Ieugernajf)za-I t

! jlagj ai -gavsufbzagi \ a >uL ...................
«.. uety 1 cideKU v asuLaa i etzvl.

jlugj ai Uj ugvLi \ ttöul ............ to ••
.»iáiamaiuni ouvaaul e- uuusegi v '

e , Kíizb-ienzvea -3u
9 *,

Áiaivjjvasaibeiy szas<.iegeui v. via. r 
Urieute magyar leu^u.uajo-asi reaxv.
OszliviK magyar aiiamva^ul ....................

. , okt vég
i’ecs-barcsi vasul ......................................
ozeul-ioriucz-dz.auua-uaa. n. e. v. e. i 

emesvai-muúudi ne.,-1 e. v. il. die. i

20v 45 V.— j
2UV j 2üó.—
200
4uu I
20 5 j
2J,j o'M —!

390.- i
3i2.dU)

-iV. J. 1 164 —

LOu! 134-—]
á::i —j

i CO.— í
lUVJj
206 j li**—!
*Vu 04 4.—j
4uu 4 0b.— j
200 j
éuv 401.—j
éuU;

4:2.-;
2»»u Un.—
20» llö.—
200 110.-
2V.»

1000 --
. *b'J

áau 650 ÓU
. 4uu z3J.—
. 2Uu
. 2VV

XIV. Sorsjegyek.

haxiiika-sv.ajegf .............................................n osxtiák ibluiueD egKcsbel
n uyeremeuy-jeby ............

Üécavaru.ii uyeiemeuj aulesou loVé.
Lutluvai oá! f»oiöjecy ..............................................

nJÓ szív- egyeaülell eurajegy ....................
9 9 odztrak íellllb.

magyar jeitaiughitelbaua nyeremeny-jegy 
„ n 9 °d56lr-

Magyar vörös-keraaZl-svrdjegy ....................
9 e oszt. íeliilb.
, 9 nyerem, jegy

Olasz vörös-kereszt-sorsjegy .............................
9 r odZtr.tolUlbély.

Osztrák földhitelintézet nyoiemeny-jegy ...
Ohzuak vörös-aereszi-bvidjegy ....................
Od/.uaa hneiiutezeu aorsjegy ....................
Fal ily-sorsjegy .......................................................
5>zei Diai uyer.-k.,l00 frankon kén t(2% kamat 

. ... 13

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osttr. vert.
. . B a kör. .
a „ „ » S forintos .
. 20 franko» ............................... „
. *U márkát ............ ... .
, tőrön arauyllra ...................... .

Némát bírod. r. egyeoért. bankjegy (108 m.
1- ranczia bankjegy (.too írankj ....................
UUsz bankjegy (.100 lira; .............................
Papirrubol daiaboukéut ................... .. ...
Komán bankjegy (100 lel) .............................
Stirb bankjegy (lvO eiUal dinár) ...........

XVI. Válték árfolyama (látra).

Amsterdam »• ••• 
Brüssel ..# •••
London ....................
Német baekpiaczok 
Olasz bankpiaczok 
Pária ................. .
Svájci bankpiaczok

4i/a Szentpétervár

• 1

i -. r'iV
‘ VI;

»M 1 I

- 7 I
f- vj,

*03.-

19.UÜ
*0.5

11.43
11.86
19.06
19.06
29.54

11.85
11.80
19.02
19.01
23.47

drbonként

I17.6U
95.8,
95.40

9.54
95.6U
94.7;

117.25
95.15
95.10

2.58
95.—
98.76

198.80198.4C100 hollndl forintért 
100 frankért 

10 sterlingért 
100 márkáért 
1VÜ líráért 
100 frankért 
100

100 rubelért

239. 
117 t 

95*4 
95.2
95.10

254-

239,80 
117-.Ü7 

95 10 
95.C7 
94.90 

253.-
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tj&Sr K hirei'ié'.l rovatban miintfa szí
egyezeti linkli'iáha kezíaeegcs P«’^ 
telükből 4 fill Írrel, s Ujapakt be.aV
bői szedve ő tj.ijrv -1 tizeteado -£^3

míy- vigsB t=wpga. ■«j|5»

etiliLih» E&bäa tmúuu&m Ssst^w-aW^

«SEvrar-^ «yw» 
Ts&r «víi-t

^vLl"^ac3DSi«6ftiA >$T Jgp.

TELEFON 706.
e;-n^T^T^^r^lyekl(al a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap tekiiltetak_»»a_t

hirdetés~áiatt áüó szám köztiiíeisk.

Dog^eHasznált és u| ! MxmBUlai í JU^gge I 0ÍHmaSÍUmÍ ^szoi‘k'klinTkánti, Knezich-
pénz-szekrvnvek: tanulóleányti: “ivétetnck hét hónapos kan eladó 80 ,v’?1^^(r^K‘VJelö^égSl u* 3‘ “*1 k°r''Ul1 
rendkívül olcsó áron kap-'Vármegye,,. 11. sz. Jeleni- -Kerekes“ Do-i
hatók a budapesti ymz-... ,.,n; lehet d. u. í vs ti. __ ___________ jhany-u. 8í(\idckieknek e
szekrény raktárban Buda= . ,.... , ~ ,.iuis)
pesten, ti., Bálvány-"ra __________ ExpedlTOí’

Jós paktumok keresletit:/

S’i------ .-
: ségf-s IV., Vármegye

Különbejárat!! i >■’ '
t *§Í 
í> Ifcí

lövő ékasereket, arany- és! Éjyt

«»««tárat salát köllscvemrei .j .

etexa 6. sz. 6üu

ezüstárat saját költségemre

II, Rákóczi Ferenc? »;*««■
— "Ínyoki Aduin eredeti festm - utóra 1». fö,daunt 3. 4. SM

A„ ni nett ti Ilivé után ti legfinomabb azin-«j ElICSlll.l nyomatú kivitelben 6í|!40 czm.r ,, . , L-nroclel.l “u c5-IVDU.il ’nyomatú kivitelben 6z|!*0 czm. .In

■'»samt Beíorvasarlok,
* ' - ség«*S IV., varmegye cU> :c{i<-/.tYiI: éá cliszcsorjék, vala- lcgiutányosobb árban szállít, I ^ 1

'* -t • ’ - I Sv.ó’;r»lv A.lnl ;r köiiW- óti kónki-i: *i„ axr^r! in fin V
Mőkertész * :™s Tr^S86*1,8 lv-» vuii,ic^

“=“ v'sreíl- é!" ü;;ó. ím«j'UVadat
vago minden agí ‘Gr d;- c3ak utólagos. , ß szarvas vad-j-oa.... -...... < . ,
telemmel bírja keres allast V B f ^ ; Kérdl zösk<. .» ol fáczán ve küld a .Mherczegi ud-
Leveleit keretnek .... 1V ........... \ideHekr-- is ,z • , i,',it-nom" ai.,i.'vari kertészét Aícsuton«B-dafok. ro.<= —-«*« _ ;; „r, éU Fcbémegje.

ÍÍ; lúl; iá díszcserjék, vala- logletányosabb árban szállít _
, i.M- óve’ő Székely Alail.rkönyv- éskepki-, g70];j gvárlllianvu BrZ88D6Vlt«.

'rLÄSr MÄÄÄ’ &Kw5». b.- M*..
; ír.-. •i.i'/keLiupYiiiiűsjjérment- zék ingyen. *«^i|iort igen jutányos dión,-----------------------

,.,r‘Lr.i.i » i/.iita-rir,,..!; úri.________—-■ ........ ■1 kiv?ipn«>-^ vásárolni, szí-(

Ezöst-evöeszköz 
|i| Ezüst yyertyatcító
sít |C v, kr. grammja fazonnal 

r.-^1 i 13 latos ezüst.
dr, Wirkmann József Szigeti Nándor és na
hites szabadalmi Ügyvivő j ékszerész 474«

313 ezelőtt Bpest, IV., Ferenciek-tere i
PATAKY H. és W. | (Király-bazár.) 

Erasábet-körut 42. fiaáxn 
prospektus incyon.

itl UB

. I iírlekr-zés 4—5-ig Berúuvi M.itvás éb-lmiszer
. ;zinház utcr.a 4.J. H. dOX bi7.0 mi-jVOS. Arucrim : B«-,. Q * „-«A 

-l (Japv<; Központi vasnresar- MUlv* ^ U-.itt <lalolI

on • "-tv •• A3 kodionek a rogi j<> ).iirngvüj”, Könyvnyomda, ", , m
.... • -. I .. l /. _• l - ítl'l V V W I it M .'7r*f fl I .*1 VB  D na n ■ “ I fTOA?

»tin un:ö.» o‘ “v*j ra % n m km S3 11 B H íö Iß J B
3 maguiihivatal, több urn-j xígp 1 ™

butorezéget jf$!
Ga^íSasági

felvágatlan
Fűszer- ________ ___________— dapvsf Központi vásárcsar- ÖUU1I ">? 611-364’ IM» jValöm'é, igen nagy 'iotelligcn.,

, ..,, 3 . «u «• ‘I X J., . Mnlnöv-’l *2'^ .»j-p. fi'r- < b.'it'bi; o’i-.ulkozik n ,.| « jv;:.n. rí ízibb vS izt'ii jóliiv-1'•» liszlkereskedét Bndapcs. me.- BlTtOkfilätsdS. ;'1 * ).,cj ,- i b'. hirnovU nuztal-a éa névnek örvend» üzlet, mely 2.
ettl nagy kur» ■ ” L,„=j e. holdas Szolnok közelében:_____________________ ___—| kárpitos butorezég eve újonnan lett berendezve,SS.:' ' ' $ PénzbÜlCSSllt Sárkány és SchUte'»‘«;,l-ísSÍ- Ätokpi«tvi,Pemd*-teie3..!«....-..-™ ,

: - -'• ......™Z r,i:. „d...::!!«.s Olcsón eladó .
nás vállalat álvetela raiatt köt-!^00 furioya'iai. uinv j

Díszes Uiállitásu, értó- 
ices ajándekiTiu. 

Egyesíti a szopat a
hasznossá.»

Kétszázig v ruhái 
rentrk képűét? fcz- 

í mutatja a világ szép- 
sigeii.

A képek magyarázó szö­
vegét irta:

TIPR SZrSíSIlO.
Jrgi disBalbuttikoiéi-

ben 20 korona.

WZ- B hirdetéíi rovm.an mlné-n 
négyszeri beiktat«» közönzege. pe4
betűkből 4 fillérrel, » k.r.puzt UWv 
kői szedve 8 fillérrel fiietend«-

~TÉLÉFŐrT7Ő6.
iECoooífc

tinvua árban lca,;ua<o:;. Hes.- 
niü ki.' a:* b- ■ •'• '■ •'*'"•• *So*
vát« Bélánál, lm-:'- k-.ru.ou a
Xkdor-ulcxával izemuea. a.lbo

Magy- kir. államvasutak
igazgatósága.

123.509903, C. II. szám.

Hirdetmény.
' Áruforgalom egyrészt Ho- 
, üiánia. másreszt Au-zt.ia- 
I Magyarorszáü és Német­
ország között; dtj.-zauus

■, ' ... • vi: , JC.VX MJsn- • i tYUpmf*!f-L salai gyű -------- fttjH 'ii-'iy«-:

wt.seii <-:?«•. - rí ■ : ■•■!/. - '• "/v ' =• Surr l - mo , -• - 1 , , . • tjV. ; un bzletok a-'.a-vételi inxlu- oriyj ]velengveknél ku-
. ■ -ÄÄÄ........v j; gg"

peat-nl -i ' lV56slnteza 22._____________ 4.u-t val=i 2---- L_---------------------——--------------------------------------- - " [ „ | . . m

marhamérlegek
és hídmérlegek, valamint mindé 

•vcb ezéíra alkalma^ «!«• >«8 ' 
Ciinvörcn i apbatók Fnob» íe. 
muríeppyámban Budapesl. ha- 
roly-körut 1. »rjegyzek m«_en

I

w

. -*ar r:í«9BE'^,:wsr:’tyK:?'’ í'^u '

e.flfi v;V A--'
»' tó I -->■ ' i5 - ' ■ - •- yi,«

^ Uoy$^- -n-A V ,,BUDAPEST, j IVOniiOa/ÄÜÄ \0,

Andrássy-ut 41. szám. ; mindm gabosanem osztályozására
Telefon 16 -15. Telefon 13-15. I ’ , /

» Í Dús raktár eredeti j ^ • O

:i Meidiuffer-kálybák-tn i —

11" "„Aa-aV redönyuvel va-:v nnélkill min-
„. .. szelloioraCiök

L,, ,-cö ■'

-rr

' .... ' 47f'.iiu» i’-i ....... - ----------------- ------------- ----—---------- ------->' * UIC2 *•- f * ^ j . .^^•-euÄvrvAtfV-nreczt.-T a I
-----------  ■----------- I ^   - ’ • ' ' j I
. • ilSpSstarka | t \í,$ em •\ ír =n /rzi i v:y;á f ÜFd'
_ Y Än WfiSOtíl kl I

1 :; ----á,:;*? a B NÍH fis BeK/aai I « ^ ^ $ ;í IIMJI Jkj liÖflW I I VOQI m a szórtál*

1 i-A:_ I - . . . ,111 (/A,AnAút.i,l ÓD > lintm-tu-l.ivtl IMlltll. 8 1

illlíH
r ij

nónayárosnál

Ilii
...•vi-zintén íAvmos vs beállítás* ökrök sza

c * lilájára vállalkozom.
A

Z*‘ ’>.4^
W. I ; •* B'JuAPSST.

.i-^V - V., Kfik.0 VáCEi-ut 46. |
- ... . klgr.gab -na- j

n 1 *• • liek l IdfHt) <*set«;n I
• ' » Í ’ Lili..nli.ges tricur kczil- ]j

- t,.-. • 1 '

ítüf-aíS
« rr

Killüsio friss

SeidiBgei-MlyMLhoz való pétaínitfikivk 5 ^
Ie»külünfélébb nagyságokban, olcsó, _____ 1

rjegvzckfík mgy<;n ts i rmcniAc. ^ ‘

fejős teiií
Pitiless ,,-leutós után nálam mindenkor megtekint-
« Í«tte««í9 nílkU Vevő Mb

szerint választhat. ^ 47433

Henrik Ignáes fia
$z ni ónak f 1 nsmvgye.)

■■Hrti ciS9BFr£.’.'t^!dKi':<a'7.-'i-. tz aerLaszLZEaezsu™. ■.'n> ■ ;
Ezen speczialislu legjobb.«! ajaiiLiat-.i szerts!3«-. y 
gazdag tap.tsztalatai ala. j iu. melyeket a k h ■ z . 
húgyszervi és biijacóros osztályán való muku 

tíése alatt számos éven át szerzett

HF1 e. <IF?4 ̂  fiS'.ij5 l-f S? y
F-d m gl) fj yvj v7 jä
íf1 f. ' im-. y q-‘* -U (a íj
éá tsiíídái ÁíJ £a i&lä ö da« 6

i)

öliÁjLLíÁTSR ÄÄ bajBOHSZli és hajápoló szer.
CÄP1LLÄTOR................... *......

<
f > .ví ,r

Speczialista nemi bajokban, 
emerit. kórházi orvos.

jyoi«au «« alaposm gyógyít bármely régi ér, tn.k.o» ^

;<*r titkos 5ro!2§ítijst '&o| |

* i *^«U X. - dT -
<'•••, / V ;t

(•
.2»

..
á.-zSvvi u 18

h

(hug^osöfolyást, 8ebf>hot, Eyphi rat sib '

k ->

S lUUgy -a.----- „ V
I Impotantiát (íériiiu yyenij6seQ) y ,
\ inég idősebbeknél is meglepő eredményűvel, a f 
I ° rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
! Biztos siker folytán a honorarium utólag is fizethető 
I Levelekre dijlaiauul válasz. Kívánatra gyi<*y. zári a. .
I Rendel d. e. 9-3-:g: eeto 6-8-ig. 5
IDaűap&síen, Erzsébat-körnt 12. szám, felsmelet.:-,^

CSPlLLföTöR 

BÄP1LLÄTOR 
k ■ ■>:-< - ?CflPILLftTff*»
V- / *•- J ______ __- - <%yíL ;-3 \r"‘. r? 1

- - '3k> k-4 y«
Ü

«<-■

j

• e

lins i -u orvosi t.inulmány.ji.ü» és tölt«- 
Iw után dr. Kajduv.v álUlano»»" 
inucrt budapi- U bűrgyógyá-iz »lu 
1 .ItedHzetl ezer.
m-mcsak H/.vpiiö, lianem cpyul'al a be- 
teg b'irtvlületel gyo^yiló, a luuliagymák.
I..!eterö» talaját előidéző egyetlen szer. 
a kopaszság és kopaszodás, valamint 
mlndvn l.ajhotcgicg egyetlen és csodás 
pyóf/ \ !f7 iiaiü:u bíbic.
).a«zni!ala folytán a liaj bámulatos mi.- 
.ion güudö-.ödli., gyarapodik és a haj­
hullás telj sen megszűnik, 
vár az első használat után inegakadá- 
lvozza u ba j kihull:'iái, a korpa kép­
ződé.él, a inepiczlllést s visszaadja a 
hajnak az. eredeti színét.
eredeti töltésben, törvényesen bejepy- 
. u!t védji gyes palaczk kban livegenklnt 
5 koronáért a pénz. előlege» beküldése 
vagy utánvét mellett kapható a főrak­
tárban : 4,31

opvosí arivh sEortái’ 
Bu-ianoat, VII., Kerepesl-ut 32. t Eolns-ku:!.»i»l nemin. 
Ün-um-pófii? páratlanok a maguk nemében, biz-.: j 
Uíiiedlvdilö tos fekvés, nem okoz nyomást g 
n Ar.ii/n^nly ! gummi-tüllés, kid peloltával a led- - 
dSnfKö’.C'ii.» nagyobb sérv is elzárható. Tessék

prospektust kérni. jg |
a . ,|'L-j. j u’iíüyök. haskötők, egyoneatartók. 
lílüidudiV I támg pék, gummi-barisuyák jóiállás ■ 
aiíibmaV 1 melled, legpontosabban és legol- 
ij'.UlXvtCiX í osóbban készülnek.

5 és halhólyag küiönlezoss g va- j 
lódi Iranerin gyártmány, 2—12 j 

all kor-ig tu'-./alja, rövid Capottok 5 
4.-től 10 kor.-ig tuczatja. r.íii óv- J 
szer, ness. oclus., orvosi rende- 5 

773 leire. 3-5 kor. darabja Dinna-öv |
havibaj-kötelék, 3—7 kor. dbja I

20 korona megrendelésnél 20 0 eugedmény.

% íl é%ék ^ k i|
és az összes betegápolási czikkek nagy válasz­
tékban kaphatók. — Nagy képes árjegyzékek

discréten, ingyen és bérmentve.
'* A vörös keresztre ügyeljünk.

I része B. szakasz.
A „Vasúti és Közé -e tu i

Közlöny“ f. évi augusztus 
,28-án kelt 103. szainansi 
közölt 123.509 C. II. számú 

; hirdetmény szövegeneK ei- 
jsö sorában, c zln.k iilla::!- 

»||8'“““‘— - . I -c, .ul: és >Pr-'!'-.ifLAM PEL R féle J|vj,k"“k;jZé •• mzí; -
(Wodlanerr. ciFiai) !!n|/lSon ,:3 am var r 

6*. 4a kir. Udv. könyv- jLijanlvasutak“ szavad be-
' v. kereskedő icon a

yen I BudapestAfiürájsy-ít 21.Jj .. v
7434 I__________—1' 1 j ■ ‘ -_______ _________—

Első r.laeyar

P Toreny-óra-gyár
gőzerő berendez íst-r;

mmm.
go »V.r-Vl,.V. ...Ä48»Wi;ö1

' lüljv;

?7 r

utóda

liíilf ]dr Aoe- sulivá ÚLAlh.

$, Budapest VII., Csömöri-ut 50.
i Képes ár- és költségjegyzék ingyen

öűl sorozat 028.
Polgár Sándorét
in. kir szab nyertorvo-i mii-ésk 'szer- sí » < * ..

Budapest, Vil.. Erzsébet-korut 50. sz. I ; ,
kötele» eien utalvány bek dí»« mellett j t :
minden megrendelönuk lö°,„:irax tiren - > 
százaléknyi árkedvezményt adui az '-reti-ti j f-

F. Eerguerand fils
partul különlegessögek V 1

(óvszerek • g>ó.‘:' .-.nyaüiól. Kimerít-'. «
y.-a Aregv zvk dijizifiiti;* en tárt levélben f t ,.v 

küldetik. : /
Kivágatott aa .EgyetáitésM)öl. é~-JM J&r

. „ G- m m K i «küidniegességek dr. \ ilu.-'s rend- 
S S ö ™ sa g ‘-/(•re Parisból impregnálva, hgy

f«y jlfü Hfo Cl doboz (12 dbiSK. Kiz. széli: idill a
Magy> kir. gyógyszertár * 

Budapest, Y., Marokkói u «- 1

n«í!A>5 i»r t'Mxnv.'gtubstí ti jíUíJi:. -
J íí sz-Nagyz un-Szol n o k megyei C- .1 z■ la:.i" g 1 K-r 

értékfsitési szövetkezete f-rab.t :)U mazsiin •• > •_ 
isii kben, vetőmagul lsgmk:J)b iij.m -s I f-- - -
mon felüli min égü súlyú, eisőreimu bvtern,
Evőm mentes eredeti Uszavnleki v.-V mutál 

. . .... 1..i- •» r. ’ • -V- •\ u«ll 11*1 nil ^ V.C- • — -
1 A l,uz;i ára szúz kilónk.nt, a 4t‘ 1

‘ ítf .... . , ■ Bi'dvbest V., Marokkál-ulCía 2/K , úgyszintén minden1MSYAR KIRÁLY1 gyógyszertár '‘r-^Vobb H, Eyienárban á. U.oguen.ban.

........... ... .............................................. II — Ml««"'"""""".

Belárat rt lipcseinél- — Külön verot^n. iü . "í-7!uj'L'i.rí • k.i.-/'EZL.-.—<*zz•

berurse 11 M o í s r g y a r lu-

‘ .-w5!Mztr3«"«*z-aaaeoiBESKea r «... ...... .a-.-
* [í aci .i a,a nrrr-i
„ . rr rt"-’ ,’fí 7 . ,) I r!

’ Á üli Üuiiüiilil v> I d.' F^ttr
! S , S : 1 )

»• jí o.vestudor, »za...or,-o* á *

I : -il ( ;i: ■-••• ,sn g,y • • , ’■

SS3A>ir.3«7a ®K

T2yü

r/’)

Oberursel, Majmt-I r mld -.rl melb U.
Iroda CS raktár: Bécs, VI!., Liadengasse 3v.

gSSHJs»»“ uitón-pstoa-tóeier. a íitkosbetegségeket k |j

Hf L.’ - fa ^ >•* &
te fe S 53

o

o

Z.2
cr>

VV " > “ A- 4

drágán megvesznek akkor is, ha 
•jj húzónak, rozsnak lement az ara.
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;l| Szöiöpiile acetylenlámpa.
* Automobil éskerékp«rlámpák.

M Éiieli szántásoknál gőzekékre kiválóan 
alkalmasak, mert nappali fényt adi. _
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Budapesten IV., Egyetem- 
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______ Mértéknek megfelel, ha harisnyába __ egy pa-
pirlapra állva, a lábtalp körvonalal lerajzoljak. ———- 
Nem megfelelőt kicserélek, vatry kívánatra a pby.tt 

minden levonás nélkül visszaadom, 473-ix
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Q\ engedménynyel adom el az összes raktáron tevő szilárd­
ít gyártmányu asztalos és kárpitos bútor k>: zie emet.

5 Nagy választ !; háló-, eb illő-, szalon, uriszoha, valamint minden lakbérén- 
I dőléshez szült:/ges tárgyakban, a legegyszerűbbtől a logdbzesebb kivite.lg.
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Ksstras-iimraa asztalos és kárpitos emsmíízmm

Büáap@stf Ke^epesi-ut 28. sz. félemelet.
Árjegyzék ingyen és bementve.
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vármegyeházakban, városházán, községházán slb. frÁi
angfiN. élctliíi művészi kivitelben. Élet- 

J %(^iA ^ etv W S i$ nagyságú gipsz mellszobor
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a I ü'J’ólíl 12 „ lcgflnomsub kisebb — —_____ ■> trl
1 GUKMl 12 . °»rT-bb___ _________ . 2.50

Cajict amorlcain (rövid 12 drb ."{f _ , g #.
Haihólya- 12 db. lcgfiuum» s — — z ■ __ _ 4 ..
Mintaavulteioinv 25 db mio.i«o — - -
imrip 12 db. logt l.*.U«.^.b 5 :r
- v-irvr — — — — — 73 ét 5 fri.S rvkoto Ingjohb logoval óik - — — _ " _ | frt
Suspomür (berolartól druja ZS «0 ar. 1» - _ 5Q..- :U
Diene üv :haviba' olle« drvja - - — - i ' 2 frt
Irrigator teljelen fclirerei»» dri’.'a — “ . nB"áke-
Sllndm rendeléehe.- toréi «riegvzbket 6» f ■ ■

lek — Szctkuliea tltokUrtíe mellett bfcrme-U»
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Huszár-utcza sarkán koznonti oáivaudvar auzeiob.n

Elgyengült férlierö impotentia, '.dn-et 
1 talBág titkos bűnei s kicsapongásul trióul

Dr. Brun-íéle Poritm-rjcr
(perui növényekből készítve

által gyógyí'hat h 
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r a nemző, a szülőszervek m n-
-E denni-iiin g-

háritu..-ir:i, ::/y
^ b-'etl'Ct ■ -

‘jytillutUlUUlUW , :hiv :
hatatlan gy <zvr a nedv- is vérv -t * 
előidézett erőltetésnél, a kiesapong <uk. ‘‘ ' '
és az éjjeli magömlések, u g\ i'-;i2 H a In 
st'g, továbbít miodennemü iili'gbitnl.tlmaknál. o 
inigrilae. lijfájás. az ar../. • ■ l- •
derék sontfájáí. 1 •' 
csők, tehetetlenség, a női baj< . 
tok stb-nél. Mindezen idegbet gségek a gyogyas 
ban eddig sema. l ismeret« s : zer cin
gvithatők oly biztosan é< t".,-- 1 11
Brun-félo Peruin-por áll !. Artaliualiai-.áai'áurt .»• 
eég váilaltatik. E por titkát egyedül 1
kérem czimem figyelembe venni 1 d •. i 
tos leírással együtt 3 kor. — Post..!., -r* i-do 

utánvét mellett.
Kapható a készítőnél Mehlsehmldt tfómscj 
gyógyszerésznél Győrött és a 'ura., art.;.. I. .... ■ 

hűly drogua-üzletében IV., Muzeum-korut.
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cs. és kir. udv. könyvkereskedésében

Budapest, Andráss^-ut 2S. szám.
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A MŰVELT KÖZÖNSÉG SZÁMÁRA.

Irta BALASSA JÓZSEF.
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